
Aste Ghiglione
Salita San Matteo
Genova

11/12 Novembre 2022

Salita San Matteo, 19/1
16123 Genova 
Fax 010.2473.295
Tel. 010.2473.530 - 010.2473.207 
www.ghiglione.it

ASTA NUMISMATICA

Aste Filateliche
Aste Numismatiche

Salita San Matteo, 19/1
16123 Genova
Tel. 010-2473530 - 2473207
Fax 010-2473295

www.ghiglione.it
info@ghiglione.it

871 873

FOTO 110%

882 883 884

885 886 888

827 828

FOTO 110%FOTO 110%



- In questa foto di fine ‘800, trovata solo recentemente, il fondatore
Antonio Ghiglione nella sua cartoleria che vendeva anche fran-
cobolli da collezione in Via Giulia, l’antica via XX Settembre

- Italo Ghiglione con i figli Guido, Ezio e Aldo nel 1933
- Il cinquantesimo della Ditta nel 1935
- Ezio Ghiglione con il figlio Piero nel 1968
- Piero e Roberto Ghiglione
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Cedola di Ordinazione
Per i clienti che non possono presenziare alla vendita all’asta, da compilarsi

in stampatello e da inviarsi tramite Fax: 010/2473.295 o tramite email: info@ghiglione.it

Nome:.............................................................................

Indirizzo:........................................................................

Città:.........................................................Prov.:............

C.A.P.:........................E-Mail:.......................................

Telefono:................................Fax:.................................
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N.Catalogo Offerta Massima
Diritti Esclusi

Vi prego riservare i seguenti lotti in base alle offerte
massime indicate ed alle condizioni di vendita
riportate nel catalogo d’asta che dichiaro di
accettare integralmente.

Data:.....................

Firma:..............................................

Breve descrizione del lotto

.............................

.............................

.............................

.............................

.............................

.............................

.............................

.............................

.............................

.............................

.............................

.............................

.............................

.............................

.............................

Eventuale recapito telefonico per
partecipazione in diretta

E’ possibile seguire la battitura dell'asta in diretta dal computer o dal tablet di casa e
rilanciare con un solo click. Per poter utilizzare questa nuova funzionalità dovete

registrarvi sul nostro sito

www.ghiglione.it

dove potete trovare istruzioni dettagliate sul funzionamento
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Aste di Numismatica 
dal 1987

Aste di Filatelia 
dal 1976

Febbraio: termine acquisizione materiale 10 dicembre

Maggio: termine acquisizione materiale 10 marzo

Ottobre: termine acquisizione materiale 10 luglio
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Aprile: termine acquisizione materiale 28 febbraio

Novembre: termine acquisizione materiale 30 settembre

lia dal 1885   Filatelia dal 1885   Filatelia dal 1885   Filatelia dal 1885   Filatelia dal 1885   Filatelia dal 1885   Filate



2 / ASTA GHIGLIONE 2022

condizioni di vendita
1) La vendita all’asta è in nome proprio e per conto di terzi.
2) I lotti verranno aggiudicati al miglior offerente.
3) Il banditore ha facoltà, a suo insindacabile giudizio, di ritirare i lotti dalla vendita, di accorparli, di non accettare offerte

in sala o inviate per corrispondenza, di annullare le aggiudicazioni di lotti eventualmente contestati.
4) Il banditore ha facoltà altresì di negare la possibilità di acquisto a persone non gradite.
5) L’acquirente con l’offerta espressa in sala od inviata per corrispondenza accetta integralmente le condizioni di vendita

qui riportate
6) Per ogni lotto è indicato in euro il prezzo minimo di partenza al di sotto del quale non possono essere accettate offerte.
7) I lotti si vendono nello stato in cui si trovano. Eventuali controlli peritali diversi da quelli eventualmente esistenti

debbono essere richiesti prima dell’asta.
8) Il prezzo di partenza in sala sarà uguale al minimo di partenza, che risulta stampato a fianco di ogni lotto, se non

saranno pervenute offerte più alte per corrispondenza.
9) In caso di più offerte uguali per corrispondenza avrà la precedenza l’offerta giunta per prima. In caso di più offerte per

corrispondenza il prezzo di partenza sarà costituito dalla seconda offerta più alta maggiorata di uno scatto.
10) Gli scatti delle offerte potranno variare a giudizio dei banditore, ma non saranno superiori al 10% per i lotti superiori a 100 euro.
11) Il prezzo di aggiudicazione sarà maggiorato del 20%, I.V.A. compresa. Esempio: prezzo di aggiudicazione euro100 +

maggiorazione euro 20 = Totale da pagare euro 120
12) L’ammontare finale del documento che accompagna la merce acquistata all’asta comprenderà l’importo I.V.A. che,

obbligatoriamente, in ottemperanza alla direttiva CEE 77/388 del 17 maggio 1977 in vigore in Italia a partire dal 1
gennaio 2001, non potrà essere nè evidenziato nè scorporato. In conseguenza i soggetti in possesso di partita I.V.A. non
potranno procedere alla detrazione dell’I.V.A. stessa che costituirà parte integrante del costo nè dovranno provvedere al
versamento di alcuna ritenuta d’acconto. Per tutti i soggetti acquirenti varrà quindi lo stesso regime. 

13) Il pagamento può essere effettuato al ricevimento della fattura a mezzo assegno bancario, a mezzo c/c postale n.
89092449 (intestato “Studio Ghiglione”) o tramite bonifico bancario:
- BANCA SELLA - IBAN: IT 25 N 03268 01400 052495231200

14) A pagamento avvenuto i lotti saranno a disposizione dell’acquirente presso la nostra sede e salvo diverse disposizioni
verranno spediti a rischio ed a spese dell’acquirente per assicurata convenzionale o tramite corriere privato  assicurato.

15) Eventuali reclami saranno presi in considerazione solo se espressi e motivati entro gg. 15 dalla data di spedizione.
16) Eventuali reclami inerenti a lotti fotografati saranno presi in considerazione solo se riferiti a difetti non visibili in

fotografia.
17) Eventuali errori tipografici in particolar modo riferiti ai numeri delle fotografie, ai numeri di catalogo od ai prezzi

comportano esclusivamente, in caso di contestazione, il rimborso delle somme versate.
18) Non si accettano reclami per i lotti voluminosi e per i lotti che recano nella descrizione l’indicazione “da esaminare”.
19) Si declina ogni responsabilità nei confronti di coloro che intervengono all’asta tramite collegamento telefonico o web, in

merito ad eventuali contrattempi inerenti al collegamento stesso. Si declina inoltre ogni responsabilità per errori di
inserimento di offerte scritte: qualsiasi offerta inserita con importo errato (o non inserita del tutto) non può dar luogo ad
alcun tipo di rimborso o compensazione.

20) In caso di reclamo accettato si rimborsano esclusivamente le somme versate.
21) Per ogni controversia è competente esclusivamente il Foro di Genova.

chiave del catalogo

D/ Diritto FDS (Cartamoneta) Fior di stampa
R/ Rovescio FDC/FS (Monete) Fior di conio-specchio
a d A destra FDC (Monete) Fior di conio
a s A sinistra SPL (Monete e Cartam.) Splendido
s. d Senza data BB (Monete e Cartam.) Bellissimo
g Grammi MB (Monete e Cartam.) Molto bello
AU Oro B (Monete e Cartam.) Bello
AR Argento D (Monete e Cartam.) Discreto
Cu Rame NC Non comune
Ae Bronzo R Raro
Mist Mistura RR Molto raro

RRR Rarissimo
RRRR Di estrema rarità



conditions of sale
1) The sale is done by our house on behalf of third parties.
2) The lots will be sold to the highest bidder.
3) The auctioneer may, at his own discretion, withdraw lots from sale, bring them together, refuse bids from the floor or by

mail, invalidate the knocking down of lots in dispute.
4) The auctioneer may also decline offers from unwanted bidders.
5) The buyer accepts the conditions of sale in full both when bidding in person or by mail
6) For each lot the minimum starting price, below which no bids can be accepted, is indicated in euros.
7) The lots are sold in the condition in which they are shown. Any additional expertise must be previously requested.
8) The starting price for floor bidders will be the minimum starting price written in the catalogue beside the lot, except in

the case of higher mail bids.
9) In case of two or more equal bids by mail the lot will be knocked down to the first bidder in order of time. In case of

several mail bids the starting price will be that of the second highest bid plus one increase. 
10) Increases can be changed at the auctioneer’s discretion but will not exceed 10% for the lots above 100 euros.
11) The knocking down price will be increased by 20% (V.A.T. included). Example:auction sale price euro 100 + fixed fee

euro 20 = Total euro 120.
12) According to EEC law n. 77/388 of 17 may 1977, effective in Italy since 1 january 2001, VAT is included in the 20%

fixed fee and must be charged on foreign sales too.
13) Buyers present at the auction are requested to pay in full for their purchases immediately; buyers not present at the

auction are requested to settle the invoice upon receipt.
We suggest buyers to pay by VISA/MASTERCARD credit cards (card number
and expiry date are needed) or by Paypal (send funds to info@ghiglione.it) or
by International Bank Transfer: to the order of “Studio Ghiglione”
BANCA SELLA (Succursale H4)
Salita Santa Caterina, 4 - 16123 Genova (Italy)
BIC/SWIFT code: SELBIT2BXXX - IBAN code: IT 25 N 03268 01400 052495231200.

14) Upon buyer’s request, following receipt of payment in full, lots can be sent by insured mail or courier at the buyer’s own
risk and expense. Orders will be shipped out faster if copy of bank transfer is provided by fax (+39 010 2473295) or e-
mail (info@ghiglione.it).

15) Complaints will be taken into account only if lodged within 15 days of receipt of purchases.
16) Complaints concerning photographed lots will only be taken into account if referring to defects not visible in the

photographs.
17) Any printing error, especially referring to picture numbers, catalogue numbers or prices, in case of complaint, may only

intitle the buyer to a refund of the amount paid. 
18) No complaints for voluminos lots and for lots which are described  with the words “da esaminare” will be accepted.
19) No responsibilities connected to poor or faulty communication can be accepted when bidders offers by telephone or by

live web auction..
20) If a claim is accepted only the amount paid will be reimbursed.
21) Any dispute concerning the sale will be settled exclusively by the Court of Genoa.

bibliografia

CNI CORPUS NUMMORUM ITALICORUM - Roma 1910-1943.
Cr CRIPPA C. - Le monete di Milano dai Visconti agli Sforza.  Milano 1986.
Gamb GAMBERINI C. - Monete di Venezia.  Bologna 1969.
Lun. LUNARDI G. - Le monete della Repubblica di Genova. Genova 1980.
Mont MONTENEGRO - Monete Italiane, Torino 2013.
P PAGANI A. - Monete Italiane dall’invasione napoleonica ai giorni nostri.  Milano 1982.
Ri RICCI E. - Mancolista delle monete coniate della Zecca di Genova (dal 1139 al 1860).  Genova 1984.
Sp SPAHR R. - Le monete siciliane dagli Aragonesi ai Borboni.  Palermo 1959.
Schl. SCHLUMBERGER - Numismatique de l’Orient Latin.
C.C CASTAN Y CAYON  - Las monedas Españolas.
Dav. DAVENPORT J. - World Crowns & Talers.  Illinois 1983.
Fried. FRIEDBERG R. - Standard Catalog of gold world coins - VIII Edizione 2009.
K KRAUSE C. - Standard catalog of world coins.  Wisconsin 2009.
A ALFA - Catalogo unificato della carta moneta, ed. 2013.
G Gavello F. - Cartamoneta Italiana, Brescia 1996.
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Asta Numismatica n. 67 - 11/12 Novembre 2022

Il prezzo di aggiudicazione sarà aumentato del 20% omnicomprensivo (I.V.A. inclusa) per ogni lotto acquistato.
Non si accettano reclami per i lotti voluminosi e per i lotti che recano l’indicazione “da esaminare”.

SECONDA SESSIONE
Sabato 12 Novembre - ore 10,30

Lotti 420-755
Regno di Sardegna

Regno d’Italia
Repubblica Italiana/San Marino/Vaticano

TERZA SESSIONE
Sabato 12 Novembre - ore 15

Lotti 756-1498
Monete Estere/Monete Classiche

Pesi Monetari/Medaglie
Lotti e Collezioni/Cartamoneta

Letteratura Numismatica

Esposizione dei lotti
sul nostro sito www.ghiglione.it sono presenti le immagini di tutti i lotti

dal 3 Novembre al 10 Novembre 2022
a Genova, in Salita S. Matteo, 19/1 - SOLO SU APPUNTAMENTO 

l’11 e il 12 Novembre 2022
a Genova, in Salita S. Matteo, 19/1. (ore 9-13 e 14:30/17:00)

214 215 216

PRIMA SESSIONE
Venerdì 11 Novembre - ore 16

Lotti 1-419
Monete di Città Italiane

Ducato di Savoia
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Rarità Metallo Conservaz.
partenza

in euroMONETE DI CITTA’ ITALIANE

1 ANCONA - Repubblica (sec.XIII - XIV) - Bolognino - Peso 0,9 g.; D/ A fogliata;
R/ Lettere ACVS disposte a croce - C.N.I. I/13. R AR q.SPL 60

2 ANCONA - Leone X (1513-1521) - Quattrino. Ae BB+ 45
3 ANCONA Giulio III (1550-1555) - Muntoni 55. AR q.BB 60
4 ANCONA - Pio VI (1775-1799) - San Pietrino da 2,5 Baiocchi. Ae q.SPL 60
5 AQUILA - Ribellione di Aquila - Emissione a nome di Innocenzo VIII - Cavallo

- Biaggi 121. Ae MB/q.BB 40
6 AQUILEIA - Marquardo di Randeck (1365-1381) - Denaro - Biaggi 182. R AR BB+ 60
7 AQUILEIA - Antonio II Panciera (1402-1411) - Denaro - Biaggi 191. AR q.SPL 35
8 ARQUATA - Anonime degli Spinola- Luigino 1668 - Forata - Camm. 3. Mist. q.BB 50
9 ASTI - Comune (1140-1336) - Denaro - MIR 34. R Mist. BB 40

10 AVIGNONE - Monetazione anonima pontificia - Sec XIV - Fiorino - Munt 2,
MIR 223/2. R AU BB+/q.SPL 1.400

11 AVIGNONE - Urbano VIII (1623-1644) - Giulio 1626 - Poey d’Avant 4428. R AR q.BB 70
12 CASALE - Guglielmo II Paleologo (1494-1518) - Bianco - Peso 4,3 g.; D/

Stemma coronato; R/ Croce gigliata. C.N.I. 4. AR q.BB 70
13 DESANA - Delfino Tizzone (1583-1592) - Contraffazione del Liard al delfino -

Gamberini 556. NC Mist. MB 30
14 BOLOGNA - Repubblica (1191-1337) - Bolognino grosso - MIR 1. BB 40
15 BOLOGNA - Repubblica (1191-1337) - Bolognino grosso - MIR 1. BB 30
16 BOLOGNA - Repubblica - Grosso; D/ Leone vessilifero; R/ S. Petronio - MIR 30. AR q.SPL 125

1 3 4

5 6 7

12 13 14

8 9 11

FOTO 140%

17 BOLOGNA - Anonime dei Bentivoglio - Doppio Bolognino - Minima
saggiatura al bordo, altrimenti q.SPL. RR AU BB+ 1.600



Rarità Metallo Conservaz.
partenza

in euro(Monete di Città Italiane)

18 BOLOGNA - Pio IV (1559-1565) - Bianco - Munt 70. AR BB/BB+ 200
19 BOLOGNA - Pio V (1565-1572) - Bianco - Munt 49. AR BB 180
20 BOLOGNA - Alessandro VII (1655-1657) - Carlino 1667 - Munt 113. AR MB 25
21 BOLOGNA - Pio VI - Quattrino sd - Alta conservazione per il tipo. Ae SPL 80
22 BOLOGNA - Pio VI - Quattrino 1778. Ae SPL 50
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17 19

27 28

16 20 21

22 23 24

25 26



23 BOLOGNA - Pio VI (1775-1799) - Quattrino 1779. Ae BB 30
24 BOLOGNA - Pio VI - Carlino da 5 Bolognini 1778. AR BB+/q.SPL 60
25 BOLOGNA - Pio VI (1775-1799) - Scudo da 100 Bolognini 1777. RR AR MB/q.BB 160
26 BOLOGNA - Governo Popolare - 10 Paoli 1796 - Var. “alberello”. AR BB+ 320
27 BOLOGNA - Governo Popolare - 10 Paoli 1797. AR BB/BB+ 140
28 BOLOGNA - Napoleone - Lira1808. R AR BB 70
29 BOLOGNA - Pio VII (1800-1823) - Scudo 1802 II tipo - Traccia appiccagnolo. AR R BB 120
30 BOLOGNA - Pio VII (1800-1823) - Scudo 1818 - Bellissimo esemplare dagli

alti rilievi e metallo lucente. AR FDC/q.FDC 800
31 BOLOGNA - Pio VII - Scudo 1818. AR q.SPL/BB+ 160
32 BOLOGNA - Pio VII - Mezzo Scudo 1816 - Patina su fondi lucenti. RR AR SPL+/BB+ 330
33 BOLOGNA - Pio VII (1800-1823) - Doppio Giulio 1818. R AR q.SPL/BB 100
34 BOLOGNA - Pio VII (1800-1823) - Quattrino - Gigante 75/a. RRR Ae MB/BB 100
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29 30

31 32

33 34 37

Rarità Metallo Conservaz.
partenza

in euro(Monete di Città Italiane)

35 36



35 BOLOGNA - Leone XII (1823-1829) - Scudo 1825 A. III. AR q.SPL/SPL 400
36 BOLOGNA - Sede Vacante - Scudo 1830 - Piccolo difetto marginale di conio,

altrimenti q.FDC. AR SPL+ 280
37 BOLOGNA - Gregorio XVI (1831-1846) - 5 Scudi 1835. RR AU q.FDC 950
38 BOLOGNA - Gregorio XVI (1831-1846) - 50 Baiocchi - Altissima

conservazione per il tipo - Patina da vecchia collezione. AR q.FDC/FDC 300
39 BOLOGNA - Gregorio XVI - 10 Baiocchi 1842 - An. XI. AR SPL/BB+ R 40
40 BOLOGNA - Pio IX (1846-1878) - Scudo 1847. R AR q.SPL/SPL 180
41 BOLOGNA - II Repubblica Romana - 3 Baiocchi (3 piatto) 1849 - Piccole

irregolarità da conio al bordo, altrimenti FDC/q.FDC. Richiesta Ae SPL+ 250
42 BRINDISI - Federico II (1197-1250) - Denaro 1228 - Biaggi 451. Mist. BB 40
43 CAGLIARI - Filippo III (1598-1621) - 3 Cagliaresi (ribattuta su altra moneta) - MIR 66. Ae MB 40
44 CAGLIARI - Carlo VI - II periodo (1712-1718)  - 3 Cagliaresi 1713 - Moneta

difficilmente reperibile in alta conservazione - MIR 99. Ae q.SPL 240
45 CASALE - Francesco IV Gonzaga - Grosso 1612 - MIR 318. Ae R 40
46 CASALE - Vincenzo I Gonzaga (1587-1612) - Parpagliola. Mist. MB 30
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38 40

41 52

39 42 43

FOTO 120%FOTO 120%

Rarità Metallo Conservaz.
partenza

in euro(Monete di Città Italiane)

44 45 46

FOTO 120%



47 CASALE - Ferdinando Gonzaga (1612-1626) - Parpagliola 1620 - MIR 336/8. Mist. MB 30
48 CASALE - Vincenzo I  Gonzaga - Quattrino Santa Caterina - MIR 311. R Ae MB 40
49 CASALE - Vincenzo I Gonzaga - Quattrino - MIR 312. Ae MB/BB 25
50 CASALE - Carlo II Gonzaga Nevers (1647-1665) - Soldo 1661 - MIR 361. Ae MB 20
51 DESANA - Delfino Tizzone (1583-1598) - Parpagliola - MIR 500. RR Mist. MB 60
52 FERMO - I Repubblica Romana (1798-1799) - Due Baiocchi 1798 - Pagani 31. R Ae q.BB 80
53 FERMO - Repubblica Romana - 1 Baiocco - Anno I. Ae MB 80
54 FERRARA - Alfonso d’Este (1505-1534) - Scudo d’Oro del Sole; D/ Scudo

coronato inquartato; R/ Il Calvario con croce tra lancia ed asta con spugna -
Peso 3,4 g - CNI 9/16. RR AU q.SPL/BB+ 700

55 FERRARA - Benedetto XIV (1740-1758) - Mezzo Baiocco - A. V  1745 - Munt 281. Ae BB+ 40
56 FERRARA - Benedetto XIV - Mezzo Baiocco - A. X. Ae BB+ 30
57 FIRENZE -  Repubblica - Fiorino d’Oro (sec XIII-1532)  - V serie - Simbolo Palma. AU BB 700
58 FIRENZE - Repubblica - Fiorino - Stefano di Cambio - Segno “Barile” - MIR 8/7. AU BB+ 900
59 FIRENZE - Repubblica - Fiorino largo - Lorenzo Corsi Bern 2856/61 - MIR 27/6. AU q.SPL 1.200
60 FIRENZE - Repubblica - Iacopo Nasi I semestre 1414 - Grosso da 6 Soldi e 8

Denari - MIR 62/41. AR SPL/q.SPL 200
61 FIRENZE Repubblica (1189-1532) - Grosso Guelfo II Semestre 1429 - C.N.I. 72. NC AR BB+/q.SPL 120
62 FIRENZE - Cosimo I (1536-1574) - Testone III serie - MIR 150/2. RR AR q.BB 200
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47 48 49

FOTO 140%FOTO 160%

50 51 54

FOTO 120%FOTO 120%

57 58 59

FOTO 120% FOTO 120% FOTO 120%

Rarità Metallo Conservaz.
partenza

in euro(Monete di Città Italiane)

53 60

FOTO 140%FOTO 120%



63 FIRENZE - Cosimo I - Testone 1573. RR AR MB/BB 180
64 FIRENZE - Cosimo I - Testone - Probabile falso d’epoca; D/ Busto barbuto a d.;

R/ S.G. Battista assiso predicante - Peso g. 6,7 - C.N.I. 56. AR/Mist. BB 50
65 FIRENZE Ferdinando II - Piastra 1629: D/Busto corazzato a d.; R/S.G.Battista

predicante - MIR 291/1. R AR BB+/q.SPL 600
66 FIRENZE Cosimo III (1670-1723) - Piastra 1676: D/busto corazzato a d.; R/Il

Battesimo di Gesù - MIR 326/4. R AR BB+/q.SPL 600
67 FIRENZE - Cosimo III - Piastra 1676; D/ Busto;  R/ Il Battista battezza Gesù. R AR BB+ 250
68 FIRENZE - Cosimo III - Piastra 1678 - Appiccagnolo abilmente asportato. AR BB 230
69 FIRENZE - Cosimo III de’ Medici - Piastra 1683 - MIR 329/1. AR BB+/q.SPL 260
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61 62

FOTO 140%

64 65

66 67

FOTO 80% FOTO 80%

Rarità Metallo Conservaz.
partenza

in euro(Monete di Città Italiane)

69 70

FOTO 80% FOTO 80%
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71 72

FOTO 80% FOTO 120%

73 74 75

76 77

Rarità Metallo Conservaz.
partenza

in euro(Monete di Città Italiane)

70 FIRENZE Cosimo III Piastra 1684: D/Busto corazzato a d.; R/Il Battesimo di
Gesù - MIR 329/3. RR AR q.SPL 700

71 FIRENZE - Cosimo III - Piastra 1684 - MIR 329/3. RR AR BB 380
72 FIRENZE - Cosimo III - Testone II serie 1677 - Appiccagnolo rimosso - MIR 333. RR AR BB 160
73 FIRENZE - Gian Gastone (1723-1737) - Fiorino 1724. AU SPL+ 650

74 FIRENZE - Francesco II di Lorena (1737-1765)- Ruspone 1748 - Impercettibile
traccia d’appiccagnolo. AU q.SPL 1.500

78 80

75 FIRENZE - Francesco II di Lorena - Fiorino 1737 - MIR 351/1. AU BB+ 480
76 FIRENZE - Francesco II di Lorena - Francescone 1747 - MIR 360. AR q.SPL 350
77 FIRENZE - Francesco II di Lorena - Francescone 1763 - MIR 361/7. AR q.SPL 330
78 FIRENZE - Francesco II di Lorena - Mezzo  Francescone 1739 - MIR 355/2. AR BB+/SPL 220
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82 83

79 84 89

85 86

FOTO 90%

Rarità Metallo Conservaz.
partenza

in euro(Monete di Città Italiane)

79 FIRENZE - Pietro Leopoldo (1765-1790) - Fiorino 1787 - Alta conservazione. AU SPL+/FDC 1.250
80 FIRENZE - Pietro Leopoldo - Francescone 1769 - MIR 377/1. AR BB 150
81 FIRENZE - Pietro Leopoldo - Francescone 1781. AR BB/BB+ 130
82 FIRENZE - Pietro Leopoldo - Francescone 1787 - Tentativo di foro - MIR 385/4. AR BB 240
83 FIRENZE - Pietro Leopoldo - Francescone 1790 - Bella patina. AR BB +/q.SPL 250
84 FIRENZE - Pietro Leopoldo - Paolo 1788 - MIR 390/1. R AR SPL 280
85 FIRENZE - Ferdinando III - Francescone 1796. RR AR BB/BB+ 150
86 FIRENZE - Carlo Ludovico (reggenza) - Dena 1807. AR q.SPL/q.FDC 300
87 FIRENZE - Carlo Ludovico reggenza - Dena 1807. AR q.SPL/SPL 300
88 FIRENZE - Carlo Ludovico (reggenza) - Dena 1807. AR BB/BB+ 130
89 FIRENZE - Ferdinando III - Lira1823. R AR q.SPL 120
90 FIRENZE - Leopoldo II (1824-1859) - Paolo 1845. R AR FDC 240
91 FIRENZE - Leopoldo II - Paolo 1856. AR q.FDC/FDC 130

88 90

FOTO 90%
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92 FIRENZE - Leopoldo II - 1/2 Paolo 1857. AR FDC 130
93 FIRENZE - Leopoldo II - 1/ 2 Paolo 1857. AR FDC 120
94 FIRENZE - Leopoldo II - Mezzo Paolo 1839 - Pagani 157a. AR BB+/SPL 40
95 GENOVA - Repubblica (1139-1339) - Denaro - Lun. 1a. Mist. SPL 30
96 GENOVA - Repubblica - Denaro. Mist. SPL+ 30
97 GENOVA - Quartaro; Grifo e Croce - Lun.24. Ae BB 50
98 GENOVA - Lotto di 5 esemplari di Denaro tra cui si notano una variante con

punteggiatura al D/ con trifogli ed una stelletta dopo CVNRADI al R/ - Da
esaminare. R Mist. q.BB/q.SPL 150

99 GENOVA - Repubblica - Lotto di 4 esemplari di Denaro di cui uno di tipo
primitivo - Da esaminare. Mist. MB/q.SPL 100

100 GENOVA - Antoniotto Adorno Doge VII (1384-1386) - Grosso - Peso 2,9 g -
Lun. 42. RR AR q.SPL 400

101 GENOVA - 2 Minuti - Antoniotto Adorno Governatore per Carlo VI (1396)-
Francia 1396 - Lun. 48 e 49. Mist. BB 60

102 GENOVA - Antoniotto Adorno - Governatore per Carlo VI - Minuto 1396 -
Lun. 48. Mist. MB/BB 30

103 GENOVA - Filippo M. Visconti (1421-1435) - Minuto - Lun. 72. NC Mist. BB 50
104 GENOVA - Pietro di Campofregoso Doge XXVI - Grosso - peso 2,5 g - Lun. 98. R AR BB+ 360
105 GENOVA - Napoleone I (1805-1814) - 1 Franc 1813 - Tiratura 7229 - Pagani 28. RRRR AR MB 800
106 GENOVA -  Dogi biennali - Cavallotto 1579. AR MB/BB 40

104 105 106

107 GENOVA - Dogi biennali - Doppio Scudo 1637; D/ Castello accantonato da
due grifi; R/ Croce patente e 4 angioletti ai lati. RRR AR q.SPL 3.800



108 GENOVA - Dogi biennali - Scudo al Castello 1623 - Sigle G.F. AR MB/BB 250
109 GENOVA - Dogi biennali - II fase - Scudo al Castello 1633 - MIR 220/20. RR AR q.SPL. 680
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Rarità Metallo Conservaz.
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in euro(Monete di Città Italiane)

110 GENOVA - Dogi biennali - Doppio Scudo 1682 - Sigle *S*M*. RR AR BB/BB+ 1.750

111 GENOVA - Dogi biennali - Scudo largo 1676 - Piccola mancanza da conio ore 3. RR AR q.SPL 1.200
112 GENOVA - Dogi biennali - Scudo stretto 1652 - Sigle I.A.B. - Bellissimo

esemplare per il tipo. AR q.SPL/SPL 500
113 GENOVA - Dogi biennali - Mezzo Scudo stretto 1654 - I.A.B. AR BB+/q.SPL 400
114 GENOVA - Dogi biennali - Scudo stretto 1666 - A.B. AR q.BB/BB+ 260
115 GENOVA - Minuto 1672 - Lun. 280. RR Mist. B 20
116 GENOVA - Dogi biennali - 2 Lire 1679 - Stemma barocco. RR AR q.BB 150



117 GENOVA - Dogi biennali - 5 Soldi 1673. R AR q.SPL 80
118 GENOVA - Dogi biennali - 2 Lire 1747 - Doppia Madonnina. R AR BB+ 200
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128 130

119 GENOVA - Dogi biennali - Mezza Lira 1748 - Madonnina - MIR 329/4. AR q.BB 90
120 GENOVA - Dogi biennali - 6 Soldi e 8 Denari (gr 3.10) 1719 - MIR 332. R Mist. q.SPL. 100
121 GENOVA - Dogi biennali - 24 Soldi 1723. R AR q.BB/BB 150
122 GENOVA - Dogi biennali - Parpagliola da 2 Soldi 1724 - MIR 346/9. Mist. MB 25
123 GENOVA - Dogi biennali - 8 Denari 1773 - MIR 353/3. Ae FDC 80
124 GENOVA - Dogi biennali - 8 Denari 1774 - MIR 352/4. Ae MB 25
125 GENOVA - Dogi  biennali - 4 Denari 1781 - MIR 359/6. Ae MB 20
126 GENOVA - Dogi biennali - 2 Lire 1792 - Stemma antico. RR AR BB/BB+ 350



127 GENOVA - Dogi biennali - 96 Lire 1793 - Scudo barocco. AU BB+ 1.900
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Rarità Metallo Conservaz.
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128 GENOVA - Dogi biennali - 96 Lire 1796 - Sigillata Erpini. AU BB+ 1.800

129 GENOVA - Dogi biennali - 8 Lire 1796 - lucidata. SPL 280

130 GENOVA - Dogi biennali - 4 Lire 1795 - Sigillata Olivari. AR q.FDC 1.500

131 GENOVA - Dogi biennali - 2 Lire 1796. AR BB/q.BB 75
132 GENOVA - Dogi biennali - 4 Denari 1793. Ae q.BB/BB+ 25

133 GENOVA - Repubblica Ligure - 48 Lire 1801 - A. IV - Sigillata Rollero. RR AU BB+ 1.600

135 GENOVA - Repubblica Ligure - 8 Lire 1798 - A.I. AR q.BB 300
136 CHIO - Francesco Giustiniani Banca  podestà(circa 1520) - Doppio Tornese

s.d.; D/ Aquila su castello tra F-I; R/ Croce - Peso 4,6 g. - Lun. S43. RR Ae MB 150
137 GORIZIA - Soldo 1788 - Zecca K. Ae BB+ 25
138 GUBBIO - Clemente XII (1730-1740) - Quattrino. Ae MB 20
139 GUBBIO - Benedetto XIV (1740-1758) - Quattrino con S. Paolo - C.N.I. 261. Ae MB/BB 30

134 GENOVA - Repubblica Ligure - 8 Lire 1798  - A I. AR SPL 1.500
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147 148

FOTO 90%

140 GUBBIO - Benedetto XIV (1740-1758) - Quattrino - MIR 269/3. Ae BB/BB+ 30
141 LIVORNO - Ferdinando II de’ Medici (1621-1670) - Pezza della rosa 1666 -

Tosata - MIR 61. RR AR MB 600
142 LIVORNO Ferdinando II - Tollero 1666: D/Testa coronata a d.; R/Il porto di

Livorno - MIR 59/3. R AR q.BB 250
143 LIVORNO Cosimo III - Pezza della Rosa 1699: D/Stemma mediceo coronato;

R/Pianta di rose - Mir 66/5. AR q.SPL 750
144 LIVORNO Cosimo III - Tollero 1680: D/Busto coronato a d.; R/Il porto di

Livorno - MIR 64/3. RR AR BB++ 400
145 LIVORNO - Cosimo III (1670-1723) - Tollero 1685; D/ Busto granduca; R/

Porto di Livorno - Erpini. AR q.SPL 500
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159 164

FOTO 120%

146 LIVORNO - Cosimo III (1670-1723) - Tollero 1688; D/ Busto granduca; R/
Porto di Livorno - MIR 64/8. AR q.SPL/BB 400

147 LUCCA - Repubblica - Scudo 1735 - Rarissima variante con le N invertite. AR q.SPL 700
148 LUCCA - Repubblica - Scudo 1749. AR BB+ 250
149 LUCCA - Repubblica - Scudo “panterino” 1753 - Bellesia 71. AR SPL/BB+ 320
150 LUCCA e PIOMBINO - Felice ed Elisa - 5 Franchi - Busti piccoli e tozzi. AR BB+/SPL 160
151 LUCCA e PIOMBINO - Felice ed Elisa - 5 Franchi - Busti piccoli. AR q.BB/BB+ 100
152 LUCCA e PIOMBINO - Felice ed Elisa - 5 Franchi 1808 - Busti grandi. AR BB/BB+ 130
153 LUCCA e PIOMBINO - Felice ed Elisa - 1 Franco 1807. AR BB+/q.SPL 80
154 LUCCA e PIOMBINO - Felice ed Elisa - 3 Cent. 1806. R Ae BB+ 80
155 MANTOVA - Francesco II Gonzaga. (1484-1519) - Quattrino. Ae MB 25
156 MANTOVA - Carlo VI d’Asburgo - Sesino 1733 - Mir 757/3. Ae BB+ 35
157 MANTOVA - Assedio austro-russo (1799-1800) - 1 Soldo. Ae SPL 130
158 MASSA di LUNIGIANA - Alberico II Cybo Malaspina II periodo (1664-1690) -

Da 8 Bolognini - MIR 323. AR BB+ 200
159 MESSINA - Filippo II (1556-1598) - 4 Tarì - MIR 317/3. AR BB+ 400



160 MILANO - G. Galeazzo Visconti (1395-1402) - Soldo; D/ Croce gigliata; R/ S.
Ambrogio con staffile e pastorale - C.N.I. 56. AR MB/q.BB 40

161 MILANO - Gian-Galeazzo Visconti - Sesino - MIR 125. Mist. BB+ 50
162 MILANO - Filippo Maria Visconti (1412-1447) - Fiorino d’Oro - MIR 150/3. R AU SPL 1.450
163 MILANO - Filippo Maria Visconti - Sesino - MIR 157. Mist. BB+/q.SPL 50
164 MILANO - Galeazzo Maria Sforza (1468-1476) - Testone - MIR 201/2. AR BB/q.SPL 350
165 MILANO -Filippo II (1156-1598) - Scudo - Bellissimo esemplare - MIR 308/11. AR q.SPL/SPL. 600
166 MILANO - Filippo III (1598-1621) - Parpagliola 1608 - C.N.I. 143. Mist. q.BB 30
167 MILANO - Filippo IV (1621-1665) - Ducatone 1622 - Grimoldi. AR BB+ 650
168 MILANO – Filippo IV - Filippo 1657 - MIR 364. AR BB/BB+ 500
169 MILANO - Filippo IV- Sesino - Bel ritratto - MIR 374. Ae BB+ 30
170 MILANO - Carlo II (1666-1700) - Filippo 1676. R AR BB+ 350
171 MILANO - Carlo II - ¼ di Filippo - MIR 389 /1. RR AR q.BB 250
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166 169 171

FOTO 140% FOTO 80%

172 MILANO - Francesco II (1792-1806) - Sovrano 1796 - Sigillata Olivari. AU q.FDC/FDC 1.500

173 MILANO - Francesco II - Scudo 1794 - “Crocione”. AR BB+ 120
174 MILANO - Francesco II - Scudo 1795 - “Crocione” - Piccola mancanza da

conio ciglio anteriore ore 7. AR q.SPL 280
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175 MILANO - Repubblica Cisalpina - Scudo da 6 Lire. AR SPL+/FDC 1.000
176 MILANO - Napoleone - 40 Lire 1810 - Puntali aguzzi. AU BB+/SPL 800
177 MILANO - Napoleone - 5 Lire 1811. AR SPL+/q.FDC 400
178 MILANO - Napoleone - 5 Lire 1812 (varietà con A senza barra orizzontale). AR BB+/SPL 220
179 MILANO - Napoleone - 2 monete da 5 Soldi 1810 e 1811. AR BB+/SPL 40
180 MILANO - Napoleone (1805-1814) - 10 Cent. 1808 - Gigante 197. RRR Ae BB 300
181 MILANO - Francesco I - Mezzo Sovrano 1831. AU SPL 750
182 MILANO - Francesco I - Lira austriaca 1822 - Antica patina. AR q.FDC 200
183 MILANO - Ferdinando I (1835-1848) - 1/2 Lira del giuramento - Patinata. AR FDC 65
184 MILANO - Governo Provvisorio 1848 - 5 Lire 1848 - Gigante 3/b. AR SPL 150

179 184
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185 MILANO - Governo Provvisorio 1848 - 40 Lire. AU SPL 1.600

186 MILANO -  Governo Provvisorio 1848 - 40 Lire (da montatura). AU BB 800
187 MILANO - Governo Provvisorio 1848 - 5 Lire - Impercettibile ed insignificante

segnetto al bordo anteriore ore 7 - Bellissima patina su fondi lucenti a
specchio - Gigante 3. AR SPL+/FDC 180

188 MODENA - Francesco I d’Este (1629-1658) - Scudo da 103 Soldi - Peso gr.
25,51 - MIR 762. RR AR q.BB 700

189 MODENA - Ercole III d’Este (1780-1796) - Tallero 1796 - MIR 855/2. AR BB+/q.SPL 550

190 191 192

190 NAPOLI - Carlo d’Angiò (1266-1285) - Saluto d’Oro - Peso 4,5 g - MIR 18. RR AU q.FDC 2.000
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191 NAPOLI - Carlo I d’Angiò - Saluto d’Oro - MIR 18. AU SPL+ 3.500

192 NAPOLI - Ferdinando d’Aragona (1458-1494) - Coronato. AR q.SPL 170
193 NAPOLI - Carlo V (1516-1556) - Scudo d’Oro - MIR 132/2. AU BB+/q.SPL 850
194 NAPOLI - Carlo V - Tarì - MIR 138. R AR q.BB 130
195 NAPOLI - Carlo V - Carlino - Bellissima immagine. AR q.SPL/SPL 240
196 NAPOLI - Carlo V - Carlino; D/ Busto coronato a d.; R/ Toson d’oro - MIR 148/3. AR q.BB 100
197 NAPOLI - Carlo V - 3 Cavalli - Alta conservazione per il tipo - MIR 153. Ae SPL+ 200

198 NAPOLI - Filippo II (1556-1598) - Scudo d’Oro 1582 - MIR 168. AU q.FDC 2.200

199 NAPOLI Filippo II - Ducato: D/Busto corazzato a. d.;
R/HILA/RITAS/VNI.VRR/SA - Pannuti e Riccio 11. RR AR BB+ 900

200 NAPOLI - Filippo II - 1/2 Carlino o Zanetta. AR q.BB 80
201 NAPOLI - Filippo III (1598-1621) - Mezzo Carlino o Zanetta - Sigla: GG - In

aggiunta: 8 Tornesi 1816 - C.N.I. 602 VAR - Tot. 2 monete. AR BB 50
202 NAPOLI Carlo II - Ducato 1689 :D/busto coronato a d.; R/Stemma coronato -

Pannuti e Riccio 293/1. R AR SPL+/q.FDC 1.000
203 NAPOLI Carlo II - Ducato da 100 Grana 1693: D/Busto coronato a d.; R/Toson

d’oro e valore in ornati - Pannuti e Riccio 3. AR SPL/q.FDC 500

FOTO 60%



204 NAPOLI - Carlo II - 100 Grana 1693. R AR q.SPL 600
205 NAPOLI - Carlo II  - Grano 1681 var. 1 rovesciata - I battitura a bilanciere -

306/5 var. Ae q.SPL 80
206 NAPOLI - Carlo II - Tarì 1696. AR SPL 100
207 NAPOLI Carlo VI (1707-1734) - Mezzo Ducato 1715: D/Busto laur. e

corazzato a d.: R/Stemma coronato - Pannuti e Riccio 9. NC AR SPL+ 500
208 NAPOLI Carlo VI - Mezza Piastra 1733: D/Busto corazzato a d.; R/Stemma

coronato - Pannuti e Riccio 8. NC AR BB+ 250
209 NAPOLI Carlo III (1734-1759) - 120 Grana 1735: D/Stemma coronato; R/Il

Sebeto sdraiato ai piedi del Vesuvio - Pannuti e Riccio 23/a. R AR BB+/q. SPL 380
210 NAPOLI Carlo III - 120 Grana 1735: D/ Stemma coronato; R/Il Sebeto sdraiato

ai piedi del Vesuvio - Pannuti e Riccio 23/a. AR BB+ 280
211 NAPOLI - Carlo di Borbone (1734-1759) - Piastra da 120 Grana 1748 (Sebeto). AR q.BB/BB+ 250
212 NAPOLI - Carlo di Borbone (1734-1759) - ½ Piastra da 60 Gr. 1736 (mezzo

Sebeto) - Sigle DG. R AR q.BB/BB+ 100
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213 NAPOLI - Carlo di Borbone - ½ Piastra 1753. AR MB 40
214 NAPOLI - Ferdinando IV di Borbone (1759-1825) - 6 Ducati 1767. AU SPL+/FDC 720
215 NAPOLI - Ferdinando IV di Borbone - 6 Ducati 1770 - Soliti graffietti da conio. AU BB+/SPL 620
216 NAPOLI - Ferdinando IV - 6 Ducati 1772. AU BB+ 580
217 NAPOLI Ferdinando IV - 120 Grana1767: D/Busto corazzato a d.; R/Stemma

coronato in cartella ornata - Pannuti e Riccio 46. R AR BB 230
218 NAPOLI - Ferdinando IV - Piastra - Fecunditas 1772. R AR q.BB 320
219 NAPOLI - Ferdinando IV - Ducato da 100 Gr. 1785 - Gigante 78/a. RR AR BB+/q.SPL 600
220 NAPOLI - Ferdinando IV - Piastra da 120 Grana 1791 - ‘Soli reduci’ - P. sotto

il busto - Ben leggibili tutti i segni zodiacali. AR BB+/SPL 500
221 NAPOLI - Ferdinando IV - 8 Tornesi 1797 - Bella conservazione per il  tipo. Ae BB+/q.SPL 80
222 NAPOLI - Ferdinando IV -  Pubblica da 3 Tornesi 1789. R Ae BB+ 180



223 NAPOLI - Ferdinando IV - Pubblica da 3 Tornesi - Magliocca 307. Ae SPL 200
224 NAPOLI - Ferdinando IV - 4 Cavalli 1791 - Magliocca 341. Ae BB 25
225 NAPOLI - Repubblica napoletana - Piastra da 12 Carlini. AR BB/SPL 400
226 NAPOLI - Repubblica Napolitana 1799 - 1/2 Piastra da 6 Carlini. RR AR MB/BB 240
227 NAPOLI - Murat - 40 Lire 1813 - Rami medi - Segnetti al bordo da probabile

montatura. AU BB+ 1.200
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228 NAPOLI - Murat - 20 Lire 1813 - Rami corti - Capigliatura intonsa. AU SPL 2.200

229 NAPOLI - Murat - 5 Lire 1813 II tipo. AR BB+/q.SPL 700
230 NAPOLI - Murat - 3 Grana 1810. Ae MB 60
231 NAPOLI - Ferdinando I - Piastra 1818. AR BB/BB+ 140
232 NAPOLI - Ferdinando I (1815-1825) - III periodo - Carlino 1816. R AR SPL+ 300
233 NAPOLI - Ferdinando II (1830-1859) - Piastra da 120 Grana 1854. AR BB+/SPL+ 50
234 NAPOLI - Ferdinando II (1830-1859) - Tarì da 20 Gr. 1855. AR FDC 120



235 NAPOLI - Ferdinando II - Carlino da 10 Gr. 1855. AR SPL/FDC 70
236 NAPOLI - Ferdinando II - 5 Gr. 1838 - Bellissima patina su fondi lucenti. AR FDC 100
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239 244



237 NAPOLI - Ferdinando II - 10 Tornesi 1856 - Piccolo difetto da conio, ma
bell’esemplare. Ae SPL 190

238 NAPOLI - Ferdinando II - 2 Tornesi 1857 rame rosso. Ae q.FDC/FDC 70
239 NAPOLI - Francesco II - 10 Tornesi 1859. Ae SPL/FDC 140
240 NAPOLI - Francesco II - 2 Tornesi 1859. Ae SPL+/FDC 70
241 NOVELLARA - Alfonso  II (1644-1678) - Quattrino  1661. R Ae BB 60
242 PALERMO - Al Mustansir (1036-1094) - Robai - Spahr 42. AU BB+ 230
243 PALERMO - Ruggero II (1130-1154) - Tarì d’Oro - Gr 1,20 - Sigillata da

Malimpensa. AU SPL 180
244 PALERMO - Filippo V (1701-1713) - 4 Tarì 1708 - Proveniente da asta

Bertolami - MIR 502. RR AR q.SPL 1.400
245 PALERMO - Filippo V (1701-1713) - Tarì 1708 - MIR 504/4. R AR BB+ 100
246 PALERMO - Carlo di Borbone (1734-1759) - Oncia 1751 - VI tipo. AU SPL/q.FDC 450
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247 PALERMO - Ferdinando III (1759-1816) - 30 Tarì 1793. RR AR q.SPL 2.000

248 PALERMO - Ferdinando III - 12 Tarì  1796 - variante con errore di 14 anziché
12 e poi reimpresso 12. R AR q.BB 200

249 PALERMO - Ferdinando III (1759-1815) - 2 Grana 1815. R Ae BB/BB+ 100



250 PARMA - Maria Luigia (1815-1847) - 40 Lire 1815 - Minimi hair-lines al D/. AU SPL 1.200
251 PARMA - Maria Luigia - 40 Lire 1815. AU BB/SPL 800
252 PARMA - Maria Luigia - 10 Soldi 1815. AR FDC 90
253 PAVIA Ottone III (983-1002) - Denaro - C.N.I 6. AR q.BB 30
254 PAVIA Galeazzo II Visconti (1359-1378) - Grosso da un Soldo e mezzo - C.N.I. 6/9. AR q.BB 40
255 PERUGIA - Repubblica ordinanza 1471 - Quattrino - Biaggi 1866. Ae MB/BB 35
256 PERUGIA - Repubblica ordinanza 1471 - Picciolo - Biaggi 1868. Mist. BB 30
257 PESARO - Francesco Maria Sforza (1574-1624) - Paolo - San Francesco riceve

le stimmate - Cavicchi 151. R AR BB 100
258 PIACENZA - Comune - Corrado - Mezzano piano - MIR  1109. Mist. BB+ 35
259 PIACENZA - Odoardo Farnese (1622-1646) - 10 Soldi s.d. AR BB 30
260 PIACENZA - Ranuccio II Farnese - Testone 1687 - MIR  1174. RR AR BB 500
261 PISA - Repubblica - Sec. XV - Lotto di 2 monete - Da esaminare. Mist. B/MB 40
262 PISA Ferdinando I - Tallero 1601: D/Busto coronato e corazzato a d. con

scettro; R/Scudo coronato su croce di S. Stefano - MIR 443/3. RR AR BB+/q.SPL 850
263 PISA - Ferdinando I de’ Medici (1587-1608) - Tallero 1604 - Appiccagnolo

abilmente asportato - MIR 443/5. R AR BB+ 680
264 PISA - Cosimo II de’ Medici (1608-1621) - Tallero 1618 – Coniato a Firenze -

MIR 448/9. AR BB+/SPL 500
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265 PISA - Cosimo II de’ Medici - Tallero 1620 - Coniato a Firenze - MIR 448/11. AR q.SPL 700
266 PISA - Ferdinando II (1621-1670) - Tallero 1621 - Coniato a Firenze - MIR 449. AR q.SPL 500
267 PASSERANO - Anonime dei Radicati (1581-1589) - Contraffazione del Quarto

di Savoia; D/ C*C coronate; R/ Croce Mauriziana in cornice di archi - Patina
verde - Gamberini 42. R Mist. MB 40

268 ROMA - Senato romano - Emissioni anonime - Picciolo o Tessera del giubileo
- Biaggi 2122; MIR 175/1. RR Ae BB 60

269 ROMA - Innocenzo VIII (1484-1492) - Picciolo - Biaggi 2225. Ae MB 25
270 ROMA - Paolo IV (1555-1559) - Giulio s.d. - Muntoni 15. AR BB 50
271 ROMA - Gregorio XIII - Testone; D/ Busto a d.; R/ S. G. Battista battezza il

Redentore - C.N.I. 198. AR B/MB 70
272 ROMA - Paolo V (1605-1621) - Quattrino - MIR 1566. R Ae MB/BB 30
273 ROMA - Clemente IX (1667-1669) - Grosso s.d. - C.N.I. 23. R AR BB 30
274 ROMA - Clemente X (1670-1671) - Piastra 1672 - Porto di Civitavecchia . R AR BB/BB+ 580
275 ROMA - Clemente X - Piastra 1675 - Chiusura anno santo - Croce in basso -

Appiccagnolo abilmente asportato. AR BB+ 300
276 ROMA - Innocenzo XI (1676-1689) - Piastra A. VIII. AR q.SPL 370
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Rarità Metallo Conservaz.
partenza

in euro(Monete di Città Italiane)



277 ROMA - Innocenzo XII - Mezza Piastra - An. VI. AR BB/q.BB 85
278 ROMA - Innocenzo XI - Testone 1685 - Melius est... - Ossidazione marginale -

Munt 97. AR BB+ 100
279 ROMA - Innocenzo XI (1676-1689) - Mezzo Grosso s.d. - C.N.I. 224. AR q.BB 30
280 ROMA - Sede vacante 1689 - Giulio - Foro di sospensione. R AR BB 50
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Rarità Metallo Conservaz.
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E’ possibile seguire la battitura dell'asta in diretta dal computer o dal tablet di casa e
rilanciare con un solo click. Per poter utilizzare questa nuova funzionalità dovete

registrarvi sul nostro sito

www.ghiglione.it

dove potete trovare istruzioni dettagliate sul funzionamento



281 ROMA INNOCENZO XII - Mezza Piastra 1699 A. IX - traccia di appicagnolo -
Muntoni 36. AR BB+/q.SPL 110

282 ROMA - Sede Vacante 1700 - Piastra - Appiccagnolo asportato. AR BB+ 280
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Rarità Metallo Conservaz.
partenza

in euro(Monete di Città Italiane)

287 289

FOTO 140%FOTO 120%

283 ROMA - Clemente XI (1700-1721) - Piastra - An. VI - Traccia d’appiccagnolo -
In asta Picena n. 10, in conservazione sovrapponibile, ma senza
appiccagnolo, ha esitato 6000 euro. RR AR BB+/q.SPL 2.000

284 ROMA - Clemente XI - Piastra - Obelisco e  Fontana - Forata, altrimenti SPL -
Munt. 39; MIR 2270. RR AR q.SPL 450

285 ROMA - Clemente XI  (1700-1721) - 1/2 Piastra - ‘Porto di Ripetta’. AR BB+/q.SPL 1.000
286 ROMA - Clemente XI - 1/2 Piastra - ‘Arcangelo e Tobiolo’. AR q.SPL/q.FDC 500
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Rarità Metallo Conservaz.
partenza

in euro(Monete di Città Italiane)

287 ROMA Clemente XII - Testone 1734 - “QVAERITE/VT/ABVNDEIS” - Muntoni 42. R AR BB++ 80
288 ROMA - Benedetto XIV (1740-1758) - Zecchino1754 - A. XIV. AU FDC 800
289 ROMA - Sede Vacante 1758 - Grosso o 1/5 di Scudo - Foro di sospensione. AR MB 35
290 ROMA - Clemente XIII - Muraiola da 1 Baiocco - Munt. 33. R Mist. BB/BB+ 60
291 ROMA - Clemente XIV (1769-1774) - Zecchino A. II. AU SPL 470
292 ROMA - Clemente XIV - Grosso - A. III (1772). AR BB+ 45
293 ROMA - Sede vacante 1774 - 1/2 Scudo - Appiccagnolo abilmente asportato. R AR BB/BB+ 200
294 ROMA - Pio VI - Scudo 1780 (simbolo conchiglia). AR BB+/q.BB 75
295 ROMA - Pio VI (1775-1799) - Da 60 Baiocchi 1795 - Simbolo ‘Conchiglia’. RR AR SPL 300
296 ROMA - Pio VI - 2 Carlini romani 1777. Mist. q.SPL 100
297 ROMA - Pio VI (1775-1799) - Da 2 Carlini 1796. Mist. q.FDC/FDC 240
298 ROMA - Pio VI - Carlino romano 1777 - A. IV - Munt 86. Mist. FDC/SPL 90
299 ROMA - Pio VI  - Muraiola da 4 Baiocchi - Bella argentatura. Mist. SPL+ 90
300 ROMA - Pio VI - Madonnina da 5 Baiocchi 1797 - Rara in queste condizioni. Ae SPL 100
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Rarità Metallo Conservaz.
partenza

in euro(Monete di Città Italiane)

301 ROMA - Pio VI - 2 Baiocchi - A. XIII. Ae q.SPL 50
302 ROMA - I Repubblica Romana - Scudo. RR AR SPL 700
303 ROMA - Pio VIII (1829-1830) - Scudo - Colpetto e piccola mancanza da conio. AR BB+ 250
304 ROMA - Pio VII (1800-1823) - 1/2 Scudo 1802 - Da montatura. RR AR BB 200
305 ROMA - Pio VIII (1829-1830) - Testone da 30 Baiocchi 1830. AR q.SPL/SPL 150

305 306 311

306 ROMA - Gregorio XVI (1831-1846) - 10 Scudi 1835 - A. V - Sigillata Olivari. AU q.FDC 2.000

308 ROMA - Gregorio XVI - Scudo A. IV. AR SPL/SPL+ 240
309 ROMA - Gregorio XVI (1831-1846) - Scudo 1834 - A. IV. AR q.FDC/SPL+ 240
310 ROMA - Gregorio XVI (1831-1846) - Scudo 1845 A. XV - Pagani 213. AR BB+ 100
311 ROMA - Gregorio XVI - 30 Baiocchi 1838. AR q.SPL 150

307 ROMA - Gregorio XVI (1831-1846) - 10 Scudi 1837 - Sigillata NGC come MS 62. AU q.FDC/FDC 2.600

FOTO 80%
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Rarità Metallo Conservaz.
partenza

in euro(Monete di Città Italiane)

312 ROMA - Gregorio XVI - Baiocco 1843. Ae q.FDC 65

313 ROMA - Sede Vacante - 5 Scudi 1846 - Minimi hairlines al R/. RRR AU FDC/q.FDC 6.500

314 ROMA - Sede Vacante 1846 - Scudo. AR FDC 1.000
315 ROMA - II Repubblica Romana - 40 Baiocchi 1849 - Conio stanco. Mist. SPL 250
316 ROMA - II Repubblica Romana - 16 Baiocchi 1849. Mist. SPL 180
317 ROMA - Repubblica Romana - 8 Baiocchi 1849 - Piena argentatura. Mist. SPL + 120
318 ROMA - II Repubblica Romana - 8 Baiocchi 1849 - Argentatura di zecca -

Pagani 341. Mist. BB+/q.SPL 60
319 ROMA - Repubblica Romana - 4 Baiocchi 1849. Mist. SPL 60
320 ROMA - Repubblica Romana - 3 Baiocchi 1849 - Piccola mancanza da conio

al D/, altrimenti FDC. Ae SPL+ 250
321 ROMA - II Repubblica Romana - 3 Baiocchi 1849 (3 piatto). Ae SPL 170
322 ROMA - II Repubblica Romana - 3 Baiocchi 1849 - Colpetto ciglio anteriore ore 9. Ae q.SPL 100
323 ROMA - Pio IX (1846-1878) - Scudo 1853 - An. VII. AR SPL 240



36 / ASTA GHIGLIONE 2022

321 322

324 325

327 328

Rarità Metallo Conservaz.
partenza

in euro(Monete di Città Italiane)

326 330 331

324 ROMA - Pio IX - Scudo 1854 - An. IX. AR q.FDC 400
325 ROMA - Pio IX - 50 Baiocchi 1850 - An. V - Bellissimo esemplare dai fondi

lucenti a specchio. AR q.FDC/FDC 380
326 ROMA - Pio IX - 20 Baiocchi 1865 - An. XX. AR q.FDC/FDC 80
327 ROMA - Pio IX - 5 Baiocchi - II tipo - Pagani 482. Ae BB 20
328 ROMA - Pio IX - 2 Baiocchi 1850 - Residui di Rame rosso. Ae SPL+/q.FDC 70
329 ROMA - Pio IX - Mezzo Baiocco 1849 An.IV - Pagani 336. Ae BB+ 15
330 ROMA Pio IX - 2 Lire 1866 A.XXI - Pagani 556. AR SPL 50
331 ROMA Pio IX - Lira 1866 A.XXI - busto piccolo, con fregio - Pagani 566. RR AR BB+ 40
332 ROMA - Pio IX - 10 Soldi 1866 - A. XXI. AR FDC 50
333 ROMA - Pio IX - 4 Soldi 1868 A. XXIII - Macchie di Ossidazione, altrimenti

SPL - Pagani 594. Ae BB+/q.SPL 20
334 ROMA - Pio IX - 4 Soldi 1868 - AN.XXIII - Pagani 549. Ae BB+ 15
335 ROMA - Pio IX - 4 Soldi 1869. Ae SPL 30



336 ROMA - Pio IX - 2 Soldi An. XXI - 3 monete - Pagani 598. Ae BB 30
337 ROMA - Pio IX - 1/2 Soldo 1866. R Ae q.FDC/FDC 60
338 ROMA - Lotto di 2 Grossi di Clemente XI e Benedetto XIV - Da esaminare. AR BB+/BB 40
339 RONCIGLIONE - Madonnina da 3 Baiocchi 1799. Ae MB 100
340 SAN SEVERINO - Pio VI (1775-1799) - Sanpietrino da 2 e 1/2 Baiocchi 1797. Ae SPL 120
341 TASSAROLO - Agostino Spinola (1604-1616) - Scudo s.d.; D/ Il Conte a mezzo

busto corazzato a d.; R/ Aquila bicipite inquartata e coronata - CNI 42/43. RR AR BB/BB+ 1.400
342 TORINO - Repubblica Piemontese - Mezzo Scudo - An. V. RR AR BB/BB+ 400
343 TORINO - Repubblica Subalpina (1800-1802) - 5 Franchi An. X. AR SPL/q.FDC 500
344 TORINO - Repubblica Subalpina - 5 Franchi An. X. R AR BB+/SPL 250
345 TORINO - Repubblica subalpina - 5 Franchi An. X. AR q.BB/BB+ 140
346 TORINO - Napoleone (1804-1814) - Mezzo Franco 1811. RR AR q.BB/BB 250
347 TORINO - Napoleone - 1/4 di Franco - An. XIII. RRR AR BB/BB+ 350
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Rarità Metallo Conservaz.
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in euro(Monete di Città Italiane)

340 341



348 TORRIGLIA - Violante Doria Lomellini (1654-1671) - Luigino 1665; D/ Busto
muliebre a d.; R/ Scudo coronato con due gigli e aquila, tra 16-65 -
Cammarano 383. RRR AR BB+ 250

349 VENEZIA - Giovanni Soranzo (1312-1328) - Grosso Matapan. AR SPL/q.SPL 90
350 VENEZIA - Giovanni Dolfin (1356-1361) - Ducato - Gamberini 103. AU SPL 350
351 VENEZIA - L. Loredan (1501-1521) - Lira Moceniga. AR q.SPL 190
352 VENEZIA - Andrea Gritti (1523-1538) - Lira Moceniga - Sigle R.C. - Paolucci 5. AR BB/q.SPL 150
353 VENEZIA - Alvise I Mocenigo (1570-1577) - Giustina da 40 Soldi - Sigle MS. R AR BB+ 180
354 VENEZIA - Francesco Contarini (1623-1624) - Scudo della croce - Gr. 22,16. AR MB/q.BB 50
355 VENEZIA - Alvise Contarini (1676-1684) - Zecchino. AU SPL/q.FDC 450
356 VENEZIA - Alvise Contarini - Mezzo Ducato - Sigle G.Z. - Paolucci 13. AR BB/BB+ 140
357 VENZIA - Pietro Grimani (1741-1752) - Zecchino - Gamberini 1515. AU SPL+ 300
358 VENEZIA - Francesco Loredan (1752-1762) - Zecchino - Gamberini 1580. AU SPL+/q.FDC 350
359 VENEZIA - Francesco Loredan (1752-1762) - Zecchino. AU BB+ 350
360 VENEZIA - Alvise Mocenigo IV(1763-1778) - Zecchino - Gamberini 1702. AU BB+ 280
361 VENEZIA - Alvise IV Mocenigo - Tallero per il Levante 1769. R AR q.BB 190
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352 353



362 VENEZIA - Alvise IV - Mocenigo da 15 Soldi 1763 - Mont 2928. AR q.BB 35
363 VENEZIA Ludovico Manin (1789-1797) - Zecchino peso 3.48 g. - Paolucci 14. AU q.SPL 320
364 VENEZIA - Ludovico Manin (1789-1797) - Osella di Murano - Anno V 1793 -

Mont 3435. RR AR BB+/q.SPL 1.000
365 VENEZIA - Francesco II - 1 1/2 Lira veneta 1802. AR FDC 300
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365 366
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366 VENEZIA - Francesco I (1815-1835) - 1/2 Scudo 1824. AR q.SPL/q.FDC 270
367 VENEZIA - Ferdinando I d’Asburgo (1835-1848) - Scudo nuovo da 6 Lire -

Montenegro 35. RRR AR BB+ 850

368 VENEZIA - Governo Provvisorio - 20 Lire 1848 - Altissima conservazione -
Sigillato Olivari. AU q.FDC 5.500

369 VENEZIA - Governo Provvisorio - 5 Lire - Leone su piedistallo. AR q.SPL 300
370 VENEZIA - Governo Provvisorio (1848-1849) - 5 Lire 1848 - Lucidata - traccia

di appiccagnolo sul bordo - Pagani 177. AR BB+ 100
371 VENEZIA - Governo Provvisorio - 5 Cent. 1849. Ae q.SPL 20
372 VENEZIA - Francesco Giuseppe - Scudo da 6 Lire 1853 - Montenegro 111. RRR AR BB/BB+ 550
373 FOSDINOVO - M.Maddalena Centurioni (1663-1669) - Luigino 1669 (FOS);

R/ “INTER - SPINAS - CERVLEA - FLORENT” - Cammarano 100 var. R Mist. SPL 80

371 372

FOTO 120%
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377 378 379

380 381 385

FOTO 120%

383 384

374 SAVOIA - Carlo I (1482-1490) - Quarto I tipo - MIR 240. Mist. MB 50

375 SAVOIA - Emanuele Filiberto (1553-1580) - Lira1562 - Zecca Vercelli o Asti -
Nuovo Cudazzo 581/c. RR AR BB/q.SPL 1.600

376 SAVOIA - Carlo Emanuele I - 2 Fiorini 1626 Torino - Falso d’epoca - CNI 418. NC Mist. MB 50
377 SAVOIA - Carlo Emanuele I (1580-1630) - Fiorino 1629 - Nuovo Cudazzo 746/b. R Mist. SPL/q.SPL 350
378 SAVOIA - Carlo Emanuele I - Fiorino 1629 III tipo. Mist. q.BB 85
379 SAVOIA - Carlo Emanuele I - 6 Soldi 1628 Torino - Riconiato sul 2 Fiorini - CNI 437. R Mist. MB 50
380 SAVOIA - Carlo Emanuele I - ¼ di Soldo - Nuovo Cudazzo 775/c. Ae q.BB 25
381 SAVOIA - Vittorio Amedeo I (1630-1637) - 5 Soldi 1632 (?); D/ Scudo

coronato; R/ Il beato Amedeo stante con scudo - Tosata - CNI 73/79. Mist. MB 170
382 SAVOIA - Vittorio Amedeo I - Lotto di 2 monete: Soldo II t. 1634 e Grossetto

1632 (molto raro) - CNI 57, 36. Mist. MB 30

383 SAVOIA - Carlo Emanuele II - Reggenza (1638-1649) - Quadrupla 1639
Torino; D/ Busti accollati a d.; R/ Stemma coronato - Peso 13,0 g - CNI 2. RRR AU BB/q.SPL 5.000

384 SAVOIA - Carlo Emanuele II - Reggenza - Mezza Lira 1641 Torino; D/ Busti
accollati a d.; R/ Stemma coronato, sotto, S*X* - CNI 13. R AR B/MB 40

385 SAVOIA - Vittorio Amedeo II - Reggenza (1675-1680) - Lira 1677 Torino; D/
Busti accollati a d.; R/ Scudo coronato - CNI 22. R AR MB/BB 150

386 SAVOIA - Carlo Emanuele II (reggenza) - Lira1677 - MIR 838/c. AR q.BB 100
387 SAVOIA - Carlo Emanuele II - Reggenza (1638-1648) - Quarto di Lira o 5 Soldi

1648; D/ Busti accollati a d.; R/ Scudo coronato tra 16-48 - Periziata - C.N.I. 65/67. NC Mist. q.BB 70
388 SAVOIA - Carlo Emanuele II (reggenza) - 5 Soldi 1648 - MIR 762/3. Mist. MB 40
389 SAVOIA - Carlo Emanuele II - Lira nuova 1675 - MIR 816. AR q.BB/BB 180
390 SAVOIA - Carlo Emanuele III - Lotto di 2 monete: 5 Soldi 1739 e 2,5 Soldi

1735 - Da esaminare. Mist. MB 40
391 SAVOIA - Carlo Emanuele II - Lotto di 2 monete: Mezzo Soldo 1645 e 2

Denari 1664 (Torino) - Da esaminare. Mist./Ae MB 30
392 SAVOIA - Vittorio Amedeo II reggenza (1675-1680) - Mezza Lira 1679 -

Cudazzo 948/B. R AR q.BB/BB 70
393 SAVOIA - Vittorio Amedeo II (1680-1718) - Lira 1690 Torino; D/ Busto

corazzato a d.; R/ Scudo coronato, sotto, S.20 in cartiglio - CNI 38. AR MB 80



394 SAVOIA - Vittorio Amedeo II - Lotto di 2 monete: 2 1/2 Soldi 1691 e 15 Soldi
1692 - Da esaminare. AR/Mist. B/MB 50

395 SAVOIA - Vittorio Amedeo II - Lotto di 4 monete: Grano 1717 (2) e 2 Denari
1725 (2) - Da esaminare. Ae MB/BB 40

396 SAVOIA - Carlo Emanuele III (1730-1773) - Mezza Doppia nuova 1764 - Peso
4,9 g - CNI 127 VAR. RR AU SPL+ 1.400

397 SAVOIA - Carlo Emanuele III - Scudo da 6 Lire. R AR MB/BB 200
398 SAVOIA - Carlo Emanuele III - 1/4 di Scudo 1758. AR BB/BB+ 80
399 SAVOIA - Carlo Emanuele III - 5 Soldi 1736 - Sigillata Erpini. R Mist. BB+ 200
400 SAVOIA - Carlo Emanuele III - 7,6 Soldi 1757 e 2,6 Soldi 1758 - 2 monete -

CNI 149, 162. Mist. q.SPL 60
401 SAVOIA - Carlo Emanuele III - 7,6 Soldi 1755 porosa. R Mist. MB 25
402 SAVOIA - Carlo Emanuele III - Lotto di 3 monete: 7,6 Soldi 1755; 2,6 Soldi

1758; 2 Denari 1765 - Da esaminare. Ae/Mist. BB/SPL 60
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403 SAVOIA - Carlo Emanuele III - Doppietta sarda 1768 - Sigillata Olivari. RR AU SPL 1.600

404 SAVOIA - Carlo Emanuele III - Monetazione per la Sardegna - Scudo sardo
1768 - CNI 267. RR AR BB+ 1.800

405 SAVOIA - Carlo Emanuele III - Monetazione per la Sardegna - Mezzo Scudo
sardo 1771 - CNI 296. R AR BB 800

406 SAVOIA - Carlo Emanuele III - Monetazione per la Sardegna - Quarto di
Scudo sardo 1768 - CNI 269. NC AR BB+ 200

407 SAVOIA - Carlo Emanuele III - 3 Cagliaresi - I tipo - Buona conservazione per il tipo. Ae BB+ 150
408 SAVOIA - Carlo Emanuele III - 3 Cagliaresi 1732 - MIR 966. Ae MB/q.BB 60



409 SAVOIA - Vittorio Amedeo III (1773-1796) - Doppia nuova 1786 - CNI 80. AU BB+ 900
410 SAVOIA - Vittorio Amedeo III - Doppia 1786. AU BB+ 850
411 SAVOIA - Vittorio Amedeo III - Mezza Doppia 1786 - CNI 81. AU q.SPL 600
412 SAVOIA -  Vittorio Amedeo III -  1/2 Doppia 1790 - Anno molto raro - Sigillata Erpini. AU q.SPL 750
413 SAVOIA -  Vittorio Amedeo III - 1/4 di Doppia 1786 - Unico anno di emissione. RRR AU BB+/q.SPL 1.250
414 SAVOIA - Vittorio Amedeo III - 20 Soldi 1796 - CNI 143. Mist. SPL/q.FDC 40
415 SAVOIA - Vittorio Amedeo III - 15 Soldi 1794 - Ritirata nel corso dello stesso anno - CNI 128.R Mist. BB 60
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414 415 418

417

416 SAVOIA -  Vittorio Amedeo III - 2
Denari 1787. Ae FDC 60

417 SAVOIA - Carlo Emanuele IV
(1796-1800) - Mezzo Scudo
1799 - CNI 18. RR AR BB 800

418 SAVOIA - Carlo Emanuele IV -
Restaurazione Austro-Russa - 7,6
Soldi 1800 - Argentatura di zecca
- C.N.I. 25. Mist. BB+ 50

419 SAVOIA - Carlo Emanuele IV -
Soldo 1797. Mist. BB+ 30



420 VITTORIO EMANUELE I - (1802-1821). 20 Lire 1817 - Segnetto sul ciglio
posteriore ore 9, altrimenti SPL+/q.FDC. AU SPL 1.500

44 / ASTA GHIGLIONE 2022

420 421 422

423 429

430 431

SECONDA SESSIONE - Sabato 12 Novembre - ore 10,30

Rarità Metallo Conservaz.
partenza

in euroREGNO DI SARDEGNA

421 VITTORIO EMANUELE I - 20 Lire 1819. AU q.SPL 900
422 VITTORIO EMANUELE I - 20 Lire 1818. AU BB+ 900
423 VITTORIO EMANUELE I - 5 Lire 1817 - Torino - Tiratura 44067 - Pagani 11. R AR BB 400
424 VITTORIO EMANUELE I - 5 Lire 1818. AR q.SPL 350
425 VITTORIO EMANUELE I - 5 Lire 1819. AR q.SPL 450
426 VITTORIO EMANUELE - 5 Lire 1820. AR q.SPL 400
427 CARLO FELICE (1821-1831) - 80 Lire 1827 TO - Due segnetti al bordo. AU q.SPL 1.300
428 CARLO FELICE - 80 Lire 1828 TO. AU BB+/SPL+ 1.400

432 433



429 CARLO FELICE - 5 Lire 1824 TO. RR AR BB/q.SPL 400
430 CARLO FELICE - 5 Lire 1827 GE. AR SPL/q.FDC 300
431 CARLO FELICE - 5 Lire 1827. AR BB+/SPL+ 130
432 CARLO FELICE - 5 Lire 1829 TO - Bell’esemplare. AR SPL/q.FDC 250
433 CARLO FELICE - 5 Lire 1830 To. AR BB+/q.SPL 80
434 CARLO FELICE - 2 Lire 1825 To. R AR MB 40
435 CARLO FELICE - 2 Lire 1826 To. R AR BB 150
436 CARLO FELICE -  2 Lire 1828 TO. RR AR BB/BB+ 280
437 CARLO FELICE - Lira 1825 Genova - Pagani 97. R AR BB 60
438 CARLO FELICE - Lira1827 TO. AR q.SPL/SPL 120
439 CARLO FELICE - Lira1827 TO. AR MB/BB 35
440 CARLO FELICE - 50 Cent. 1826 To. AR BB 50
441 CARLO FELICE - 50 Centesimi 1827 - Genova - Pagani 114. AR BB+/q.SPL 60
442 CARLO FELICE - 50 Cent.1828 TO. AR SPL 140
443 CARLO FELICE - 50 Centesimi 1823 e 1826 - Torino - 2 monete - Da

esaminare - Pagani 113, 111. AR B/SPL 70
444 CARLO FELICE - Lotto di 4 monete: 5, 3 (2), 1 Centesimi 1826 - Genova - Da

esaminare. Ae MB/BB 40
445 CARLO FELICE - Lotto di 4 monete: 5, 3, 1 (2) Centesimi 1826 - Torino - Da

esaminare. Ae MB/BB 40
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446 CARLO ALBERTO (1831-1849) - 10 Lire 1833 TO - Altissima conservazione. RRR AU q.FDC 2.500
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447 CARLO ALBERTO - 5 Lire 1833 - Genova - Lieve traccia di montatura sul
bordo - Pagani 233. AR MB 40

448 CARLO ALBERTO - 5 Lire 1837 GE - Bell’esemplare. AR SPL/q.FDC 500
449 CARLO ALBERTO - 5 Lire 1837 TO. RR AR q.BB/BB+ 160

450 CARLO ALBERTO - 5 Lire 1843 GE - Sigillata Olivari. AR FDC 1.500

451 CARLO ALBERTO - 5 Lire 1847 Genova - Pagani 261. AR BB+/q. SPL 100
452 CARLO ALBERTO - 2 Lire 1844 TO. RR AR MB/BB 340
453 CARLO ALBERTO - Monetazione sarda - Serie completa di 3 valori 1842. Ae q.SPL 360
454 VITTORIO EMANUELE II (1849-1861) - 20 Lire 1852 GE. AU SPL 350
455 VITTORIO EMANUELE II - 20 Lire 1858 TO. AU SPL 350
456 VITTORIO EMANUELE II - 20 Lire 1860 - Milano - Tiratura 22663 - Pagani 357. NC AU q.SPL 350
457 VITTORIO EMANUELE II - 20 Lire 1861 TO. R AU q.SPL/SPL 350

458 VITTORIO EMANUELE II - 10 Lire 1853 - Torino -Tiartura 4141 - Pagani 363. RRR AU BB 3.000



459 VITTORIO EMANUELE II (1849-1861) - 5 Lire 1850 Genova - Pagani 370. R AR BB+/q.SPL 280
460 VITTORIO EMANUELE II - 5 Lire 1850 GE. R AR q.BB/BB+ 140
461 VITTORIO EMANUELE II - 5 Lire 1850 TO. R AR q.BB/BB+ 200
462 VITTORIO EMANUELE II - 5 Lire 1851 GE - Antica patina. R AR BB/q.SPL 200
463 VITTORIO EMANUELE II - 5 Lire 1856 Torino - tiratura 36561 - Pagani 382. RR AR BB+/q.SPL 450
464 VITTORIO EMANUELE II - 5 Lire 1857 Genova - lucidata - tiratura 34829 -

Pagani 383. RR AR SPL 400
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465 VITTORIO EMANUELE II - 5 Lire 1857 Torino - tiratura 19211 - Pagani 384. RR AR SPL/q. FDC 1.500

466 VITTORIO EMANUELE II - 5 Lire 1858 Genova - tiratura 29699 - Pagani 385. RR AR BB+/SPL+ 750
467 VITTORIO EMANUELE II - 5 Lire 1858 Torino - tiratura 10902 - Pagani 386. RRR AR q.SPL/SPL+ 800



468 VITTORIO EMANUELE II - 5 Lire 1859 GE - Sigillata Olivari - Altissima
conservazione. AR q.FDC/FDC 1.200

469 VITTORIO EMANUELE II - 5 Lire 1859 Genova - tiratura 48637 - Pagani 387. R AR q.SPL 350
470 VITTORIO EMANUELE II - 5 Lire 1859 GE. AR q.SPL 280
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471 VITTORIO EMANUELE II - 5 Lire 1859 Bologna - tiratura 6566 - Pagani 432. RRR AR q.BB 1.500

472 VITTORIO EMANUELE II - 5 Lire 1859 Torino - tiratura 11925 - Pagani 388. RRR AR q.SPL 1.000

473 VITTORIO EMANUELE II - 5 Lire 1860 Bologna - tiratura  6566  - Pagani 433. RRR AR SPL+ 4.000

474 VITTORIO EMANUELE II - 5 Lire 1860 Torino - tiratura 5044 - Pagani 389. RRRR AR SPL 1.300



475 VITTORIO EMANUELE II - 5 Lire 1861 Firenze - tiratura 21472 - Pagani 481. RR AR MB//BB+ 800
476 VITTORIO EMANUELE II 5 Lire 1861 Torino - tiratura 12237 - Pagani 390. RR AR q.SPL 500
477 VITTORIO EMANUELE II - 2 Lire 1852 Torino - Tiratura 23.465 - Colpetti al

D/ e R/ - Pagani 393. RR AR BB+ 190
478 VITTORIO EMANUELE II - 2 Lire 1854 Torino - Tiratura 18.085 - Pagani 397. RR AR BB 200
479 VITTORIO EMANUELE II - 2 Lire 1855 Torino - Tiratura 9.414 - Pagani 398. RRR AR q.BB/BB 400
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480 VITTORIO EMANUELE II - 2 Lire 1860 Torino - Tiratura 8.963 - Pagani 400. RRR AR q.FDC 1.900

481 VITTORIO EMANUELE II - 2 Lire 1860 Bologna - Tiratura (1859 e 1860)
12.553 - Pagani 435. RRR AR BB 850

482 VITTORIO EMANUELE II - 2 Lire 1860 Firenze - Pagani 436. N.C. AR BB/q.SPL 200
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483 VITTORIO EMANUELE II - 2 Lire 1860 FI - Impercettibile mancanza da conio al R/. R AR BB/q.SPL 140
484 VITTORIO EMANUELE II - 2 Lire 1860 FI. R AR q.BB/BB+ 85
485 VITTORIO EMANUELE II - Lira 1850 Torino - Tiratura 5.364 - Pagani 1850. RR AR BB 120
486 VITTORIO EMANUELE II - Lira 1855 Torino - Tiratura 16.450 - Pagani 408. RR AR MB/BB 450
487 VITTORIO EMANUELE II - Lira 1856 Torino - Tiratura 57.923 - Pagani 409. AR AR MB/q.BB 100
488 VITTORIO EMANUELE II - Lira1857 TO. R AR BB/q.SPL 180
489 VITTORIO EMANUELE II - Lira 1857 Torino - Tiratura 31.326 - Pagani 410. R AR MB 50

490 VITTORIO EMANUELE II -  - Lira 1859 Genova - Tiratura 11.897 - Pagani 412. RRR AR SPL+/q.FDC 2.500

491 VITTORIO EMANUELE II - Lira 1859 Bologna - Tiratura 213.751 - Pagani 438. R AR SPL 300
492 VITTORIO EMANUELE II - Lira 1859 Firenze - Tiratura 60.625 - Pagani 439. RR AR BB+ 120
493 VITTORIO EMANUELE II - Lira 1859 Milano - Pagani 413. AR q.BB/BB+ 60
494 VITTORIO EMANUELE II - Lira 1860 Firenze - Mano con scettro - Pagani 440 Var. R AR BB+/q.SPL 180
495 VITTORIO EMANUELE II - Lira 1860 Firenze - Pagani 440. AR BB 50
496 VITTORIO EMANUELE II - Lira 1860 Milano - Pagani 416. AR q.FDC 400
497 VITTORIO EMANUELE II - 50 Centesimi 1856 Torino - Tiratura 9.754 - Pagani

423. RR AR BB 170
498 VITTORIO EMANUELE II - 50 Centesimi 1859 Bologna - Tiratura 179012 -

Pagani 442. R AR q.BB 100
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506 507

499 VITTORIO EMANUELE II - Re eletto - 50 Cent. 1860 Fi. AR FDC 350
500 VITTORIO EMANUELE II - 50 Centesimi 1860 Firenze - 2 monete - Pagani 443. AR BB+/q.SPL 70

REGNO D’ITALIA
501 VITTORIO EMANUELE II - 20 Lire 1870 - Torino - Tiratura 54770 - Pagani 465. R AU MB/BB 400
502 VITTORIO EMANUELE II - 20 Lire 1871 - Roma - Tiratura 23508 - Pagani 466. RR AU q.SPL 400
503 VITTORIO EMANUELE II - 50 Centesimi 1860 Milano - Pagani 427. AR BB+/q.SPL 40
504 VITTORIO EMANUELE II - 5, 3, 1 Centesimi 1862 - Conii utilizzati nella zecca

di Bologna tra il 1859 ed il 1860 (manca il segno di Zecca). NC Ae BB/q.FDC 120
505 VITTORIO EMANUELE II - 5, 2, 1 Centesimi 1859 - Pagani 445, 446, 447. Ae BB+/q.SPL 60
506 VITTORIO EMANUELE II - 5 Lire 1861 Torino - Tiratura 160.410 - Pagani 482. R AR q.SPL 400
507 VITTORIO EMANUELE II - 5 Lire 1862 Torino - Tiratura 51.036 - Pagani 484. RR AR q.BB/BB+ 180
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513 514

508 VITTORIO EMANUELE II - 5 Lire 1862 Napoli - Tiratura 141.851 - Pagani 483. R AR BB+ 130
509 VITTORIO EMANUELE II - 5 Lire 1864 Napoli - Tiratura 120.387 - Pagani 485. R AR BB 60
510 VITTORIO EMANUELE II – 5 Lire 1865 To. R AR BB/q.SPL 100
511 VITTORIO EMANUELE II - 5 Lire 1865 Napoli - Pagani 486. NC AR q.BB 50
512 VITTORIO EMANUELE II - 5 Lire 1865 Torino e 1869 Milano - 2 monete -

Pagani 487, 489. AR q.BB 60
513 VITTORIO EMANUELE II - 5 Lire 1869 MI. AR FDC 250
514 VITTORIO EMANUELE II - 5 Lire 1870 Roma - Pagani 491. R AR BB+/q.SPL 60
515 VITTORIO EMANUELE II - 5 Lire 1871 Roma - Tiratura 403.505 - Pagani 493. R AR SPL 180
516 VITTORIO EMANUELE II - 50 Lire 1870 e 1871 Milano - 2 monete - Pagani

490, 492. AR BB 40



517 VITTORIO EMANUELE II - 5 Lire 1872 Roma - Tiratura 29.228. RR AR BB+/q.SPL 380
518 VITTORIO EMANUELE II - 5 Lire 1872 Milano - Colpetto sul bordo - Pagani 494. AR SPL 50
519 VITTORIO EMANUELE II - 5 lire 1873 Milano - Pagani 496. AR q.SPL 50
520 VITTORIO EMANUELE II - 5 Lire 1874 Milano - Pagani 498. AR BB 20
521 VITTORIO EMANUELE II - 5 Lire 1874 e 1875 Milano - Pagani 498, 499. AR BB 40
522 VITTORIO EMANUELE II - 5 Lire 1875 MI. AR q.FDC/FDC 120
523 VITTORIO EMANUELE II - 5 Lire 1875 - Milano - Pagani 499. AR BB+/q.SPL 40
524 VITTORIO EMANUELE II - 5 Lire 1876 Roma. AR q.SPL/q.FDC 60
525 VITTORIO EMANUELE II - 5 Lire 1875 e 1876 Roma - Pagani 500, 501. AR q.SPL 60
526 VITTORIO EMANUELE II - 5 Lire 1877 e 1878 Roma - 2 monete - Pagani 502, 503. AR BB+/q.SPL 60
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521
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527 VITTORIO EMANUELE II - 2 Lire 1862 Napoli - Stemma - Tiratura 61.949 -
Pagani 505. RR AR BB 300

528 VITTORIO EMANUELE II - 2 Lire 1863 NA. AR BB+ 35
529 VITTORIO EMANUELE II - 2 Lire 1863 Napoli e Torino - Valore - 2 monete -

Pagani 508, 509. C/R AR BB+ 100
530 VITTORIO EMANUELE II - 2 Lire 1863 Napoli e Torino - Stemma - 2 monete -

Pagani 506, 507. AR BB/BB+ 50
531 VITTORIO EMANUELE II - Lira 1861 Torino - Stemma - Tiratura 19.399 -

Pagani 511. RR AR MB 500
532 VITTORIO EMANUELE II - Lira 1861 Firenze - Stemma - Tiratura 431.545 -

Pagani 510. R AR MB 80



533 VITTORIO EMANUELE II - Lira 1862 Torino - Stemma - Tiratura 105.447 -
Paagni 513. R AR BB+/q.SPL 200

534 VITTORIO EMANUELE II - Lira 1862 Napoli - Pagani 512. NC AR q.BB 100
535 VITTORIO EMANUELE II - Lira 1863 MI - Stemma. AR q.SPL/q.FDC 40
536 VITTORIO EMANUELE II - Lira 1867 - Torino - Stemma - Tiratura 335.465 -

Pagani 519. RR AR MB 80
537 VITTORIO EMANUELE II - 50 Centesimi 1861 Firenze - Pagani 520. RRRR AR MB/q.BB 200
538 VITTORIO EMANUELE II - 50 Centesimi 1862 Torino - Stemma - TIratura

184.615 - Pagani 524. RR AR BB+/q.SPL 120
539 VITTORIO EMANUELE II - 50 Centesimi 1862 Napoli - Stemma - Tiratura

630.433 - Pagani 523. AR MB/q.BB 30
540 VITTORIO EMANUELE II - 50 Centesimi 1863 - Milano (valore) - Pagani 527. AR SPL+ 40
541 VITTORIO EMANUELE II - 50 Cent. 1863 MI - Valore. AR SPL/q.FDC 30
542 VITTORIO EMANUELE II - 50 Centesimi 1867 Torino - Valore - Tiratura

396.231 - Pagani 533. RRR AR BB+ 280
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543 VITTORIO EMANUELE II 20 Cent. 1863 MI. AR q.FDC 50
544 VITTORIO EMANUELE II - 20 Centesimi valore 1863 Milano - Pagani 535. AR SPL+ 30
545 VITTORIO EMANUELE III - 20 Cent. 1863 (MI) - Valore - Pagani 535. AR BB+ 15
546 VITTORIO EMANUELE II - 20 Centesimi 1867 - Valore - Torino - PAgani 537. R AR q.BB 60
547 VITTORIO EMANUELE II - 5 Centesimi 1862 - In aggiunta: 5 Centesimi 1826 -

Torino - Pagani 554. Ae B/MB 30
548 VITTORIO EMANUELE II - Prova in bronzo per 5 Centesimi - Zecca di Torino. RRR Ae q.FDC/FDC 330
549 VITTORIO EMANUELE II - 2 Centesimi 1862 NA - rame rosso R Ae FDC 200
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552 556

550 UMBERTO I (1878-1900) - 100 Lire 1883 - Segnetti al bordo. AU SPL 4.400

551 UMBERTO I - 5 Lire 1879. AR BB+/q.SPL 70



552 UMBERTO I - 5 Lire 1879. AR BB+/SPL 65
553 UMBERTO I - 2 Lire 1881 - Pagani 591. AR BB+/q.SPL 40
554 UMBERTO I - 2 Lire 1887. AR SPL/FDC 90
555 UMBERTO I - 2 Lire 1898. AR SPL 60
556 UMBERTO I - 2 Lire 1898 - Pagani 599. R AR BB 30
557 UMBERTO I - Lira 1884. AR FDC 190
558 UMBERTO I - Lira 1900 - Pagani 607. AR SPL 40
559 UMBERTO I - 50 Cent. 1889. AR SPL 150
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560 UMBERTO I - 20 Centesimi 1894 - Progetto - Di rara apparizione sul mercato
numismatico - Pagani P.P. 130. RRRR NI FDC 1.600

561 UMBERTO I - 20 Centesimi 1894 K-B (Berlino) - Periziata - Pagani 611. Ni/Cu SPL+/q.FDC 20
562 UMBERTO I - 10 Centesimi 1894 Bi - Rame rosso - Pagni 616. Ae q.FDC 20
563 UMBERTO I - 2 Centesimi 1900 - Senza punto dopo la ‘S’ di Speranza. Ae FDC 100

564 UMBERTO I - Tallero Eritreo 1891 - Superbo esemplare con fondi lucenti,
impreziosito da leggera patina - Sigillata Olivari. AR q.FDC/FDC 1.500

565 UMBERTO I - Tallero Eritreo 1891. AR BB 200



566 UMBERTO I - 2 Lire 1890 Eritrea. AR BB/SPL 120
567 UMBERTO I - 2 Lire 1896 Eritrea. R AR SPL+ 190
568 UMBERTO I - Lira 1891 - Eritrea. AR BB/BB+ 45
569 VITTORIO EMANUELE III (1900-1943) - 100 Lire ‘Italia su prora’ 1931/IX. AU FDC 620
570 VITTORIO EMANUELE III - 100 Lire ‘Italia su prora’ 1933/XI. AU FDC 780
571 VITTORIO EMANUELE III  - 50 Lire 1911. AU SPL+/FDC 1.350
572 VITTORIO EMANUELE III - 20 Lire 1923 ‘Fascetto’. AU SPL+/q.SPL 800
573 VITTORIO EMANUELE III - 20 Lire 1927 ‘Littore’ - Splendida patina. AU FDC 400
574 VITTORIO EMANULE III - 20 Lire 1927 A. VI - Littore - Pagani 672. AR BB+/q.SPL 130
575 VITTORIO EMANUELE III - 20 Lire 1927 ‘Littore’. AR BB+/q.SPL 120
576 VITTORIO EMANUELE III - 20 Lire 1927 A.VI - Littore - Pagani 672. AR BB+ 110
577 VITTORIO EMANUELE III - 20 Lire 1927 A. VI “Littore” - Pagani 672. AR q.bb 100
578 VITTORIO EMANUELE III - 20 Lire 1928 A. VI - Littore - PAgani 673. AR BB+/q.SPL 130
579 VITTORIO EMANUELE III - 20 Lire 1928 A. VI - Littore - Pagani 673. AR BB+ 110
580 VITTORIO EMANUELE III - 20 Lire 1928 ‘Cappellone’. AR SPL/q.FDC 250
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581 VITTORIO EMANUELE III - 20 Lire 1928 - Cappellone. AR q.SPL/SPL+ 220
582 VITTORIO EMANUELE III - 20 Lire 1936 Impero. AR SPL 1.300
583 VITTORIO EMANUELE III - 20 Lire 1936 Impero - tiratura 10.000 - Pagani 681. R AR BB+ 750
584 VITTORIO EMANUELE III - 20 Lire 1936 - Impero - Pagani 681. R AR BB++ 700
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585 VITTORIO EMANUELE III - 10 Lire 1927 - Due rosette. AR FDC 80
586 VITTORIO EMANUELE III - 10 Lire 1927 - 2 rosette. AR SPL/FDC 45
587 VITTORIO EMANUELE III - 10 Lire 1927 Biga - Pagani 692. AR BB+/q.SPL 30
588 VITTORIO EMANUELE III - 10 Lire Biga 1927 e 1928 - 2 monete - Pagani 692 e 693. AR q.SPL/BB+ 60
589 VITTORIO EMANUELE III - 10 Lire 1929 - Due rosette - Colpetto. AR BB+/q.SPL 50
590 VITTORIO EMANUELE III - 10 Lire 1930. R AR q.SPL 120
591 VITTORIO EMANUELE III - 10 Lire 1930 Biga - Pagani 695. R AR BB+ 80
592 VITTORIO EMANUELE III - 10 Lire Biga - Serie completa di 5 monete - Anni

1926-1930 - In ottima conservazione - Da esaminare. AR q.SPL/q.FDC 800
593 VITTORIO EMANUELE III - 10 Lire 1936 ‘Impero’. AR q.FDC 80
594 VITTORIO EMANUELE III - 10 Lire 1936 (Italia su prora - Pagani 700. AR SPL+ 100
595 VITTORIO EMANUELE III - 10 Lire 1936 - Impero - Pagani 700. AR q.SPL 50
596 VITTORIO EMANUELE III - 10 Lire 1936 “Italia su prora” - Pagani 700. AR q.SPL 50



597 VITTORIO EMANUELE III - 10 Lire 1936 (Italia su prora) - Pagani 700. AR q.SPL 50
598 VITTORIO EMANUELE III - 10 Lire 1936 ‘Italia su prora’ - Pagani 700. AR BB+/q.SPL 30
599 VITTORIO EMANUELE III - 5 Lire 1911- Bellissima patina da vecchia collezione. AR FDC/q.FDC 900
600 VITTORIO EMANUELE III - 5 Lire 1911 - Cinquantenario - Pagani 707. R AR BB+/q.SPL 700
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601 VITTORIO EMANUELE III - 5 Lire 1914 - Sigillata Olivari. RRR AR FDC 7.500

602 VITTORIO EMANUELE III - 5 Lire 1927 - 2 rosette. AR FDC 20
603 VITTORIO EMANUELE III - 5 Lire ‘Aquilino’ 1930. AR FDC 20
604 VITTORIO EMANUELE III - 5 Lire 1930 (aquilotto) - Pagani 713. AR SPL+ 15
605 VITTORIO EMANUELE III - 5 Lire ‘Aquilotto’ - Serie completa di 5 monete -

Anni 1926-1930 - In ottima conservazione - Da esaminare. AR BB+/SPL 60
606 VITTORIO EMANUELE III - 5 Lire ‘Aquilotto’ - Serie completa di 5 monete dal

1926 al 1930. AR SPL/q,FDC 50
607 VITTORIO EMANUELE III - 5 Lire 1936. AR FDC 55
608 VITTORIO EMANUELE III - 5 Lire 1936 ‘Famiglia’ - Pagani 716. AR SPL 40
609 VITTORIO EMANUELE III - 5 Lire 1937. AR q.FDC 70
610 VITTORIO EMANUELE III - 5 Lire 1936 e 1937 - Famiglia - 2 monete - Pagani

719, 720. NC AR SPL+/BB 80

603 607 608



611 VITTORIO EMANUELE III - 2 Lire 1901. RR AR q.SPL/SPL 1.300
612 VITTORIO EMANUELE III - 2 Lire 1902. R AR SPL 220
613 VITTORIO EMANUELE III - 2 Lire 1902 - Abili ritocchi nei capelli. R AR BB+/SPL 120
614 VITTORIO EMANUELE III - 2 Lire 1902. AR BB/BB+ 80
615 VITTORIO EMANUELE III - 2 Lire 1905. AR BB+/q.SPL 40
616 VITTORIO EMANUELE III - 2 Lire 1906. AR BB+/SPL 70
617 VITTORIO EMANUELE III - 2  Lire 1907 - Due microsegnetti al bordo. AR q.FDC 240
618 VITTORIO EMANUELE III - 2 Lire 1908 “Quadriga veloce” - Pagni 732. AR BB+ 40
619 VITTORIO EMANUELE III - 2 Lire 1908. AR BB/BB+ 35
620 VITTORIO EMANUELE III - 2 Lire 1910. R AR BB+/q.SPL 120
621 VITTORIO EMANUELE III - Lotto di 4 monete da 2 Lire: 1908 (quadriga

veloce) e 1911 (3) (cinquantenario) - Da esaminare. AR q.BB/SPL 100
622 VITTORIO EMANUELE III - 2 Lire 1911. RR AR BB 150

609 610
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E’ possibile seguire la battitura dell'asta in diretta dal computer o dal tablet di casa e
rilanciare con un solo click. Per poter utilizzare questa nuova funzionalità dovete

registrarvi sul nostro sito

www.ghiglione.it

dove potete trovare istruzioni dettagliate sul funzionamento

623 VITTORIO EMANUELE III - 2 Lire 1911 - Cinquantenario - Pagani 736. AR SPL/q.FDC 100
624 VITTORIO EMANUELE III - 2 Lire 1911 - Cinquantenario - Impercettibile

segnetto - Fondi lucenti. AR SPL+ 80
625 VITTORIO EMANUELE III - 2 Lire 1911 (50mo). AR FDC/q.FDC 70
626 VITTORIO EMANUELE III - 2 Lire 1912. AR BB/q.SPL 40
627 VITTORIO EMANUELE III - 2 Lire 1914. AR FDC 20
628 VITTORIO EMANUELE III - 2 Lire 1916. AR FDC 20
629 VITTORIO EMANUELE III - 2 Lire ‘quadriga briosa’ - Serie complate di 4

monete - Anni 1914-1917 - In ottima conservazione - Da esaminare. AR q.SPL/q.FDC 80
630 VITTORIO EMANUELE III - 2 Lire 1915, ‘16, ‘17 - 3 monete - Da esaminare -

Pagani 738, 739, 740. AR BB/SPL 50
631 VITTORIO EMANUELE III - Serie completa 2 Lire 1914-15-16-17. AR SPL/FDC 60
632 VITTORIO EMANUELE III - 2 Lire 1923. Ni q.FDC/FDC 80
633 VITTORIO EMANUELE III - 2 Lire 1924. Ni q.FDC/SPL+ 40



634 VITTORIO EMANUELE III - Buono da 2 Lire 1924. Ni SPL 25
635 VITTORIO EMANUELE III - Buono da 2 Lire 1926 - Pagani 744. NC Ni BB 60
636 VITTORIO EMANUELE III - Buono da 2 Lire 1927 - Pagani 745. R Ni BB+ 100
637 VITTORIO EMANUELE III - 2 Lire - Fiera - Piena doratura. Ae SPL+ 70
638 VITTORIO EMANUELE III, Fiera di Milano 1928 - 2 Lire. Ae SPL 40
639 VITTORIO EMANUELE III - Buono da 2 Lire 1928 (fiera). Ae q.SPL 45
640 VITTORIO EMANUELE III - 2 Lire 1936. R Ac q.SPL 75
641 VITTORIO EMANUELE III - 2 Lire 1936 - Piccola corrosione al D/, altrimenti SPL/FDC. Ac SPL+ 50
642 VITTORIO EMANUELE III - 2 Lire 1941. Ac FDC 20
643 VITTORIO EMANUELE III - 2 Lire 1942. R Ac FDC/q.FDC 250
644 VITTORIO EMANUELE III  - 2 Lire 1942. R Ac q.FDC 220
645 VITTORIO EMANUELE III - 2 Lire 1943. R Ac FDC 200
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642 643



646 VITTORIO EMANUELE III - Lira 1901. AR BB/q.SPL 30
647 VITTORIO EMANUELE III - Lira 1902. AR BB+/q.SPL 35
648 VITTORIO EMANUELE III - Lira 1905. RR AR q.BB/BB+ 90
649 VITTORIO EMANUELE III - Lira1906. AR FDC 150
650 VITTORIO EMANUELE III - Lira 1906 - Segnetto al bordo, altrimenti FDC. AR SPL 40
651 VITTORIO EMANUELE III - Lira1907. AR q.FDC 80
652 VITTORIO EMANUELE III - Lire ‘aquila sabauda’ giro completo di 5 anni dal

1901 al 1907 - Pagani 763, 764, 765, 766, 767. C/RR AR BB/SPL+ 900
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654 655 656

657 658 660

661 664 665

666 667 668

670 671 672

Rarità Metallo Conservaz.
partenza

in euro(Regno d’Italia)

653 VITTORIO EMANUELE III - Lira 1902, 1907 (aquila sabauda) e 1917 (quadrida
briosa) - 3 monete. AR q.BB/SPL 30

654 VITTORIO EMANUELE III - Lira 1908 “Quadriga veloce” - Pagani 768. R AR BB+ 30
655 VITTORIO EMANUELE III - Lira 1910. AR SPL/q.FDC 40
656 VITTORIO EMANUELE III - Lire 1912 “Quadriga veloce” - Pagani 771. AR SPL+/q.FDC 60
657 VITTORIO EMANUELE III - Lira 1913 “Quadriga veloce” - Pagani 772. AR SPL+/q.FDC 40
658 VITTORIO EMANUELE III - Lira 1913. AR FDC 30
659 VITTORIO EMANUELE III - Lira “Quadriga veloce” - Serie completa di 5

monete - Anni 1908-1913 - In ottima conservazione - Da esaminare. AR q.SPL/FDC 220
660 VITTORIO EMANUELE III - Lira 1915. AR FDC/q.FDC 30
661 VITTORIO EMANUELE III - Lira 1916. R AR q.FDC 40
662 VITTORIO EMANUELE III - Serie da 1 Lira 1915, 1916 (FDC), 1917. AR q.FDC/FDC 90
663 VITTORIO EMANUELE III - Lira ‘quadriga briosa’ - Serie complta di 3 monete -

Anni 1915-1917 - In ottima conservazione - Da esaminare. AR q.SPL/FDC 60
664 VITTORIO EMANUELE III - Lira 1922. Ni FDC 30
665 VITTORIO EMANUELE III - Lira 1922. Ni FDC 25



ASTA GHIGLIONE 2022 / 67

673 674 675

676 677 678

679 680 681

682 683 684

Rarità Metallo Conservaz. partenza
in euro(Regno d’Italia)

685 686

666 VITTORIO EMANUELE III - Lira1928. Ni q.FDC/FDC 50
667 VITTORIO EMANUELE III - Lira1936. Ac q.FDC/FDC 120
668 VITTORIO EMANUELE III - Lira 1939 XVII magnetica. Ac FDC 50
669 VITTORIO EMANUELE III - Lira 1943. Ac FDC 60
670 VITTORIO EMANUELE III - Lira1943. Ac q.FDC/FDC 65
671 VITTORIO EMANUELE III - Lira 1939 e 1940 - A. XVIII amagnetica. Ac FDC 25
672 VITTORIO EMANUELE III, 50 Cent. 1920 - Bordo liscio - Pagani 800. Ni FDC 40
673 VITTORIO EMANUELE III - 50 Cent. 1920 ‘Leoni’ - Liscio. Ni q.FDC 25
674 VITTORIO EMANUELE III - 50 Cent. 1921 - Bordo liscio - Pagani 802. Ni q. FDC 50
675 VITTORIO EMANUELE III - 50 Cent. 1924 - Rigato. R Ni q.SPL/SPL 250
676 VITTORIO EMANUELE III, 50 Cent. 1924 “Leoni” - bordo rigato - Lucidato -

Pagani 805. RR Ni q.SPL 150
677 VITTORIO EMANUELE III - 50 Cent. 1924 - Rigato. Ni BB+ 130
678 VITTORIO EMANUELE III - 50 Cent. 1925 “Leoni” - Bordo rigato - Pagani 807: Ni q.FDC 80
679 VITTORIO EMANUELE III - 50 Cent. 1925 “Leoni” - Bordo liscio - Pagani 806. Ni SPL 40
680 VITTORIO EMANUELE III - 50 Cent. 1925 - Liscio. Ni FDC 35
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687
688 689

690 691

692 694

696 697 699

701 706

FOTO 160%

Rarità Metallo Conservaz.
partenza

in euro(Regno d’Italia)

681 VITTORIO EMANUELE III - 50 Cent. 1936. Ac BB 30
682 VITTORIO EMANUELE III - 50 Cent. 1939 - A. XVII magnetica. Ac FDC 25
683 VITTORIO EMANUELE III - 50 Cent. 1939 - A. XVIII amagnetica. Ac FDC 15
684 VITTORIO EMANUELE III - 25 Cent. 1903. Ni FDC 80
685 VITTORIO EMANUELE III - Coppiola 25 Cent. 1902/1903. Ni BB+/q.SPL 65
686 VITTORIO EMANUELE III - 20 Cent. 1918 “Esagono” - Bordo rigato - Pagani 851. Ni SPL+ 30
687 VITTORIO EMANUELE III - 20 Cent. 1918 - Ribattuta su altra moneta e

parzialmente rigato - Sigillata Gaudenzi. Ni SPL+ 30
688 VITTORIO EMANUELE III - 20 Cent. 1920 ‘Esagono’ - Bordo liscio - Pagani 852. Ni SPL 50
689 VITTORIO EMANUELE III - 20 Cent. 1920 - Libertà librata. Ni FDC 30
690 VITTORIO EMANUELE III - 20 Cent. 1936 - Segnetto al bordo. Ac q.FDC 170
691 VITTORIO EMANUELE III - 10 Centesimi 1911 - Cinquantenario - Rame rosso

- Pagani 863 Ac SPL/q.FDC 30
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702 703

704 705

707 709

708 710 711

Rarità Metallo Conservaz.
partenza

in euro(Regno d’Italia)

692 VITTORIO EMANUELE III - 10 Cent. 1911. Ae q.FDC/FDC 30
693 VITTORIO EMANUELE III - 10 Cent. e 5 Cent. 1936. Ae FDC 60
694 VITTORIO EMANUELE III - 5 Cent. 1909. Ae SPL/FDC 40
695 VITTORIO EMANUELE III - 5 Centesimi 1909 - Pagani 946. Ae BB+ 20
696 VITTORIO EMANUELE III - 5 Cent. 1912. Ae q.FDC 60
697 VITTORIO EMANUELE III - 5 Cent. 1918 - rame rosso Ae FDC 35
698 VITTORIO EMANUELE III - 5 Centesimi 1938 - Pagani 919. Ae SPL+ 10
699 VITTORIO EMANUELE III - 2 Cent. 1907. Ae BB/BB+ 100
700 VITTORIO EMANUELE III - Centesimo 1917 – rame rosso - Periziata - Pagani 954. Ae SPL 10
701 VITTORIO EMANUELE III - 1 Cent. 1918. Ae SPL+ 25
702 VITTORIO EMANUELE III - Colonia Eritrea - Tallero d’Italia 1918 - Pagani 956. R AR q.SPL 250
703 VITTORIO EMANUELE III - Colonia Eritrea - Tallero d’Italia 1918 - Pagani 956. R AR BB 180
704 VITTORIO EMANUELE III - Colonia Eritrea - Tallero 1918 - Pagani 956. R AR q.SPL 150
705 VITTORIO EMANUELE III - Tallero italico 1918 - Piccolo segno da

asportazione di appiccagnolo. AR BB 65
706 VITTORIO EMANUELE III - Rupia 1912. AR q.FDC 240

90%
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712 716 717

713 719

Rarità Metallo Conservaz.
partenza

in euro(Regno d’Italia)

707 VITTORIO EMANUELE III - Rupia 1912 - Bella patina. AR q.SPL 150
708 VITTORIO EMANUELE III - 4 Bese 1909. Ae BB+/q.SPL 150
709 VITTORIO EMANUELE III - 4 Bese 1910. Ae BB+/q.SPL 150
710 VITTORIO EMANUELE III - 2 Bese 1921 - Presenza di Rame rosso. Ae q.SPL/SPL+ 180
711 VITTORIO EMANUELE III - 2 Bese 1921. Ae q.BB/q.SPL 60
712 VITTORIO EMANUELE III - Besa 1909. Ae SPL+ 100
713 VITTORIO EMANUELE III - Tallero riconio 1935. AR FDC 35
714 VITTORIO EMANUELE III - Occupazione di Albania - 5 e 10 Lek 1939 -

Pagani 991, 992. C/R AR BB+ 80
715 VITTORIO EMANUELE III - 10 Lek 1939 e 5 Lek 1939. AR SPL e FDC 60
716 VITTORIO EMANUELE III - 5 - Lek 1939. AR FDC 20
717 VITTORIO EMANUELE III - 5 Lek 1939. AR FDC/q.FDC 20

REPUBBLICA ITALIANA
718 AFIS - Serie completa di 5 valori. AR/Ae BB/SPL+ 50
719 500 Lire 1966. AR FDC 10
720 500 Lire 1967. AR FDC 10
721 1000 Lire 1970 - Roma capitale. AR FDC 15
722 50 Lire 1954 - Sigillata Olivari. Ac FDC 150
723 50 Lire 1958 - Tiratura 825k - Certificata - Pagani 2205. R Ac BB+ 20
724 10 Lire 1946. Al q.SPL/SPL 200
725 10 Lire 1949 - Pegaso - Pagani 2304. Al SPL 10
726 5 Lire 1956 - Tiratura 400.000. R Al BB 35
727 2 Lire 1946. R Al SPL/BB 80
728 2 Lire 1958. Al SPL/FDC 180
729 Serie completa di 4 valori 1946 - Periziata Gaudenzi. RR Al SPL/FDC 900
730 Serie divisionale 1949 - Il 2 Lire è FDC. Al q.FDC/FDC 50
731 Serie divisionale 1950. Al q.FDC/FDC 40

720 721
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722

724

726 727 753

Rarità Metallo Conservaz.
partenza

in euro(Repubblica Italiana)

729

732 Serie complete (4 valori) anni 1948, 1949, 1950 - Da esaminare. Al ca. SPL 20
733 Serie annuale 1970 con Argento. FDC 10
734 Serie annuale 1991 in elegante cofanetto di zecca - In 11 valori. Proof 50
735 Serie divisionale 1995 - Mascagni - 11 valori in confezione zecca. R FDC 90
736 2.000 Lire 1999 ‘Museo Nazionale Romano’ - In cofanetto zecca. AR Proof 15
737 Album contenente 33 monete da 500 Lire “Caravelle” - tutte con perizia e

sigillate - da esaminare. AR FDC 300
738 20 Euro 2021 - 700 anni dalla morte di Dante - In confezione originale.tiratura 1500. AU Proof 400
739 5 Euro - 700 anni dalla morte di Dante - In confezione di zecca.tiratura 6000. AR FDC 90
740 5 Euro - 500 anni dalla morte di Raffaello - In confezione. AR Proof 50
741 5 Euro 1004 ‘Coppa del Mondo 2006 - In cofanetto zecca. R AR Proof 25

REPUBBLICA DI SAN MARINO
742 20 Lire 1937. R AR FDC 220
743 Vecchia monetazione - 50 Centesimi 1898 e Lira 1906 - 2 monete - Da

esaminare - Gigante 29, 27. R/C AR SPL/BB+ 30
744 Serie annuale 1972; 10 Euro 2005 ‘Milizia uniformata (Proof); 5+10 Euro

2002, 2003, 2004 (Proof) - Totale 5 confezioni zecca - Da esaminare. FDC/Proof 70
745 1.000 Lire 1995 ‘Olimpiade 1996’ - In cofanetto di zecca. AR Proof 15
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742 756

757 758 759

Rarità Metallo Conservaz.
partenza

in euroCITTA’ DEL VATICANO

760 763

FOTO 90%

746 Pio XI - Serie annuale 1930. FDC 120
747 Pio XI - Serie annuale 1930 med. SPL 60
748 Pio XI - Serie annuale 1932 med. SPL+ 70
749 Pio XI - Serie annuale 1933-34. q.FDC/FDC 80
750 Pio XI - Serie annuale 1934  med. SPL 60
751 Pio XI - Serie annuale 1936. q.DC/FDC 100
752 Pio XI - Serie annuale 1937. q.FDC/FDC 100
753 Pio XII - 5 Lire 1940. AR FDC 15
754 Pio XII - Serie completa con Oro 1950 - Anno Santo in confezione originale. FDC 550
755 Giovanni Paolo II - Serie annuale 2004 - A. XXVI - Con medaglia in cofanetto originale. 240

TERZA SESSIONE - Sabato 12 Novembre - ore 15

MONETE ESTERE

756 ALBANIA -  Zog - 2 Fr. 1935. AR SPL 40
757 ALBANIA -  Zog  - 2 Fr. 1937. AR FDC 55
758 ALBANIA -  Zog 1 Fr. 1935. AR FDC 50
759 ALBANIA -  Zog. 1 Fr. 1937. AR SPL/FDC 45
760 ANTILLE OLANDESI - Guglielmina – 2 1/2 Gulden 1944 - Zecca Curaçao. AR FDC 25
761 ARABIA SAUDITA - Sterlina 1945. AU FDC 420
762 ARMENIA - Hetoum e Zabel (1225-1270) - Mezzo tram; D/ Hetoum e Zabel

stanti con lunga croce; R/ Leone andante con lunga croce - Bedoukian
Coinage of Cilician Armenia - Tipo 1288 - Peso 1,46 g. R AR BB 80

763 AUSTRIA - Salisburgo - Paris von Lodron. (1619-1653) - Tallero 1628. R AR SPL+ 420
764 AUSTRIA Maria Teresa (1740-1780) - Tallero 1764. R AR q.SPL 200
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761 762 765

764 768

766 767 770

FOTO 120% FOTO 120%

769 776

FOTO 140%

Rarità Metallo Conservaz.
partenza

in euro(Monete Estere)

765 AUSTRIA - Maria Teresa - 1/2 Kronenthaler 1773. AR BB+ 50
766 AUSTRIA - Francesco II - 12 Kreutzer 1795 - Zecca A. Mist. BB+ 35
767 AUSTRIA - Ferdinando I d’Asburgo Lorena (1835-1848) - Ducato 1838 A. AU FDC 800
768 AUSTRIA - Ferdinando I - Tallero 1843 A (Vienna) - KM 2240. NC AR SPL+/q.FDC 100
769 AUSTRIA - Ferdinando I - Tallero 1845 A (Vienna) - KM 2240. AR FDC 120
770 AUSTRIA - Francesco Giuseppe - 4 Fiorini 1892. AU FDC 200
771 AUSTRIA - Franz Joseph (1848-1916) - Fiorino 1860 e 1861 A - 2 monete. AR q.FDC/FDC 50
772 AUSTRIA - Riconio del Tallero di M. Teresa (forse zecca di Roma). AR FDC 20
773 AUSTRIA - Tallero di M. Teresa 1780 - 2 riconi in argento. AR BB/q.FDC 30
774 AUSTRIA - Repubblica - 500 Schillings 1981 - Otto Bauer. AR q.FDC 15
775 BAHAMAS - Serie annuale 1966 - In cofanetto originale. FDC 50
776 BELGIO - Leopoldo II - 20 Fr. 1877. AU q.FDC/FDC 320
777 BELGIO - Leopoldo I - 5 Francs1834. AR BB 30
778 BELGIO -  Leopoldo II - 5 Franchi 1868. AR BB/SPL 25



(Monete Estere) Rarità Metallo Conservaz.
partenza

in euro

779 BELGIO - Leopoldo II - 5 Franchi 1869. AR BB+/SPL 25
780 BELGIO - 5  Ecu 1987. AR Proof 20
781 BRASILE - Maria - 6400 Reis 1795 - KM226/1. AU q.FDC/FDC 1.300
782 CANADA -  Dollaro 1938 - Canoa. AR FDC 30
783 CANADA -  Dollaro 1939 - Visita reale. AR FDC 30
784 CANADA -  Dollaro 1955 - Canoa. AR FDC 25
785 CANADA -  Dollaro 1962 - Canoa. AR FDC 25
786 CANADA -  Dollaro 1967. AR Proof 25
787 CANADA -  Dollaro 1974 - Centenario Winnipeg. AR FS 20
788 CANADA - Dollaro 1981- Centenario Transcontinentale. AR FDC 25
789 CANADA -  Dollaro 1982 - Regina. AR Proof 20
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778 779

780 781

782 783

784 785



790 CANADA -  Dollaro 1983 - Universiadi. AR Proof 20
791 CANADA -  5 Dollari 1995 - Foglia d’acero. AR FS 30
792 CECOSLOVACCHIA -  50 Corone 1970 - Centenario Lenin. AR FDC 20
793 CECOSLOVACCHIA -  25 Corone 1968 - 150mo Museo Nazionale di Praga. AR FDC 20
794 CINA - Anhwei - Dollar (1898) - Diam. mm 39,5 - Kann 53. AR BB++ 80
795 CINA - Chihli - Dollar (1899)  - 25mo A. (Peiyang) - 2 monete - Colpetti sul

bordo - Kann 196. R AR BB+/q.SPL 320
796 CINA - Chihli - Dollar (1903) - 29mo A. (Peiyang) - 2 monete - Kann 205. R AR BB+/q.SPL 300
797 CINA - Chihli - Dollar (1907) - 33mo A. (Peiyang) - Kann 207a. R AR BB/q.SPL 200
798 CINA - Chihli - Dollar (1908) - 34mo A. (Peiyang) - Kann 208d. AR SPL 140
799 CINA - Chihli - Dollar (1908) - 34mo A. (Peiyang) - Kann 208d. AR BB+ 80
800 CINA - HUPEH Dollar (1895) - Kann 35. AR SPL+ 200

ASTA GHIGLIONE 2022 / 75

786 787

791 792

793 794

(Monete Estere) Rarità Metallo Conservaz.
partenza

in euro

795



801 CINA - KWANGTUNG  50 Cents s.d. (1890) - Kann 27. AR SPL+ 150
802 CINA - KWANTUNG 50 Cents s. d. (1890) - 2 monete - Kann 27. AR BB/SPL 80
803 CINA - KWANGTUNG 50 Cents s. d. (1890) 3 monete - da esaminare - Kann 673. AR BB/q.SPL 90
804 CIAN - Yunnan - Dollar 1907 - Kann 166. AR BB+ 130
805 CINA - Yunnan - Dollar (1908) - Kann 169. AR BB 80
806 CINA - Yunnan - Dollar (1908) - Riconio - Kann 169. AR q.FDC 50
807 CINA - YUNNAN 50 cents (1907) - Kann 167. AR q.BB 70
808 CINA - Yunnan 50 Cents (1908) - 2 monete - Kann 170. AR SPL/q.FDC 250
809 CINA - Yunnan Half Dollar 1916 - Gen. Tang Chi Yao - Kann 673. RR AR SPL 250
810 CINA - YUNNAN  Half Dollar 1916 - Gen. tang Chi Yao - Kann 673. RR AR BB+ 120
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796

797

798 799

(Monete Estere) Rarità Metallo Conservaz.
partenza

in euro

800 801
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803

802

804 805

(Monete Estere) Rarità Metallo Conservaz.
partenza

in euro

811 CINA - YUNNAN Half Dollar 1917 - Gen. Tang Chi Yao - Kann 674. R AR BB+/q. SPL 250
812 CINA - YUNNAN Half Dollar 1917 - Gen. Tang Chi Yao - Kann 674. RR AR BB+ 200

E’ possibile seguire la battitura dell'asta in diretta dal computer o dal tablet di casa e
rilanciare con un solo click. Per poter utilizzare questa nuova funzionalità dovete

registrarvi sul nostro sito

www.ghiglione.it

dove potete trovare istruzioni dettagliate sul funzionamento



813 CINA - YUNNAN 50 Cents 1932 - Kann 771. NC AR SPL 150
814 CINA - Yunnan 50 Cents 1932 - Kann 771. NC AR BB+ 70
815 CINA - Peiyang - Dollar (1897) - 23mo A. - Riconio - Kaan 186. AR q.FDC 60
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806 807

808

809 810

811 812

(Monete Estere) Rarità Metallo Conservaz.
partenza

in euro

813 814
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815 816

817 818

819 820

(Monete Estere) Rarità Metallo Conservaz.
partenza

in euro

816 CINA - Peiyang - Dollar (1898) - 24mo A. - Riconio - Kann 191. AR q.SPL 50
817 CINA - PEIYANG Dollar (1908) - Zecca di Tientsin - Kann 216. AR SPL/q.FDC 200
818 CINA - PEIYANG Dollar (1908) - Zecca di Tientsin - Kann 216. AR BB+/q. SPL 120
819 CINA - Sinkiang - Tael (1905) - Senza scritte al D/ e con scritte in arabo al R/ -

Kann 1011. RRR AR BB+/q.SPL 800
820 CINA - Sinkiang - Tael (1905) - Kann 1008. AR SPL 150
821 CINA - Sinkiang - Tael (1905) - Kann 1008. AR BB 80
822 CINA - Sinkiang - Tael 1917 (bilingue) - Kann 1265. R AR BB+ 150

821 822



823 CINA - Szechuen - Dollar (1901) - Kann 143. AR BB 80
824 CINA - Szechuen - Dollar (1902) - Kann 145. AR BB 80
825 CINA - Sinkiang -5 Mace (1905) - bilingue - Kann 1015. R AR BB+ 180
826 CINA - Repubblica 50 Cents 1914 - YUAN SHIH KAI - Kann 655. RR AR SPL 260
827 CINA - Tsao Kun *presidente* (1923) - Dollaro commemorativo (pattern)

diam. 39 mm, peso 26.7g - Kann 678. R AR SPL/q.FDC 200
828 CINA - Dollar di fantasia - Imperatore Kuang HSU (pattern) - Kann B23. RRR AR SPL+ 500
829 COLOMBIA - United States (1862-1886) - 2 Pesos 1871 - Zecca Medellin. RR AU SPL 450
830 COLOMBIA - United States (1862-1886) - Peso 1872 - Zecca Medellin. RR AU q.FDC/SPL+ 350
831 CRETA - 2 Lepta  1900. Ae FDC 90
832 CRIMEA - Dominazione Mongola - Shahin Giray (1777-1783) - Kopek 1191

a.E. (1777) (al D/ Tamga sopra leggenda) - Moneta ritirata dopo annessione
alla Russia nel 1783 - Craig 136. RR Ae BB 70

833 DANIMARCA -  Federico IX - Nozze d’argento - 5 Corone 1960. AR q.FDC/FDC 20
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823 824

825 826

827 828

829 830 831

FOTO 120% FOTO 140%

(Monete Estere) Rarità Metallo Conservaz.
partenza

in euro



834 EGITTO - Abdul Aziz - 5 Qirsh 1875 - KM 255. AU FDC 225
835 EGITTO - Hussein Kamil (1914-1918) - 20 Piastre 1916 - KM 321. AR BB++ 25
836 EGITTO - Fuad - 20 Piastre 1923. AU FDC 150
837 EGITTO - Fuad I (1922-1953) - 20 Piastre (1933) - KM 352. R AR SPL+ 90
838 EL SALVADOR  - Peso 1861 - pattern - (G. Barrios presidente). RRR AR SPL/q.FDC 1.000
839 ETIOPIA - Menelik II - Birr 1889 (Parigi) - KM 4. AR MB/q.BB 20
840 FINLANDIA -  25 Markkaa 1978. AR FDC 25
841 FRANCIA - Luigi XVI - 5 Franchi 1814 - Zecca Toulouse - Gad. 591. AR SPL/q.SPL 100
842 FRANCIA - Luigi Filippo (1830-1848) - 5 Francs 1831 B (Rouen) - KM 735.2. AR SPL+ 40
843 FRANCIA - Luigi Filippo - 5 Francs 1845 - W (Lille) - KM 749. AR SPL+ 40
844 FRANCIA - Luigi Filippo - Lotto di 3 monete da 5 Francs di zecche diverse -

Da esaminare. AR MB/q.SPL 50
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832 833

835 837

834 836 846

FOTO 160% FOTO 140% FOTO 140%

(Monete Estere) Rarità Metallo Conservaz.
partenza

in euro

838 839



845 FRANCIA – II Repubblica(1848-1852) - 5 Franchi 1849 ‘Cerere’ - Zecca Strasburgo. R AR BB+/SPL 60
846 FRANCIA - II - Repubblica - 20 Cent. 1850 - Mazard 1197. R AR SPL/FDC 30
847 FRANCIA - Napoleone III - 10 Franchi 1867. AU MB/q.BB 120
848 FRANCIA - Napoleone III (1852-1870) - 5 Francs 1864 A - gr. 1,61. AU BB+ 80
849 FRANCIA - Napoleone III - 5 Franchi 1869. AR q.FDC/FDC 40
850 FRANCIA - V Repubblica - 50 Franchi 1979. AR FDC 28
851 GERMANIA - Antichi Stati – Baviera - Massimiliano Giuseppe - Tallero 1760. AR BB 70
852 GERMANIA - Antichi Stati - Wurttemberg - Guglielmo I (1816-1864) - Tallero

di libero commercio 1833. RR AR SPL 180
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840 841

842 843

845 849

(Monete Estere) Rarità Metallo Conservaz.
partenza

in euro

850 851



853 GIAMAICA - Serie annuale 1973 - 7 valori. AR/Ae FDS 35
854 GRECIA - Giorgio I (1863-1922) - 5 Dracme 1876 - KM 46. AR SPL+ 50
855 GUATEMALA - 1/4 di Real 1896. AR FDC 50
856 HAITI - Repubblica - 10 Cent.1882. AR SPL 40
857 HAITI - Repubblica - Centime 1846 - Kr 24. Ae BB+ 25
858 HAITI - 25 Gourdes 1970 “L’arte Haitiana” - Peso 116,10 g. AR Proof 80
859 INDOCINA FRANCESE - Piastra di commercio 1894. AR BB+/q.SPL 35
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847 848 855

FOTO 120% FOTO 140% FOTO 200%

852 Ex. 853

854 858

FOTO 64%

856 857 863

FOTO 120% FOTO 120%

(Monete Estere) Rarità Metallo Conservaz.
partenza

in euro

860 INGHILTERRA Elisabetta I (1558-1603) - Corona (anni 1601-1602) - Seaby 2582. RRR AR q.SPL 1.800

861 INGHILTERRA Commonwealth (1649-1660) - Corona - Segno: Sole (1649-
1657) - Seaby 3214. RRRR AR SPL++ 2.800

862 INGHILTERRA - Carlo II - Corona 1662 (primo busto) - Seaby 3350. R AR BB 500



863 INGHILTERRA - Carlo II - 4 Pence 1673 - Seaby 3384. AR BB 70
864 INGHILTERRA - Carlo II - Farthing 1672 - Conservazione insolita per il tipo di

moneta - Seaby 3394. Ae q.SPL 130
865 INGHILTERRA - Guglielmo e Maria (1689-1694) - Mezza Corona 1689

(secondo scudo) - Seaby 3435). R AR MB 140
866 INGHILTERRA - Guglielmo III (1694-1702) - Corona 1696 (Octavo) - Seaby 3470. AR q.SPL 400
867 INGHILTERRA - Guglielmo III (1694-1702) - Shilling 1697 (I busto) - Seaby 3497. AR SPL 80
868 INGHILTERRA - Guglielmo III - Shilling 1697 - Seaby 3497/3516. AR SPL/q.FDC 400
869 INGHILTERRA - Guglielmo III - 6 Pence 1697 - Seaby 3531. AR q.FDC 200
870 INGHILTERRA - Giorgio I - 3 Pence 1717 - Seaby 3655. AR BB+ 50
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859 860

FOTO 90%

861 862

FOTO 90%

865 866

FOTO 120%

(Monete Estere) Rarità Metallo Conservaz.
partenza

in euro

864 867 868

871 INGHILTERRA - Giorgio II (1727-1760) - 2 Guinee 1739 (testa giovane) -
Seaby 3667A. RR AU BB+/SPL 2.000



ASTA GHIGLIONE 2022 / 85

869 870 872

FOTO 120%

871 873

FOTO 110%

874 875

876 877 878

(Monete Estere) Rarità Metallo Conservaz.
partenza

in euro

872 INGHILTERRA - Giorgio II - Guinea 1734 (testa giovane) - Seaby 3674. R AU BB+/q.SPL 1.200
873 INGHILTERRA Giorgio II (1727-1760) - Corona 1746 “Lima” (Celebra il successo

della spedizione contro la Spagna nel “Nuovo Mondo” - Seaby 3689. RR AR SPL 450
874 INGHILTERRA - Giorgio II - Corona 1746 “LIMA” (busto vecchio) - Seaby 3689). R AR q.SPL 250
875 INGHILTERRA - Giorgio II - Mezza Corona 1745 “LIMA” (busto vecchio) -

Seaby 3695. R AR SPL+ 180
876 INGHILTERRA - Giorgio II - Shilling 1736 (busto giovane) - Seaby 3699. AR q.SPL 80
877 INGHILTERRA - Giorgio II - Shilling 1746 “LIMA” (busto vecchio) - Seaby 3703A. AR SPL/q.FDC 200
878 INGHILTERRA - Giorgio II - Six Pence 1746 “LIMA” (busto vecchio) - Seaby 3710A. NC AR BB 50
879 INGHILTERRA - Giorgio II - 1 Penny e 2 Pence 1743 - Seaby 3716. AR BB+ 40
880 INGHILTERRA - Giorgio II - Penny 1745 e 1748 - 2 monete - Seaby 3718 e 3719. Ae BB 30
881 INGHILTERRA - Giorgio II - Farthing 1754 (busto vecchio) - Seaby 3722. Ae q.SPL 30
882 INGHILTERRA - Giorgio III - Guinea (IV busto) - Seaby 3728. R AU SPL 750
883 INGHILTERRA - Giorgio III (160-1820) - Guinea 1790 (V busto) - Seaby 3729. R AU SPL/q.FDC 1.200



884 .INGHILTERRA - Giorgio III - Mezza Guinea 1804 (VII busto) - Seaby R AU q.SPL 650
885 INGHILTERRA - Giorgio III - Terzo di Guinea 1809 (II busto) - Seaby 3740. RR AU SPL/q.FDC 300
886 INGHILTERRA - Giorgio III - Quarto di Guinea 1762 - Seaby 3741. R AU q.FDC 300
887 INGHILTERRA - Giorgio III (1760-1820) - Corona 1819 - Fondi a specchio -

Seaby 3787. R AR SPL /q.FDC 500
888 INGHILTERRA - Giorgio III - Sovrana 1820 - Seaby 3785C. AU SPL 800
889 INGHILTERRA - Giorgio III - Mezza Sovrana 1820 - Seaby 3786. AU SPL+ 350
890 INGHILTERRA - Giorgio III - Corona 1820 (conio del Pistrucci) - Seaby 3787. AR SPL 200
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FOTO 120% FOTO 140%
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887 890
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(Monete Estere) Rarità Metallo Conservaz.
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in euro

899 900

891 INGHILTERRA - Giorgio III - Mezza Corona 1817 ‘bull head’ - Seaby 3788. AR BB+ 40
892 INGHILTERRA - Giorgio III - Mezza Corona 1818 ‘small head’ - Seaby 3789. AR SPL/SPL++ 70
893 INGHILTERRA - Giorgio III - Shilling 1787 - Seaby 3746. AR q.SPL 40
894 INGHILTERRA - Giorgio III - Shilling 1820 - Seaby 3790. AR SPL 50
895 INGHILTERRA - Giorgio III - Six Pence 1787 - Seaby 3749. AR q.FDC 60
896 INGHILTERRA - Giorgio III - Six Pence 1816 e 1820 - 2 monete - Seaby 3791. AR BB/SPL 50
897 INGHILTERRA - Giorgio III - 4 Pence 1772 (busto giovane) - Seaby 3750. AR q.SPL 30



898 INGHILTERRA - Giorgio III - 3 Pence 1762 e 1763 (busto giovane) - 2 monete
- Seaby 3753. AR q.SPL 60

899 INGHILTERRA - Giorgio III - Dollar (8 Reales 1795 MESSICO CMK) - Seaby 3765. R AR BB+/q.SPL 280
900 INGHILTERRA - Giorgio III - Half Dollar (4 Reales 1792 MADRID CMK) -

Seaby 3767. RR AR SPL 350
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901 902

903 904

905 906 908

907

(Monete Estere) Rarità Metallo Conservaz.
partenza

in euro

FOTO 140% FOTO 180%



901 INGHILTERRA - Giorgio III (BAnk of England) - Dollaro 1804 - Seaby 3768. R AR SPL/q.FDC 500
902 IRLANDA - Giorgio III - 30 Pence 1808 - Bank token - KM tn 4. RR AR SPL 180
903 INGHILTERRA - Giorgio III (Bank of England) - 3 Shilling 1811 - Seaby 3769. AR SPL/BB 120
904 INGHILTERRA - Giorgio III (Bank of England) - 18 Pence 1811 - Seaby 3771. AR q.FDC 150
905 INGHILTERRA - Giorgio III - 2 Pence 1800 (busto vecchio) - Seaby 3758. AR SPL/q.FDC 40
906 INGHILTERRA - Giorgio III - Penny 1786 (busto giovane) - Seaby 3759. AR BB+ 30
907 INGHILTERRA - Giorgio III - 2 Pence e Penny 1797 “Cartweel” - In aggiunta,

non valutato: 1/2 Penny 1807 - 3 monete - Seaby 3776, 3777, 3781. Ae BB+ 100
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909 914 916

910 911

912 913

FOTO 120%

909 917 919

FOTO 140% FOTO 120%

(Monete Estere) Rarità Metallo Conservaz.
partenza

in euro

908 INGHILTERRA - Giorgio IV (1820-1830) - Two Pounds 1823 (conio del
Pistrucci) - Fondi a specchio - Seaby 37. RR AU q.FDC 1.500

909 INGHILTERRA - Giorgio IV - Sovereign 1821 (conio del Pistrucci) - Seaby 3800. R AU q.SPL 1.000
910 INGHILTERRA - Giorgio IV - Corona 1821 ‘SECUNDO’ (conio del Pistrucci) -

Seaby 3805. NC AR BB+/q.SPL 180
911 INGHILTERRA Giorgio IV (1820-1830) - Corona 1821 “SECUNDO” - Seaby 3805. AR BB+/q. SPL 130
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918 921

922 923

924 927

(Monete Estere) Rarità Metallo Conservaz.
partenza

in euro

912 INGHILTERRA - Giorgio IV - Mezza Corona 1820 - Seaby 3807. R AR q.FDC 200
913 INGHILTERRA Giorgio IV - Mezza Corona 1820 - Seaby 3807. AR SPL 100
914 INGHILTERRA - Giorgio IV (1820-1830) - Scellino 1826 - KM 694. AR BB+ 60
915 INGHILTERRA - Giorgio IV - Lotto di 6 monete: Shilling 1826; Six Pence

1824; 2 Pence 1826; 1/2 Penny 1827; Farthing 1822 (2) - Da esaminare. Ae/AR MB/q.FDC 100
916 INGHILTERRA - Guglielmo IV (1830-1836) - Sovereign 1836 - Seaby 3829B. R AU BB+/q.SPL 700
917 INGHILTERRA - Guglielmo IV - Half Sovereign 1834 ‘small size’ - Seaby 3830. RR AU SPL 1.000
918 INGHILTERRA - Guglielmo IV - Mezza Corona 1836 - Seaby 3834. AR BB+/q.SPL 100
919 INGHILTERRA - Guglielmo IV - Shilling 1836 - Seaby 3835. AR FDC 100
920 INGHILTERRA - Guglielmo IV - Lotto di 5 monete in ottima conservazione: Six

Pence 1834; GRoat 1836; Penny 1831; Farthing 1831; Half Farthing 1837 -
Da esaminare. C/R Ae/AR BB/SPL+ 100

921 INGHILTERRA Vittoria (1837-1901) - Corona 1845 “Testa giovane” - Seaby 3882. R AR q. SPL/SPL+ 250
922 INGHILTERRA Vittoria (1837-1901) Corona 1889 “ Giubileo - Seaby 3921. AR SPL/q.FDC 100
923 INGHILTERRA Vittoria (1837-1901) - Mezza Corona 1887 “Giubileo” - Seaby 3924. AR SPL/q.FDC 50
924 INGHILTERRA Vittoria - Doppio Fiorino 1889 “Giubileo” - scudi a croce -

Seaby 3923. AR q. FDC 60
925 INGHILTERRA - Vittoria - 3 Pence 1887. AR FDC 40
926 INGHILTERRA - Giorgio V - 1/2 Sterlina 1925. AU SPL+ 220
927 INGHILTERRA Giorgio V (1910-1936) - Corona 1935 “Giubileo d’argento” -

Seaby 4048. AR SPL+ 30
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(Monete Estere) Rarità Metallo Conservaz.
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in euro

928 INGHILTERRA Giorgio VI (1936-1952) - Corona 1937 “Incoronazione” -
Seaby 4078. AR SPL+/q. FDC 25

929 INDIA BRITANNICA - Compagnia delle Indie - Rupia 1840. AR q.SPL/SPL 45
930 INDIA BRITANNICA - Vittoria (1837-1901) - Rupia 1862. AR q.FDC/FDC 45
931 INDIA BRITANNICA - Vittoria (1837-1901) - Rupia 1901. AR q.FDC 50
932 INDIA BRITANNICA - Vittoria - Quarto di Rupia 1875. AR q.SPL 45
933 INDIA BRITANNICA - Vittoria - Quarto di Rupia 1885. AR BB+/SPL 40
934 INDIA BRITANNICA - Vittoria - 2 Annas 1874. AR q.SPL/q.FDC 50
935 INDIA BRITANNICA - Vittoria - 2 Annas 1901 - Kr. 488. AR q.FDC 45



936 IRAN - Dinastia Kakwatmide Faramarz (1041-1051) - Dinaro di Isfahan. R AU SPL 500
937 IRAN - Reza Pahlavi - 1 Pahlavi 1945. AU FDC 200
938 IRLANDA - Giacomo II - Guerra civile - 6 Pence 1689 Jan. “Gun Money” -

Insolita conservazione per il tipo di moneta - Mailliet LXI/102. Ae BB+/q.SPL 60
939 ISRAELE - 25 Lirot - 25 anni della nascita di Israele 1975 - Peso gr. 30. AR FS 25
940 ISRAELE - 5 Lirot 1973. AR FDC/FS 25
941 MALTA - Alof de Wignacurt (1601-1622) - Grano. Ae BB 40
942 MALTA - Raymond Despuig (1736-1741) - Grano - corrosione al D/ -

Schembri IX/10. Ae BB 20
943 MALTA - Repubblica - 2 e 1 Sterlina 1972. AR FDC/FS 30
944 MAROCCO - Califfati islamici (XII/XII Sec.) - Dirham (quadrato). AR BB 30
945 MAROCCO - Mohammed V - 500 Franchi 1956. AR FDC 30
946 MESSICO - Alamos - 8 Reales 1889 M.L. - KM 377. R AR BB+/q.SPL 120
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(Monete Estere) Rarità Metallo Conservaz.
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947 MESSICO - Guanajuato - 8 Reales 1857 P.F. - KM 377.8. NC AR BB+/q.SPL 90
948 MESSICO - Guanajuato - 8 Reales 1880 S.B. (2 cmk) - KM 377.8. AR q.FDC 100
949 MESSICO - Guanajuato - 8 Reales 1880 S-B - KM 377.8. AR spl+ 90
950 MESSICO - Guanajuato - 8 Reales 1885 R.R. - KM 377.8. AR SPL 90
951 MESSICO - Mexico City - 8 Reales 1889 M.H. (cmk) - KM 377.10. AR q.SPL 90
952 MESSICO - Mexico City - 8 Reales 1890 A.M. - KM 377.10. AR q.FDC 100
953 MESSICO - Mexico City - 8 Reales 1892 A.M. - KM 377.10. AR SPL+/q.FDC 100
954 MESSICO - Mexico City - 8 Reales 1893 A.M. - KM 377.10. AR q.SPL 90
955 MESSICO - Mexico City - 1 Peso 1898 (riconio del 1949) - KM 409.2. AR SPL/q.FDC 30
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956 MESSICO - Peso 1902 - Mexico City - A.M. - KM 409,2. AR q.SPL/BB+ 50
957 MESSICO - Peso 1909 Mexico City - G.V - KM 409,2, AR SPL 60
958 MESSICO - Repubblica - 5 Pesos 1948. AR SPL 25
959 OLANDA - Guglielmo I (1815-1840) - Ducato 1818. AU SPL/FDC 300
960 OLANDA - Guglielmo II (1840-1849) - 2 1/2 Gulden 1845. AR BB 25
961 OLANDA - Lotto di 4 monete: Duit XVIII sec. (3) e gettone Dordrecht

(assedio?) sec. XVI - Da esaminare. Ae BB 20
962 OLANDA - Guglielmo III (1849-1890) - 2 1/2 Gulden 1872 - KM 82. AR SPL+/q.FDC 60
963 OLANDA - Gulgielmo III - 2 1/2 Gulden 1850-1859 (2 monete). AR q.SPL 50
964 PANAMA - 2, 5, 5, 10 e 25 Centesimos de Balboa 1904 - 4 monete. AR BB/q.SPL 50
965 PANAMA - 20 Balboas 1974 - In confezione originale. AR Proof 70
966 PANAMA Serie annuale 1975 di 9 valori in cofanetto di zecca. AR FDS 70
967 PERU - Repubblica Peruana  1906 - 1/6 di Libra. AU q.FDC/FDC 100
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in euro

968 POLONIA - Occupazione russa - Alessandro I (1801-1825) - 10 Zlotych 1822
- Tiratura 233 - KM 101.1. RRRR AR BB++ 1.500



969 PORTOGALLO - Peso dell’8 Scudi d’Oro di Giovanni V (1747) -
Fabbricazione inglese London - I*KIRK*F (sul bordo) - Peso 28,5 g -
Dieudonné IX/1. R Ae BB+/q.SPL 100

970 REUNION - Colonia Francese d’Oltremare - Franc 1896 - Tiratura 500K -
Yeoman 2. R Ae/Ni SPL 80

971 RODESIA DEL SUD - Giorgio V (1910-1936) - 6 Pence 1935. AR q.BB/BB+ 20
972 ROMANIA – Michele I - 20 Lei 1944. AU SPL 320
973 RUSSIA - Caterina I (1725-1727) - 5 Copechi 1727. NC Ae BB 30
974 RUSSIA Paolo I (1797-1801) - Rublo 1797 zecca di S.Pietroburgo - Craig 101 a. RRR AR SPL++ 1.000
975 RUSSIA - Alessandro I (1801-1825) - Mezzo Rublo 1825. NC AR BB 40
976 RUSSIA - Alessandro I (1801-1825) - 2 Copechi 1813. R Ae BB 50
977 RUSSIA - Nicola I (1825-1855) - Rublo 1831. R AR BB/BB+ 200
978 RUSSIA - Nicola I (1825-1855) - Rublo 1851 - Fondi lucenti. AR q.FDC/FDC 240
979 RUSSIA - Nicola I (1825-1855) - Poltina 1832 - Segnetto al bordo. AR SPL/q.SPL 120
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980 RUSSIA - Nicola II - 5 Rubli 1899. AU q.FDC/FDC 330
981 SMOM - Angelo De Mojana - serie annuali 1978 in confez. zecca; serie

annuale 1978 in conf. zecca; 4 valori 1,2,5 e 10 scudi. R AR/AU FDS 450
982 SOMALIA -  Repubblica - 5 Scellini 1970 - Per maggiore  produzione di cibo. AR q.FDC 30
983 SPAGNA - Carlo III di Borbone  (1759-1788) - Scudo 1788. AU MB/BB 200
984 SPAGNA - Carlo III di Borbone - Mezzo Scudo 1788 - Calicò 731. AU q.SPL 150
985 STATI UNITI -  Dollaro Morgan 1884 - Zecca Carson City. RR AR FDC 225
986 STATI UNITI - Dollar 1892 e 1904 (Morgan), zecca di Philadelphia - 2 monete. AR BB/q.SPL 40
987 STATI UNITI - Dollar 1892 (Morgan), zecca di S. Francisco - 2 monete. NC AR BB+/q. SPL 50



988 STATI UNITI - Dollar 1893 e 1894 (morgan) - zecca di New Orleans - 2 monete. AR q.SPL 45
989 STATI UNITI - Dollar 1887 e 1889 (Morgan) - Zecca di New Orleans (2 monete). AR q.BB 30
990 STATI UNITI - Dollar Morgan 1892 New Orleans; 1884 e 1890 S. Francisco -

da esaminare. AR BB/q.SPL 80
991 STATI UNITI - Dollar 1921 - Morgan - 3 monete. Ar SPL+/q.FDC 100
992 STATI UNITI - Dollaro Morgan 1921. AR BB+ 20
993 STATI UNITI - Dollaro 1922 - Peace - Minimi segni di contatto. AR FDC 30
994 STATI UNITI - Dollaro 1924 - Peace. AR FDC 30
995 STATI UNITI - Dollaro 1924 - Peace. AR FDC 30
996 STATI UNITI - Dollaro 1925 - Peace. AR FDC 30
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997 STATI UNITI - Dollaro 1926 - Peace - Sigla ‘S’. AR SPL 30
998 STATI UNITI Dollar 1928 (Peace) - K.M.150. AR BB+/q.SPL 20
999 STATI UNITI - Oncia 1986 - Walking. AR FDC 40

1000 STATI UNITI - Oncia 1987 - Walking. AR FDC 40
1001 STATI UNITI - Oncia 1988 - Walking. AR FDC 40
1002 STATI UNITI - Oncia 1989 - Walking. AR FDC 40
1003 STATI UNITI - Oncia 1990 - Walking. AR FDC 40
1004 STATI UNITI - Oncia 1991 - Walking. AR FDC 40
1005 STATI UNITI -  1/2 Dollaro 1826. R AR BB+ 230

E’ possibile seguire la battitura dell'asta in diretta dal computer o dal tablet di casa e
rilanciare con un solo click. Per poter utilizzare questa nuova funzionalità dovete

registrarvi sul nostro sito

www.ghiglione.it

dove potete trovare istruzioni dettagliate sul funzionamento



1006 STATI UNITI - Half Dollar 1838 “Capped bust”. R AR BB+ 120
1007 STATI UNITI - Half Dollar 1982 “Washington” in confezione zecca. AR Proof 15
1008 STATI UNITI - ½ Dollaro - 400 anni Colombo. AR q.FDC/FDC 60
1009 STATI  UNITI - 5 Cent. 1883. Ni q.SPL/SPL 100
1010 SUD AFRICA - Rand 1967. AU FDC 220
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1011 SUD AFRICA - 5 Shillings 1892 - K.M. 8. RR AR SPL+ 250
1012 SUD AFRICA - 2 1/2 Shillings (Kruger) 1896 e 1897 - 2 monete - KM 7. NC AR SPL+ 60
1013 SVIZZERA - Berna Doblone 1796. AU SPL+/FDC 1.400
1014 SVIZZERA - Berna - Tallero 1795. AR q.SPL/SPL 380
1015 SVIZZERA - Friburgo - Batzen 1827;  D/ Stemma; R/ Croce al centro - Cat Alfa. Mist. BB+ 35
1016 SVIZZERA - Friburgo - 1  Kreuzer  1789. Mist. BB 25
1017 SVIZZERA - Ginevra - 10 Centesimi 1847 - KM 134. Mist. BB+ 25
1018 SVIZZERA - Ginevra - Repubblica e Cantone - 5 Centesimi 1840. Mist. BB+ 30
1019 SVIZZERA - Ginevra - Centesimo 1840. Ae q.SPL/SPL 20
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1020 SVIZZERA - Cantone Grabunden - Tiri federali - 4 Franken 1842 - Tiratura
6000 - KM 17. RR AR q.FDC 1.600

1021 SVIZZERA - Lucerna - 4 Franken 1814. AR SPL/q.FDC 350
1022 SVIZZERA - Lucerna - 1 Batzen 1810. Mist. BB 30
1023 SVIZZERA - Lucerna - Tiri federali – 5 Franchi1939. AR FDC 60
1024 SVIZZERA - Neuchatel - Alexander Berthier (1806-1814) - 1/2  Batzen 1807 -

Cat Alfa 200. Mist. BB+ 100
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1034 1035

1025 SVIZZERA - Neuenburg - Federico Guglielmo II (1780-1797) - Kreuzer 1789. Mist. BB 20
1026 SVIZZERA - Neuenburg - Federico  Guglielmo II (1780-1797) - Kreuzer  1793. Mist. BB+ 25
1027 SVIZZERA - San Gallo - Batzen  1814 - Cat Alfa 431. Mist. BB 15
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1028 SVIZZERA - Ticino - 3 Denari 1835. Mist. q.FDC 90
1029 SVIZZERA - Vaud - 5 Batzen 1831 - Conservazione eccezionale - Sigillata Montenegro. Mist. FDC 140
1030 SVIZZERA - Cantone Zurigo - 40 Batzen 1813. AR FDC 400
1031 SVIZZERA - Zurigo - Tiri federali 1869 - 5 Fr. AR q.FDC/FDC 180
1032 SVIZZERA - Zurigo - Tiri federali 1872 - 5 Fr. R AR q.FDC/FDC 230
1033 SVIZZERA - Confederazione - 20 Fr. 1927 - Zecca Berna 1927. AU q.FDC 320
1034 SVIZZERA - Confederazione Elvetica - 5 Francs 1908 - tiratura 200 mila K.M. 34. R AR BB+/q.SPL 150
1035 SVIZZERA - 5 Francs 1909 - KM 34. R AR BB+/q.SPL 180
1036 SVIZZERA - 5 Francs 1925 - KM 38. NC AR BB+/q.SPL 60
1037 SVIZZERA - Rappen 1891 Ae SPL 25
1038 TIBET - Regione Autonoma Cinese - 3 Srang 1936 (16 - anno 10) - Yeoman 26. NC AR BB+/SPL 25
1039 VENEZUELA - 2 Bolivares 1960. AR FDC 15

MONETE CLASSICHE

1040 BRUTTIUM - Lega dei Brettii - Piccolo Bronzo (17 mm); Testa di Nike a s.; R/ Zeus
su biga a s., sotto, gufo in volo, BPETTIVM in esergo - Patina verde - Sear 706. Ae MB 20

1041 LUCANIA - Paestum (268-89 a.C.) - Triente; D/ Testa di Dioniso a d., dietro, 4
bisanti in palo; R/ Cornucopia, 4 bisanti in palo e etnico abbreviato della città
- Patina verde chiaro - Sear 630. Ae q.BB 30

1042 LUCANIA - Thurium (400-350 a.C.) - Piccolo Bronzo (11 mm); D/ Testa di
Atena a d.; R/ Bucranium, sopra, etnico abbraviato della città - Sear 643. R Ae BB++ 30

1043 SIRACUSA - Agatocle  (317-289) - Litra; D/ Testa di Persefone; R/ Toro. Ae q.SPL 50
1044 CORINTO (IV Sec. A.C.) - Statere (Pegaso) - gr. 8,5 - BMC 289. AR q.BB 150
1045 GALLIA (II sec. a.C.) - Dracma; D/ Testa a d.; R/ Leone. AR MB 60
1046 MACEDONIA - Alessandro III il Grande (336-323 a.C.) - Bronzo. Ae q.BB 25
1047 PARION - Dracma - Testa di Gorgone. R AR q.SPL 70
1048 REPUBBLICA ROMANA – Acilia - MN Acilius - Denario (55 a.C.). RR AR BB+ 70
1049 REPUBBLICA ROMANA - Q. Cassius Longinus - Denario (55 a. C.). AR SPL 120
1050 REPUBBLICA ROMANA - C. Piso Frugi - Denario (67 a.C.). AR q.SPL/SPL 90
1051 REPUBBLICA ROMANA - Cecilius Metellus diadematus - Denario - Cohen 256/1. AR BB+ 80
1052 REPUBBLICA ROMANA - P. Clodius - Denario (42 a.C.). R AR SPL 140
1053 REPUBBLICA ROMANA - P. Clodius M. F. Turrinus - Denario (42 a.C.). R AR SPL/q.SPL 150
1054 REPUBBLICA ROMANA - C. Considius Paetus - Denario (45 a.C.). AR BB+ 80
1055 REPUBBLICA ROMANA - Iunia.Silanus - Denario Cr 337/2 - Seaby 17 var. AR SPL 120

1044 1045 1046 1047

1040 1041 1042 1043

FOTO 90% FOTO 75%
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1056 REPUBBLICA ROMANA - Lucretia - Cn. Lucretrius Trio - Denario (136 a.C.) -
Seaby 1/a. AR SPL 150

1057 REPUBBLICA ROMANA - Q. Minucius Rufus - Denario (122 a.C. ca.). AR BB+ 75
1058 REPUBBLICA ROMANA - C. Naevius Balbus – Denario (79 a.C.) - Bellissima

patina. AR SPL 100
1059 REPUBBLICA ROMANA - Poblicia Caius Malleolus - Denario. AR SPL+ 130
1060 REPUBBLICA ROMANA - Bronzo anonimo (234-231 a.C. circa); D/ Testa di

Apollo; R/ Cavallo e scritta ROMA sotto le zampe. R Ae BB+ 75
1061 AUGUSTO (43 a.C.-14 d.C.) - Dupondio; D/ Busto rad. a d.; R/ Altare tra S-C,

sotto, PROVIDENT - Choen 228. NC Ae BB 50
1062 AUGUSTO (43 a.C.-14 d.C.) - Asse - POTEST. XXIIII; D/ Testa nuda a s.; R/ SC

nel campo - Cohen sim. 226. NC Ae MB 30
1063 TIBERIO (14-37 d.C.)  - Asse; D/ Busto; R/ Livia seduta con fiore e scettro - Cat.

Tredici 19. RR Ae q.BB 80



1064 CLAUDIO I (41-54) - Asse; D/ Busto a s.; R/ Pallade a s. scaglia giavellotto -
Cohen 84. R Ae q.BB 50

1065 NERONE (44-68) - Asse; D/ Testa nuda a d.; R/ Vittoria alata a s. tra S-C -
Cohen 292. R Ae MB 40

1066 GALBA (68-69 d.C.) - Asse; R/Libertas  publica - Bella patina verde. RR Ae MB/BB 200
1067 VESPASIANO (69-79) - Asse; D/ Busto laur. a d.; R/ l’Equitas stante con

bilancia e sta - Cohen 12. Ae BB 40
1068 NERVA (96-98 d.C.) - Dupondio; D/ Busto; R/ Mani giunte. R Ae MB 50
1069 TRAIANO (98-117d.C.) - Sesterzio; R/ Rex Partum - Cohen 330. RRR Ae B 100
1070 ADRIANO (117-138) - Sesterzio; R/ Restitutor Africae - Cat Tredici 616. R Ae MB 40
1071 ANTONINO PIO (138-161) Denario - Moneta di consacrazione di Marco

Aurelio - Cohen 164. AR q.FDC 160
1072 ANTONINO PIO - Denario; R/ IIII. AR SPL/q.SPL 80
1073 ANTONINO PIO - Sesterzio. Ae B/MB 20
1074 MARCO AURELIO (161-180) - Sesterzio - Cat. Tredici 145. Ae MB 30
1075 FAUSTINA II moglie di Marco Aurelio - Denario - Cohen 32. AR BB/SPL 40
1076 LUCIO VERO (161-169) - Medaglione - Ottima fusione postuma (Padovanino?);

D/ Testa nuda a d.; R/ Vero a cavallo con mano destra alzata - Cohen 349. Ae BB 100
1077 COMMODO (177-182) - Denario - Cohen 351. AR BB+/BB 45
1078 COMMODO - Sesterzio; R/ Herculi Romano Augusto - Cat. Tredici 155. Ae MB 30
1079 SETTIMIO SEVERO (193-211)- Denario; R/ Vota suscepta. AR SPL/q.SPL 70
1080 GORDIANO III (238-244)- Denario “PM TRP III COS PP”. R AR q.SPL 40
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1081 GORDIANO III - Denario “Salus Augusti” - Cohen 325. AR SPL 40
1082 GORDIANO III - Denario - D/Busto laur. a d.; R/Diana stante a d. AR BB 25
1083 GORDIANO III -  Antoniniano; R/ Laetitia Aug. AR FDC 80
1084 GORDIANO III - Sesterzio; D/ Busto laureato a d.; R/ Gordiano in abito

militare con asta e globo - Cohen 267. Ae q.BB 35
1085 GORDIANO III - Sesterzio; D/ Busto laureato a d.; R/ La Securitas assisa a s.,

sotto, SC - Patina verde - Cohen 333. Ae MB 20
1086 FILIPPO I (244-249) - Sesterzio; D/ Busto laureato a d.; R/ L’Equitas stante con

bilancia e cornucopia - Cohen 10. Ae q.BB 35
1087 TRAIANO DECIO (249-251) - Antoniniano; D/ Busto radiato a d.; R/ Le due

Pannonie velate stanti con insegne militari - C. 86. Mist. BB 25
1088 GALLIENO (253-268)- Antoniniano; R/ Victoria German  - Cat. Tredici 560. Mist. BB+ 25
1089 GALLIENO - Antoniniano; R/ Salus Aug. Mist. BB 20
1090 TETRICO II (273-274) - Antoniniano; R/ Pax Aug. - Cat. Tredici 27. Mist. SPL 30
1091 CLAUDIO II  Il Gotico (268-270) - Antoniniano; R/ Victoria German - Cat.

Tredici 165. RR Mist. BB 50
1092 AURELIANO (270-275) - Antoniniano; D/ Busto radiato a d.; R/ Busto laureato

a d. di Vaballato - C. 1. R Mist. MB+ 30
1093 PROBO (276-282) - Antoniniano; D/ Busto radiato a d.; R/ RESTITUTOR EXERCITI. Mist. BB+ 45
1094 PROBO - Antoniniano; D/ Busto radiato e paludato a s.; R/ Il Sole su quadriga,

sotto XXL - Cohen 682. NC Mist. q.SPL 40
1095 PROBO - Antoniniano; D/ Busto laureato a d.; R/ La Felicità stante a d. - C. 713. Mist. SPL/BB 25
1096 DIOCLEZIANO (285-305) – Argenteo;  D/ Busto; R/ I tetrarchi che sacrificano. RR AR SPL 450
1097 MASSIMIANO ERCOLE (286-310)- Follis; R/ Genio Populi Romani - Cohen 1. R Ae q.SPL/BB 30
1098 MASSIMIANO ERCOLE - Antoniniano - 2 monete - Da esaminare. Mist. BB+/q.SPL 35
1099 MASSIMIANO ERCOLE - Follis zecca di Tessalonica: D/Busto laur. a d.;

R/Genio stante a s. - Cohen 40. Ae BB 20
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1100 GIULIANO II (360-363) - Siliqua - Zecca Sirmium; R/ Vot X Mult XX. AR q.SPL 120
1101 GIULIANO II - Doppia Maiorina - Sirmium; D/ Busto diademato a d.; R/ Toro

a d., sopra, due stelle - Cohen 38. Ae BB/BB+ 50
1102 VALENTE (364-378) - Solido - Zecca Treviri; D/ Busto; R/ I due imperatori

Valente e Valentiniano I) seduti sovrastati da ala di vittoria. AU SPL 1.300
1103 GRAZIANO (367-383) - Siliqua - Zecca Treviri. AR SPL 200
1104 ONORIO (393-423) - Solido  - Zecca Ravenna. AU SPL 850
1105 BASSO IMPERO - Lotto di 2 monetine da classificare. Ae BB/MB 20

MONETE BIZANTINE
1106 LEONE I (457-473) - Solido - Segno di zecca: O - Peso 4,5 g - Ratto 249. AU q.SPL 390
1107 ZENO (474-491) - Solido - Segno di zecca: A - Peso 4,3 g - Ratto 277. AU BB+/q.SPL 380
1108 ANASTASIO (491-518) - Mezzo Follis - Costantinopoli officina B. Ae q.BB/BB 25
1109 GIUSTINO I (518-527) - Pentanummo. Ae BB 30
1110 GIUSTINIANO I (527-565) - Pentanummo - Antiochia. Ae MB 20
1111 GIUSTINO II (565-578) - Solido - Zecca di Costantinopoli - Peso 4,5 g. - Sear 345. AU SPL/q.FDC 450
1112 GIUSTINO II (565-578) - Solido - Segno di zecca:Z - Peso 4,5 g - Ratto 755. AU SPL/q.FDC 390
1113 GIUSTINO II (565- 78) - Pentanummo. Ae BB+ 20
1114 ERACLIO - Eraclio Costantino Eraclonas (610-641) - Solido. AU SPL 850
1115 ERACLIO con il figlio ERACLIO COSTANTINO (613-630) - Solido - Nel

campo al R/ lettera I - Peso 4,6 g - Ratto 1360. AU q.SPL 380
1116 ERACLIO - Solido - Peso 4,5 g. - Ratto 1279. AU q.FDC 500
1117 COSTANTE II (641-668) - Tremisse - Zecca di Siracusa. R AU BB+/q.SPL 500



1118 COSTANTE II con i figli COSTANTINO IV, ERACLIO e TIBERIO (659-668) -
Solido - Schiacciatura, altrimenti q.FDC - Ratto 1607 VAR. AU SPL 380

1119 COSTANTINO VIII con il figlio ROMANO II (945-959) - Solido - Peso 4,4 g -
Ratto 1905. NC AU BB+ 390

1120 COSTANTINO X (1059-1067) - Solido scodellato - peso 4,5 g - Ratto 2010. AU BB+/q.SPL 350
1121 ISLAMICO-BIZANTINE - Follis - Zecca Emesa. Ae BB 20
1122 IMPERO BIZANTINO - Sigillo plumbeo. Pb BB+ 25
1123 IMPERO BIZANTINO - Sigillo plumbeo. Pb BB 20
1124 COSTANTINOPOLI - Lotto di 11 monete Aspron-Trachy - Sec. XIII - Da

esaminare. Ae B/MB 20

PESI MONETARI
1125 PAESI BASSI - Peso del Ducato d’Oro di Spagna di Ferdinando e Isabella -

Fabbricazione: Bruxelles - Bollo di fabbrica S. Michele - Peso 3,1 g. - Lavagne
E 431/D. R Ae MB/q.BB 30

1126 PAESI BASSI - Peso del Ridder di Fiandra d’Oro (sec. XVI) - Peso 3,5 g. -
Dieudonné X/14 VAR. Ae BB 40

VARIE
1127 SCATOLA in lega metallica con coperchio lavorato. 30

MEDAGLIE
1128 INNOCENZO XII  - Medaglia di grosso modulo; D/ Busto del pontefice; R/

Haereditas Sancta - Tentativo di foro. Ae BB+ 50
1129 BENEDETTO XIV - Medaglia annuale A. XVII - Pantheon - colpetti al bordo -

Bartolotti E 757. Ae MB 20
1130 GREGORIO XIII - Medaglia A. VII “Lavanda dei piedi” - Incastonata in spilla

d’argento (senza saldature) - Da esaminare. R AR MB 30
1131 PONTIFICIO - Pio VII - Per il seminario Romano. AR FDC 40
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1132 PIO IX - Medaglia annuale A.II - S.S. Pietro e Paolo - Colpetti al bordo -
Bartolotti E 847. AR MB/BB 60

1133 PIO IX - Medaglia annuale A. VII - VIA APPIA RESTITVTA - Diam. 43,5 mm -
Opus Zaccagnini - Tiratura 3068 - Colpetti al bordo, altrimenti SPL+ -
Bartolotti E852. R AR q.SPL 70

1134 VATICANO - Leone XIII (1878-1903) - Medaglia annuale A.VII. Ae FDC 30
1135 VATICANO - Pio XI (1922-1939) - Anno Santo 1925. AR SPL/FDC 35
1136 VATICANO - Pio XII (1939-1958) - Associazioni Cattoliche anno 1956 - rame

rosso - Montenegro 58. Ae FDC 30
1137 PIO XII - Anno Santo 1950 - Porta Santa - 2 medaglie con anellino - diam. 22 mm. Ae/AR SPL 20
1138 I PAPI DEGLI ANNI SANTI - Elegante cofanetto in velluto rosso contenente 24

medaglie d’argento - edizione limitata. AR FDS 300
1139 PAPALI - Album contenente 80 medaglie e medagliette da Pio IX a Paolo VI -

notata Pio IX - Unione Doganale - da esaminare. Ae/AR BB 100
1140 VATICANO Lotto di 3 medaglie papali - riconi sec. XIX - da esaminare. Ae SPL 50
1141 VATICANO Lotto di 3 medaglie: Leone XIII, Pio XI; Paolo VI - da esaminare. Ae/AR SPL 20
1142 VATICANO - Lotto di 3 medaglie ed un doppio Giulio di Benedetto XIV 1754

- Con anellino di sospensione - Da esaminare. Ae/AR MB 20
1143 GIOVANNI XXIII - Lotto di 2 medaglie - Concilio Ecumenico 1962 - Da esaminare. Ae/AR SPL 20
1144 BEATI AGATANGELO E CASSIANO martiri - Ø 49 mm - Johnson inc. - Anello

di sospensione - In aggiunta: Paolo VI - “Terra Santa” 1964 (Ac) - 2 medaglie. Ae SPL 15
1145 I CAMPIONATO Giochi Ginnici Interprovinciali 1908. AR SPL 40
1146 GENOVA - IV Centenario Scoperta dell’America - Diam. 50 mm. – argentatura

- Ferrea inc. Ae B/q.SPL 30
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1147 GORIZIA  Ai Gloriosi Bombardieri della Grande Guerra 1929 A. VII. AR q.FDC 40
1148 GENOVA - Lotto di 7 monete in medio-bassa conservazione: 8 Denari, 4

Denari, Parpagliole. Mist. B/MB 50
1149 GENOVA Seminario Arcivescovile sec XIX - medaglia al merito - diam 34 mm. AR BB 20
1150 MEDAGLIA in metallo dorato; D/ Esposizione internazionale Milano 1906; R/

Inaugurazione Sempione - Fondi lucenti. FDC 40
1151 MEDAGLIA in metallo dorato - Milano riconoscente - Natale 1918 - Milano

tiene per mano gli Scudi di Trento e Trieste. FDC 50
1152 MILANO - Esposizione Nazionale 1881 - Metallo bianco - Fondi lucenti. FDC 50
1153 MILANO - 3 Medaglie: Cardinale Martini; Pio XII anno Giubilare 1950;  Sede

vacante 1700 (fusione posteriore) - Da esaminare. 40
1154 MODENA - Società Incoraggiamento Delle Arti - Auspice Francesco V 1846 -

Grosso modulo - Diametro mm 58. RR Ae FDC 80

1154 1155

FOTO 70%



1155 MODENA - Francesco IV - Medaglia coniata in 1020 esemplari nel 1831 per
celebrare il rientro della moglie dopo i moti del 1831. R Ae FDC 80

1156 ROMA Rivendicata ai suoi Liberatori. Ae FDC 60
1157 SIRACUSA - Teatro greco - Medaglia per ‘Agamennone’ di Eschilo 1914 -

Grande modulo. R Ae BB+/q.SPL 40
1158 SAVOIA - Carlo Emanuele III - Medaglia coniata nel 1746 per la liberazione di

Alessandria assediata dalle truppe franco-spagno-genovesi. Ae SPL 80
1159 SAVOIA - Umberto I - Medaglia per la Campagna d’Africa - Con nastrino originale. Ae FDC 100
1160 VENEZIA - Ricostruzione del campanile di S. Marco (1912) - Johnson inc.

Diam. 41 mm. Ae SPL/q.FDC 30
1161 VITTORIO EMANUELE III - D/ Busto del Re; R/ Unità d’Italia 1848-1918 - Con

nastrino originale. Ae FDC 30
1162 VITTORIO EMANUELE III - Gare di tiro per sotto ufficiali. Ae FDC 25
1163 VITTORIO EMANUELE III - Cacciatorpediniere ‘Borea’, affondato nel 1940. AR SPL 50
1164 PER IL 50mo DELLA VITTORIA - In confezione originale. AU FDC 150
1165 GUERRA 1915-18 - Medaglia consegnata ai Combattenti delle Nazioni Alleate. Ae SPL 20
1166 ETIOPIA - D/ Busto del re; R/ Amba Alagi sullo sfondo e frase ‘Molti nemici

molto onore’. Ae FDC 40
1167 MARESCIALLO BADOGLIO a Macalle 28/01/1936 - D/ Busto di Mussolini; R/

Frase del bollettino di guerra. R Ae SPL 60
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1168 PER LA PRESA DELL’ETIOPIA; D/ Italia e soldato; R/ Allegoria del fascismo. RR AR FDC 100
1169 V ARMATA 210ma divisione 1943-1945. Ae FDC 25
1170 GUERRA CIVILE SPAGNOLA - Medaglia per le truppe italiane.con doratura Ae q.FDC 40
1171 ASSOCIAZIONE NAZIONALE COMBATTENTI - Adunata Nazionale

Ventennale della Vittoria - Diametro mm 31. Ae FDC 30
1172 LITTORIALI DELLA CULTURA - Firenze A. XII. R Ae SPL+ 80
1173 DISTINTIVO III campeggio DUX A.IX; D/ Busto del Duce; R/ Fermaglio con

placchetta con fascio. AR SPL 60
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1174 LITTORIALI DELLA CULTURA - Palermo A. XVI. R Ae FDC 80
1175 100 ANNI della presa di Porta Pia. Met. bianco 25
1176 XV ADUNATA nazionale X Alpini - Roma 1934. AR q.FDC 30
1177 CRISTOFORO COLOMBO - Oncia d’argento di Genova. AR Proof 10
1178 GIOTTO - Medaglia per il 650mo della morte - Gr 6,10 - Produzione privata

Intercoins - In astuccio originale. AU FDC 220
1179 VINCENZO GIOBERTI 1901 - Centenario della nascita - Grosso modulo; D/

Busto; R/ Allegoria dell’Italia. Met. dorato SPL+ 25



1180 STRADIVARI - 250mo della morte 1737-1987 - Diam. 84 mm. - In scatola
originale - Baldenari inc. - Tiratura limitata - es. n. 97. Ae FDC 20

1181 CAVOUR E GIOLITTI medaglia statisti piemontesi 1951 diam. 60 mm. - in
aggiunta medaglia Grande Guerra con cambretta. Ae BB/SPL 30

1182 MINISTERO GRAZIA E GIUSTIZIA - A Fra Luca Pacioli. AR FDC 50
1183 LLOYD TRIESTINO - Centenario Fondazione 1836-1936 - Grosso modulo -

Diametro mm  50. Ae q.DFC 40
1184 FERNET BRANCA - Per Esposizione di Milano 1906. Ae q.SPL 30
1185 MASARYK T.G. - Uomo politico polacco (1850-1937) - diam. 22 mm. AR q.FDC 20
1186 DANIMARCA - Medaglia di grosso modulo - Metallo lucente - Weltausstellung 1873. R Met.bianco q.FDC 50
1187 NAPOLEONICA - Medaglia di grosso modulo per l’abolizione della

inquisizione in Spagna. R Ae q.SPL 60
1188 FRANCIA - Napoleone 1821 - Ai  suoi compagni caduti. Ae SPL 50
1189 FRANCIA - Napoleone III - Medaglia di grosso modulo - I classificato scuola di

disegno. Ae SPL 25
1190 REGINA VITTORIA - Per i 60 anni di regno. Ae BB+ 25
1191 COMMEMORAZIONE ALLUNAGGIO1969 - Peso gr 5,73. AU FDC 250
1192 LOTTO DI 5 MEDAGLIE E GETTONI DI AREA NORD EUROPEA sec. XIX –

Da esaminare. Ae/Mist 20
1193 RIPRODUZIONI E UN GETTONE - Notata la riproduzione in argento del

decadramma di Siracusa (Kimon) - Da esaminare. Ae/AR 20
1194 LOTTO di 3 riproduzioni: 1 medaglietta di Pegli e medaglione (tipo

fermacarte) - Da esaminare. 10
1195 MEDAGLIE/GETTONI/RIPRODUZIONI Lotto di 11 esemplari - da esaminare. 10
1196 BELGIO - Lotto di 7 medaglie con nastrino ed una med. della Grande Guerra -

da esaminare. 50
1197 VOTIVE Album contenente 48 medagliette diverse - da esaminare. Ae/AR 70
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1198 PLACCHETTE - Lotto di 3 esemplari del primo ‘900: Raffaello e Fornarina;
Dante e Beatrice (ovali 135x110 mm.); riproduzione “Madonna della
Seggiola” di Raffaello - diam. 100 mm. - Da esaminare. Ae BB+ 30

1199 SPORTIVE Lotto di 26 medaglie sportive - G.B. Rota - da esaminare. 10
1200 MEDAGLIE - MEDAGLIETTE - SPILLE Lotto di 31 esemplari - notate alcune dei

Lions America con nastrino e smalti - da esaminare. 20
1201 GETTONI/MONETE/MEDAGLIE E COPIE DI MONETE - Lotto di 67 esemplari -

da esaminare. 10
1202 MEDAGLIE, GETTONI e RICONI - Lotto di 30 esemplari - Da esaminare. 10
1203 RICONI, gettoni, riproduzioni e badge - Lotto di 10 esemplari - Da esaminare. 10
1204 GETTONI TELEFONICI - Lotto di 350 esemplari con timbri vari. 10

LOTTI E COLLEZIONI
1205 ALBUM contenente 44 monete dal 1200 al 1800 (42 sono italiane) - Lotto

interessante, da esaminare. Mist/Ae MB/BB 400
1206 ALBUM contenente 24 monetine classificate Savoia, Asti, Calae, Carmagnola -

Notato Denario di Asti ed un Soldo di E. Filiberto - Da esaminare. AR/Mist/Ae B/MB 200
1207 PIO IX - Lotto di 137 monete in rame con valori in Soldi e Baiocchi - Da

esaminare. Ae B/BB 100
1208 ITALIA MERIDIONALE - Interessante lotto di 12 monete, quasi tutte di area

meridionale - da esaminare. Ae MB/BB 40
1209 ANCONA - LUCCA - ROMA - BOLOGNA - CORREGGIO - Lotto di 6

monetine - Da classificare. Ae/AR/Mist. MB 40
1210 ROMA - Pio IX - Lotto di 3 monete.: 10 Baj 1850; Lirea 1866 (2) A.XXI (busto

piccolo e grande) - Da esminare - Pagani 431, 566, 568. AR BB/q.SPL 30
1211 ROMA e BOLOGNA - Pio IX - Lotto di 2 monete d’argento: 10 B. 1858-B; 10

Soldi 1868 A. XXIII - Pagani 287, 581. AR BB+ 30
1212 STATI PREUNITARI Lotto di 4 monete ed un Decime Francese rivoluzionario

con “un” incuso - da esaminare. Ae MB/BB 30
1213 STATI PREUNITARI - Lotti di 11 monete - Da esaminare. Ae B/q.BB 10
1214 STATI PREUNITARI - Lotto di 12 monete in bassa conservazione - Notato un

Tornese di Napoli di Filippo IV - Da esaminare. Ae/ Mist. B/MB 10
1215 VITTORIO EMANUELE II - Lotto di 46 monete da 1 Centesimo a 1 Lira - Notati

molti esemplari vari e/o in buona conservazione - Da esaminare. Ae/AR MB/SPL 500
1216 VITTORIO EMANUELE II - Lotto di 6 monete: 2 Lire 1863 T; 50 C. valore

1863 M e 1867 N; 20 C. valore 1863 M (2) e 1863 T. - da esaminare. AR MB/BB 40
1217 UMBERTO I Lotto di 34 monete da una (11) e due (23) Lire - da esaminare. AR MB/BB 290
1218 VITTORIO EMANUELE III - 10 Cent. “Ape” serie completa di 19 monete dal

1919 al 1937 - Da esaminare. Ae BB/FDC 200
1219 VITTORIO EMANUELE III - 10 Centesimi ‘ape’ e 5 Centesimi ‘spiga’ - 2 serie

complete in ottima conservazione (1919/1937) - Tot. 38 monete - Da
esaminare. Ae BB/SPL 190

1220 PAGINA d’ALBUM con 9 monete sabaude e 3 pontificie. Notati: CARLO
FELICE - 5 Lire 1826 GE; 10 Lire 1927 - Biga. Le altre sabaude in alta
conservazione. 170

1221 REGNO D’ITALIA - Accumulo di pù di 3.000 monete (circa 18 Kg) di metalli e
conservazioni varie - Da esaminare. Ae/Ac/Ni 100

1222 REGNO D’ITALIA - Valigetta contenente 324 pezzi da 2 Lire “Impero” - Anni
1939/1940 di varie conservazioni - Da esaminare. 100

1223 VITTORIO EMANUELE III - 5 Lire (Aquilotto) - 20 monete in varie
conservazioni e anni completi dal 1926 al 1930 - Da esaminare. AR BB/SPL 100

1224 VITTORIO EMANUELE III - 5 Lire ‘aquilotto’ - 26 esemplari dal 1927 al 1930 -
Conservazioni varie - Da esaminare. AR BB/SPL 80

1225 VITTORIO EMANUELE III - 20 Cent. “Libertà librata” - Serie di 11 monete dal
1908 al 1922 in conservazioni varie - Da esaminare. Ni BB/SPL 80

1226 REGNO D’ITALIA - Album contenente 284 monete in diversi tipi e
conservazioni - Da esaminare. Ae/Ni/Ac 70

1227 REGNO D’ITALIA - Valigetta contenente 201 pezzi da 2 Lire “Impero” - Anni
1939/1940 di varie conservazioni - Da esaminare. 70

1228 VITTORIO EMANUELE III - Lira ‘quadriga veloce’ - 9 esemplari dal 1908 al
1913 - Da esaminare. AR MB/q.SPL 70

1229 REGNO D’ITALIA (da V.E.II a V. E. III) - Lotto di 49 monete da 1 centesimo, 4
da 2 centesimi ed una da 5 centesimi - tot. 54 monete - da esaminare. Ae BB/SPL+ 60

1230 VITTORIO EMANUELE III - 3 monete da 1 Lira1902-06-07. AR da MB a q.SPL 60
1231 REGNO D’ITALIA 2 lire impero 1939-1940 -  lotto di 94 esemplari - da

esaminare. Ac BB/SPL 50
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1232 VITTORIO EMANUELE III - Serie “Impero” lotto di 36 monete di valori da 5
Cent. a 2 Lire in anni vari - Da esaminare. Ni/Ae BB/q.FDC 50

1233 REGNO D’ITALIA Lotto di 6 monete: 2 Lire 1886,1897,1915; Lira 1863 M(2);
20 centesimi 1863 M valore - da esaminare. AR B/q.SPL 30

1234 VITTORIO EMANUELE III - Lotto di 15 monete da 50 centesimi ed 1 lira “
Impero anni 1939/1942 in alta conservazione - da esaminare. Ac SPL/q.FDC 30

1235 REGNO D’ITALIA - Albania - Lotto di 5 monete: Lek 1939 (2); 0,50 Lek 1941;
0,20 Lek 1939 e 1941. Ac BB/SPL 20

1236 REGNO D’ITALIA - Lotto di più di 200 monete - Da esaminare. Ae/Ni/Ac/AR 20
1237 VITTORIO EMANUELE III - Centesimo 1908 - Pagani 944. Ae q.SPL 15
1238 REPUBBLICA ITALIANA - Lotto di 8 serie annuali in confezione zecca - Dal

1994 al 2001 - Da esaminare. Proof 640
1239 REPUBBLICA ITALIANA - Lotto di 9 serie annuali in confezione zecca - Dal

1985 al 1993 - Da esaminare. Proof 450
1240 REPUBBLICA ITALIANA - 500 Lire commemorative - In confezione zecca -

Anni vari - 33 monete in FDC e Proof - Da esaminare. AR FDC/Proof 200
1241 REPUBBLICA ITALIANA - Classeur contenente i seguenti anni in confezione

zecca: 1991; 1992; 1993; 1994; 1995; 1996 - Valore di catalogo euro 510. 200
1242 REPUBBLICA ITALIANA Lotto di 5 dittici da 5 e 10 euro commemorativi in

conf. zecca, anni 2003/2018 (3 sono FDS e 2 FDC). AR FDC/FDS 170
1243 REPUBBLICA ITALIANA - Collezione ben avviata dal 1948 al 1967 - In aggiunta

serie 1970 Roma capitale - In genere buone le conservazioni, solo il 5 Lire 1956
è MB - Manca il 2 Lire 1958 e il 20 Lire 1956 - Gli Argenti sono 12., 160

1244 REPUBBLICA ITALIANA - Album contenente 500 Lire d’argento x 73 + 1000
Lire d’argento x 1 - Totale 74 monete - Da esaminare. AR 150

1245 REPUBBLICA ITALIANA - Storia della Lira - 2 cofanetti in confezione zecca
contenenti 2x6 monete d’Argento in FDS. R AR FDS 150

1246 REPUBBLICA ITALIANA - Lotto di 7 serie annuali in confezione zecca (Euro) -
Dal 2002 al 2005 - Da esaminare. 135

1247 REPUBBLICA ITALIANA - Lotto di serie annuali (Euro) - Anni 2003 e 2004
(Proof); 2 confezioni zecca “Verso il 2000” (Proof e FDC); 2 confezioni zecca
“Storia della Lira” (Proof e FDC) - Da esaminare. Proof/FDC 130

1248 REPUBBLICA ITALIANA - Dittico da 5 e 10 Euro commemorativi - In
confezione zecca - Anni 2003 (FDC e Poof); 2004 (FDC e Proof); 2006 (Proof). AR FDC/Proof 120

1249 REPUBBLICA ITALIANA - Album contenente 7 serie annuali di cui 3 con
argento e 40 monete di cui 10 sono 500 Lire d’argento ed un 2 lire 1958
(periziata Bobba) - Da esaminare. 100

1250 REPUBBLICA ITALIANA - ‘Verso il 2000’ - Cofanetto in confezione zecca
contenente 6 monete commemorative da 2.000 (2), 5.000 (2) e 10.000 (2) Lire. AR FDS 90

1251 REPUBBLICA ITALIANA - 10 Euro 2003 e 2004 in FDC e Proof - In cofanetti
confezione zecca. AR FDC/Proof 70

1252 REPUBBLICA ITALIANA - Dittico commemorativo da 50 e 100 Lire in FDC e
Proof - Anni 1989, 1990, 1991 - 6 confezioni zecca. AR FDC/Proof 60

1253 REPUBBLICA ITALIANA - Trittico in confezione zecca (100, 200, 500 Lire) -
Anni 1988 (FDC e Proof), 1993 (Proof). AR FDC/Proof 50

1254 REPUBBLICA ITALIANA - 10.000 Lire commemorative - In confezione zecca -
Anni ‘94, ‘97, ‘98. AR Proof 50

1255 REPUBBLICA ITALIANA - Lotto di 13 x 500 Lire d’argento (Caravelle e Roma
Capitale) - Da esaminare. AR BB/SPL 30

1256 REPUBBLICA ITALIANA - 500 Lire ‘Caravelle’ e ‘Roma capitale’ - 13 monete. AR BB/SPL 25
1257 SAN MARINO 10 Euro commemorativi in conf. zecca - 10 pezzi - anni

2005/2013. AR FDS 170
1258 SAN MARINO Lotto di 8 dittici in conf. zecca, anni 1994/2001. AR FDS 100
1259 SAN MARINO - Nuova monetazione - Lotto di 11 monete: 5 e 10 Lire 1932;

10 Centesimi 1935 (4), 1936, 1937, 1938; 5 Centesimi 1936 e 1937 - Da
esaminare. Ae BB/SPL 40

1260 SAN MARINO - 2 Serie annuali in confezione zecca - Anni 1978 e 1981. FDC 10
1261 VATICANO - Lotto di 44 monete del XX Sec. - Da 5 C. a 100 Lire - Da

esaminare. Ac/Al/Ni BB/q.FDC 10
1262 REPUBBLICA ITALIANA / VATICANO - Lotto di un centinaio di monete

perlopiù in alluminio - Notate molte della prima monetazione (Italia) in alta
conservazione - Da esaminare. 50

1263 REPUBBLICA ITALIANA, VATICANO e SAN MARINO - Album contenente 64
monete - Da esaminare. 10



1264 CANADA Lotto di 20 monete da 1 Dollar commemorativi (13 sono in conf.
zecca) anni diversi - in aggiunta 2 x 50 cent. 1952/1966. - Si nota Dollar
“canoa” 1936 e “Parlamento” 1939. AR FDC 210

1265 CINA e GIAPPONE di 12 monete (Cash) dal I sec. a.C. al XVIII sec. -
Interessante - Da esaminare. Ae 45

1266 FRANCIA - Olimpiade di Albertville - Lotto di 9 monete da 100 Francs per le
diverse discipline - Da esaminare. AR Proof 120

1267 GIAPPONE (1716-1865) - Mameita Gin (globulari) - 32 esemplari da 0,6 g. a
19 g. - Mitchiner 4586/4594. R AR MB 400

1268 INGHILTERRA Lotto di 79 monete del sec. XX - da esaminare. AR/Ni BB/SPL 100
1269 INGHILTERRA - Lotto di 132 monete sec. XX - da esaminare. Ae MB/q.FDC 50
1270 ISLAM - Lotto di 8 monete (Sec. XIX-XX) - In bassa conservazione - Da esaminare. Ae B/MB 10
1271 SPAGNA - 4 serie “Descubrimento” di 7 valori per ogni anno - 1989, 1990, 1991,

1992 - Per un totale di 28 monete - In elegante cofanetto originale - Da esaminare. AR Proof 1.700
1272 SPAGNA - Serie di 4 monete da 2.000 (2), 5.000, 10.000 Pesetas 1995 -

“Cultura y naturaleza” - In elegante cofanetto di zecca in legno. AR Proof 550
1273 SPAGNA - Serie di 4 monete da 2.000 (2), 5.000, 10.000 Pesetas 1994 -

“Cultura y naturaleza” - In 4 singoli eleganti cofanetti di zecca in legno. AR Proof 550
1274 SPAGNA - Serie di 4 monete da 2.000 82), 5.000, 10.000 Pesetas 1996 ed

una medaglia in Argento - “Cultura y naturaleza” - In elegante cofanetto di
zecca in legno. AR Proof 550

1275 SPAGNA - Lotto di 8 monete da classificare sec.XVI - XVII. Ae MB 15
1276 STATI UNITI - Oltre 230 monete da 1/4 di Dollaro - In prevalenza AR - Tutte

differenti e varie le zecche. Da MB a FDC 450
1277 STATI UNITI -  Serie completa 1986: Dollaro, 1/2 Dollaro (2), 1/4 di Dollaro,

Dime, 5 Cent. e 1 Cent. - In confezione originale. R Proof 100
1278 STATI UNITI - Mezzo Dollaro 1892 (2) e (1893) (3) - Expo Chicago - Lotto di 5

monete - Da esaminare. AR BB/SPL 100
1279 STATI UNITI - Lotto di 89 monete moderne - Quasi tutte d’argento - Valore da

5 a 50 Cent. - Da esaminare. AR/Ni 90
1280 STATI UNITI - Lotto di 18 monete da 10 Cent (Dime) a Half Dollar - Da

esaminare. AR MB/SPL 20
1281 SVEZIA - Lotto di 3 monete: 5 Kr. 1955, 1966; 2 Kr. 1939 - Da esaminare. AR SPL 35
1282 SVIZZERA - Collezione molto ben avviata dal Rappen al 5 Fr. - Conservazioni

in genere molto buone - Molti gli argenti con alcune date rare - Merita visione. 400
1283 SVIZZERA - Lotto di 48 monete: 5, 2, 1, 1/2 Franchi e 10 Rappen (2) - Totale

50 monete quasi tutte d’argento - Da esaminare. AR/Ni 50
1284 SVIZZERA - Lotto di 26 monete d’argento da 1/2 Franco a 5 Franchi - In

diverse conservazioni - Da esaminare. AR MB/q.SPL 35
1285 MONDIALI - Album contenenete 40 monete d’Argento moderne fromato

Scudo - Da esaminare. AR BB/FDC 500
1286 MONDIALI Lotto di più di 300 monete mondiali di cui alcune sono d’argento

- notate alcune monete italiane e di Genova in particolare - da esaminare. 200
1287 MONDIALI - Album contenente 98 monete d’argento moderne di medio /

piccolo modulo - Da esaminare. AR 100
1288 MONDIALI - Lotto di diverse serie annuali (5) e monete commemorative (3 in

argento) - da esaminare. FDC 90
1289 MONDIALI - Lotti di crica 100 monete (molte USA) di cui più di 70 sono in

argento (circa 400 g.) - Da esaminare. 80
1290 MONDIALI - Accumulo di circa 10 Kg di monete (circa 2.000) di metalli vari

di tutto il mondi - Notate monete d’argento - Da esaminare. 50
1291 MONDIALI - Accumulo di circa 5 Kg di monete, alcune in argento - Da

esaminare. 50
1292 MONDIALI - USA 1999 Proof set 9 monete (8 in argento; DDR 1987 5 Mark

commemorativi (4 monete e 1 gettone); IRAN serie di 6 monete (Reza Palhavi)
- da esaminare. 30

1293 MONDIALI - Album contenente 115 monete in buona / ottima conservazione
- Da esaminare. 30

1294 EUROPA – Gibilterra, Polonia, Bulgaria e Malta - Serie Euro prova - In
confezione zecca. 80

1295 FALSI Classici e moderni - Lotto di 8 monete falsificate in epoca moderna - si
nota un 5 Lire 1914 ed un sesterzio di Vitellio - da esaminare. Ae/AR 50
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CARTAMONETA (le banconote sono riprodotte al 50%)

1296 BANCA TOSCANA - 50 Cent. - R.D. 24/4/1870. SPL/q.FDS 20
1297 BANCA POPOLARE DI MILANO - Bono di 50 Cent. NC SPL/q.FDS 30
1298 NEGOZIANTI IN CASTAGNOLE LANZE - Bono per 50 Cent. R SPL+ 50
1299 Circolo Ind. Comm. di Mondovì -1 Lira Con matrice. RR SPL+ 100
1300 REGNO DI SARDEGNA - Vittorio Amedeo III - 50 Lire 01/06/1794 - IV tipo -

Crapanzano RF 38. MB 30
1301 BANCO DI NAPOLI – 1.000 Lire - Decreto 30/01/1920. R BB+/q.SPL 270
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1302 BANCO DI NAPOLI - 500 Lire - Decreto 01/05/1919. NC BB+ 180
1303 BANCO DI NAPOLI - 50 Lire - Decreto 31/05/1915. BB+/q.SPL 70
1304 REGNO - 1.000 Lire Regine del mare - Decreto 15/04/1935. BB+ 120
1305 REGNO - 1.000 Lire - Regine del mare - Decreto 21/11/1939. BB+ 120
1306 REGNO - Vittorio Emanuele III - 500 Lire mietitrice - Decreto 23/08/1943. RRR q.BB 300
1307 REGNO - 500 Lire ‘C’ grande - Decreto 23/08/1943. q.BB 60
1308 REGNO - 100 Lire “Grande B” - falso d’epoca. MB 30
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1309 REGNO - 100 Lire azzurrino – Decreto 08/8/1926 - Minimo strappetto - Pieghe. RRR BB 450
1310 REGNO - 100 Lire 5/10/1931 “Roma guerriera” - Fascio - Bugani BI 19/1. NC BB 10
1311 REGNO - 100 Lire - Italia guerriera - Decreto 19/12/1940. q.SPL 25
1312 REGNO - 100 Lire - Italia guerriera - Decreto 20/02/1941. q.FDS 150
1313 REGNO - Vittorio Emanuele III - 100 Lire giallo - Decreto 09 dicembre 1942. q.SPL 70
1314 REGNO - 100 Lire giallo - Decreto 08/10/1943 (Repubblica Sociale). BB 25
1315 REGNO - 50 Lire - Buoi - Decreto 15/06/1915 - Alcune riparazioni. BB+ 700
1316 REPUBBLICA SOCIALE - 50 Lire verdino - Decreto 11/11/1044. R q.SPL 100
1317 REGNO - 50 Lire verdino - Lieve mancanza bordo superiore - Decreto

08/10/1943. q.SPL/SPL 80
1318 REGNO - 50 Lire - Lupa - Decreto 19/08/1941. BB 20
1319 REGNO - 50 Lire Lupa - Africa Orientale Italiana - Decreto 14/01/39. BB 60
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1320 REGNO - 25 Lire - Aquila 072  10726 - Due piccole riparazioni ai bordi. RRR q.SPL 850
1321 REGNO - Biglietto consortile 20 Lire -  Decreto 30/ 04/1874  - Serie 137  3476. RRR q.BB 480
1322 REGNO - Lira “Impero” serie 001 - Gigante BS 4A. RRR FDS 120
1323 LUOGOTENENZA - 1.000 Lire - Decreto 21/0/1946. BB+ 50
1324 LUOGOTENENZA - 100 Lire - Italia turrita - Decreto 10/12/1944. FDS 60
1325 LUOGOTENENZA - 100 Lire “Italia turrita” 07/08/1943 - Serie sostitutiva. B 10
1326 REPUBBLICA SOCIALE ITALIANA - Dollaro di propaganda antiamericana. R MB 30
1327 REPUBBLICA SOCIALE ITALIANA - Ist. S. Paolo - Assegno circolare 100 Lire

3/1/1944. R BB 10
1328 GOVERNO MILITARE ALLEATO - 500 Lire  serie A 29082830 A. - Falso. BB 25
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1329 GOVERNO MILITARE ALLEATO - 100 Lire bilingue A 16605103 C -
Macchietta al bordo superiore. q.FDS 100

1330 GOVERNO MILITARE ALLEATO - 100 Lire monolingua A 32992093 A. BB+ 30
1331 GOVERNO MILITARE ALLEATO - 50 Lire bilingue A 21991172 B. q.FDS 100
1332 GOVERNO MILITARE ALLEATO - 500 Lire (italiano) e 1000 Lire (bilingue) - 2

biglietti falsi d’epoca. MB/BB 60
1333 REPUBBLICA ITALIANA - 100.000 Lire Botticelli - Decreto 20/06/1978. SPL 70
1334 REPUBBLICA ITALIANA - 100.000 Lire Botticelli - Decreto 10/05/1982. q.SPL 45
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1335 REPUBBLICA ITALIANA - 50.000 Lire “Bernini” II tipo - Numeri verdi su
azzurrino - Gigante BI 81A. FDS1039 75

1336 REPUBBLICA ITALIANA - Titolo provvisorio - 10.000 Lire - Decreto
17/11/1947. q.SPL/SPL 190

1337 REPUBBLICA ITALIANA - 10.000 Lire Regine del mare - Decreto 27/10/1953. BB+ 120
1338 REPUBBLICA ITALIANA - 10.000 Regine del mare - Decreto 22/02/1958. R BB+/SPL 150
1339 REPUBBLICA ITALIANA - 10.000 Regine del mare - Decreto 26/08/1958. BB+ 80
1340 REPUBBLICA ITALIANA - 10.000 Lire Michelangelo - Decreto 14/01/1964. FDS 80
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1341 REPUBBLICA ITALIANA - 10.000 Lire “Volta” con timbro della Lista Pannella
- Distribuita nel 1997 come risarcimento simbolico della legge del fin. pubbl.
ai partiti. R BB 20

1342 REPUBBLICA ITALIANA - 5.000 Lire - Titolo provvisorio - Testina - Decreto
04/08/1945 - Piccoli restauri. BB 430

1343 REPUBBLICA ITALIANA - 5.000 Lire Regine del mare - Decreto 12/05/1960 -
Forellino centrale. q.BB 120

1344 REPUBBLICA ITALIANA - 5.000 Lire Colombo - Decreto 11/04/1973. FDS 60
1345 REPUBBLICA ITALIANA - 5.000 Lire Bellini - Nove banconote in sequenza -

Decreto 04/01/1985. 70
1346 REPUBBLICA ITALIANA - 2000 Lire “Galilei” 8/10/1973 - Serie sostitutiva

XA/A - Gigante BI 59Aa. RR FDS 240



1347 REPUBBLICA ITALIANA - 2000 Lire “Galilei” - Azzurrino con numeri verdi -
Gigante BI 59C. FDS 80

1348 REPUBBLICA ITALIANA - 2.000 Lire Galileo - Decreto 24/10/1983 - Varietà
verdino. FDS 10

1349 REPUBBLICA ITALIANA - 2.000 Lire ‘Marconi’ - Varietà con errore di stampa. BB 10
1350 REPUBBLICA ITALIANA - 2000 Lire “Marconi” 1992 - Serie in inch. verde e

inch. blu - 2 biglietti - Gigante BI 60B. FDS 50
1351 REPUBBLICA ITALIANA - 1.000 Lire Medusa - Decreto 15/09/1959. q.SPL/SPL 45
1352 REPUBBLICA ITALIANA – 1.000 Lire Medusa - Decreto 25/09/1961. SPL+ 70
1353 REPUBBLICA ITALIANA - 1.000 Lire Verdi - Decreto 25/07/1964. SPL 50
1354 REPUBBLICA ITALIANA - 1000 Lire “Verdi” I tipo - Con mancanza di

passaggio di colore - Stirato - BI 55A. RR BB 95
1355 REPUBBLICA ITALIANA - 1.000 Lire Verdi - Decreto 04/01/1968. RR q.SPL/SPL 60
1356 REPUBBLICA ITALIANA - 1.000 Lire Verdi - Decreto 25/03/1969 - Carta  ocra. FDS 50
1357 REPUBBLICA ITALIANA - 1000 Lire “Marco Polo” - Banda di sicurezza variata

- 2 biglietti - Da esaminare - Gigante BI 57. FDS 20
1358 REPUBBLICA ITALIANA - 1000 Lire “Montessori” - Radar (1998) - BI 58G. BB 20
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1359 BIGLIETTO DI STATO - 500 Lire Mercurio - Decreto 14/02/1974 con
soprastampa ‘campione’ ai 4 lati al D/ e R/. RRR FDS 300

1360 REPUBBLICA ITALIANA - 500 Lire “Aretusa” 20/06/1966 - Serie sostitutiva. BB 20
1361 CASSA PER LA CIRCOLAZIONE MONETARIA DELLA SOMALIA - 20 Somali

1950 - Tiratura 2.000.000 - Pick 14a. R BB+ 300
1362 CASSA PER LA CIRCOLAZIONE MONETARIA DELLA SOMALIA - 5 Somali

1950 - Tiratura 2.000.000 - Pick 12. q.BB 100
1363 ALBANIA - Banca Nazionale - 5 e 10 Francka Ari (1926) SPECIMEN - CMK

“ANNULLATO” - 2 biglietti - Pick 25, 35. RRR SPL+/q.FDC 300
1364 AUSTRIA - Gulden 1866 - Pick A150. MB 10
1365 BRASILE - 2.000 Reis 13/06/1833 (uniface) - Pick A 220. R MB 40
1366 CONGO BELGA - Banque Centrale du Congo Belge et du Ruanda - Urundi -

1.000 Francs 15/2/1962 - Pick 29. RR BB 100
1367 CUBA - 100 Pesos 1959 - Pick 98. FDS 10
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1368 CUBA - 5 Pesos 1958 - M. Gomez - Pick 90a. FDS 10
1369 EAST AFRICA CURRENCY BOARD - Lotto di 3 biglietti: 5 Shillings 1/06/1939;

Shilling 1/1/1943; 5 Shillings s.d. - Pick 28, 27, 45. MB/q.BB 30
1370 FRANCIA - 2 banconote da 100Fr. 31/12/1936 (BB+) e 13/01/1938 (q.BB). 20
1371 GEORGIA - 5.000 Rubli 1921 - Pick 15a. BB 10
1372 GIAPPONE - Emissioni Hansatsu (1872). MB 10
1373 GIBILTERRA - 10 Shillings 1/6/1942 (Financial Secretary) - Pick 14b. q.BB 15
1374 GRECIA - 5.000 Dracme 1942 - Pick 119a. SPL+ 10
1375 HYDERABAD (Principato) - 100 Rupie 1913 - Con timbro di ripescaggio in

mare - Pick 5266a. R B/MB 40
1376 INGHILTERRA - British Armed Forces - 5 Pound - II serie - Pick M23. R SPL+ 30
1377 ISRAELE - 50 Shequalim 1980 - Pick 46a. FDS 10
1378 MADAGASCAR - 1000 Francs 1988 e 1994 (2 biglietti) - Pick 72 b, 76 a. FDS 15
1379 SEYCHELLES - Five Rupees 1/8/1954 - Pick 11. RR MB 100
1380 SPAGNA - 100 Pesetas 17/11/1970 - Pick 152. FDS 10
1381 SPAGNA - 25 Pesetas 1928 (Calderon de La Barca) e 1931 (Vincente Lopez) -

2 biglietti - Pick 74, 81. BB 10
1382 TURCHIA - 20 Kurush 1861 - Pick 36. R q.SPL 90
1383 UNGHERIA - 10 Pengo 1941 - Pick 1941. FDS 10
1384 YUGOSLAVIA - 100 Dinara  1/5/1941 e 1.000 Dinara 1/12/1931

(occupazione italiana del Montenegro) - 2 biglietti - Pick 27, R15. MB/BB+ 20
1385 Album contenente più di 170 banconote mondiali. Numerose da Argentina e

Brasile. 900
1386 BANCA D’ITALIA - 500 Lire “Grande C”; 1000 Lire “grande M”; 5000 Lire

“titolo provvisorio” - 3 biglietti falsi d’epoca con verbale. MB 195
1387 MONDIALI - Lotto di 3 album contenenti 216 biglietti in ottimo stato - Da

esaminare. SPL/FDS 120
1388 CARTAMONETA - Francia Lotto di 121 biglietti: 50 Fr. 1940 (36); 100 Fr.

1942 (69); 500 Fr. 1942 (11); 1000 Fr. 1943 (5) - da esaminare. MB/q.SPL 100
1389 CARTAMONETA - MONDIALI Lotto di 25 biglietti moderni in varie

conservazioni (perlopiù Germania) - da esaminare. 50



1390 REPUBBLICA - Lotto di 2 biglietti: 1000 Lire Verdi II t. - Serie AA-A; 2000 Lire
Marconi - Serie AA-A - Da esaminare. R BB/SPL 30

1391 REGNO D’ITALIA / REP. ITALIANA - Lotto di 20 biglietti in bassa
conservazione - Da esaminare. 30

1392 USA - Lotto di 7 biglietti: 1 Dollar blu 1935 e 1957 (2); 1 Dollar green 1985; 2
Dollars green 1976; 2 Dollars red 1928; 5 Dollars 2003 - Da esaminare. MB/q.FDS 30

1393 REGNO D’TALIA / REPUBBLICA ITALIANA - Lotto di 2 album contenenti
circa una settantina di biglietti in bassa conservazione - Da esaminare. 30

1394 REPUBBLICA ITALIANA - Lotto di 5 biglietti da 500 a 5.000 Lire - Notati 2
biglietti da 2.000 Lire ‘Marconi’ serie AA - Da esaminare. q.FDS/FDS 20

1395 FRANCIA - Rivoluzione - Lotto di 3 Assegnati: 25 Sols, legge 4/01/1792; 5
Livres, legge 27/06/1792; 10 Livres, legge 24/10/1792 - Da esaminare -
Mazard 28, 23, 24. BB 20

1396 GIAPPONE - Lotto di 3 biglietti: 50 Sen (1942-1944); 5 Yen (1930); 10 Yen
(1946 - Da esaminare - Pick 59, 39, 87. BB/q.SPL 15

1397 AFRICA - Lotto di 3 biglietti: Angola - 100 Escudos 1972; Etiopia - Dollar
1966; Kenya - 10 Kumi 1984 - Da esaminare - Pick 101, 25, 20. BB/FDS 10

1398 MONDIALI - Lotto di circa 80 biglietti e 30 miniassegni - In varie
conservazioni - Da esaminare. B/FDS 15

1399 REPUBBLICA ITALIANA - Lotto di 44 biglietti di bassa conservazione - Tra cui
si notano 2 esemplari da 100.000 Lire “Caravaggio” I e II t. - Da esaminare. 10

1400 FILIPPINE - Bangko Sentral - 1 Piso (1967), 2 Piso (1974), 5 Piso (1967) - 3
biglietti - Pick. 142, 152, 143. 10

1401 INGHILTERRA - British Armed Forces - 5, 10 , 50 new Pence (VI serie) - 3
biglietti. FDS 10

1402 VAGLIA CAMBIARIO - Francia 1867 con girate varie. MB 10
1403 MINIASSEGNI - Album contenente più di 200 serie anche rare (figurative e

turistiche) - Interessante - Da esaminare. 600
1404 TRAVELLERS CHEQUE - SPECIMEN 210 esemplari in ottima conservazione -

notati alcuni emessi dal Banco di Sicilia - lotto molto interessante. 200
1405 CERTIFICATI AZIONARI Società KRIEGER - Socità Italiana Automobili sede in

Torino - 30 Novembre 1905. 170
1406 CERTIFICATI AZIONARI - 15 esemplari diversi - Con cedole - Da esaminare. 80
1407 CERTIFICATI AZIONARI - Istituto Italiano di Cambio - Roma 1913 - Completo

di cedole. 50
1408 CERTIFICATI AZIONARI, lotto di due certificati: Impresa dell’Esquilino -

Genova - Con cedola; OFFICINE MECCANICHE ITALIANE - Reggio Emilia. 50
1409 CERTIFICATI AZIONARI, Miniere Cuprifere - Genova - Ottobre 1909 - Con

cedole. 50
1410 CERTIFICATI AZIONARI, lotto di 3 certificati azionari: Soc. Imprese Minerarie

Italiane (2), Già Balleydier - Genova 1911 - Da esaminare. 45
1411 CERTIFICATI AZIONARI - Società Italiana per l’acido tannicio - Maggio 1906. 25
1412 CERTIFICATI AZIONARI - Lotto di 2 certificati azionari: LE

LUMEN/FENRIS’FILMS. 25
1413 CERTIFICATI AZIONARI, Officine Meccaniche Italiane - Reggio Emilia -

2/01/1931- Certificato con cedola. 25
1414 CERTIFICATI AZIONARI - SOC: ITALIANA PER L’ACIDO TANNICO - Roma

10/05/1906 - con cedole. 20
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1415 ALFA EDIZIONI - Catalogo unificato delle monete di Casa Savoia - 676 pagg.
con tutti i tipi monetali descritti e fotografati D/ e R/ b/n con valutazioni e
gradi di rarità - rilegatura editoriale - 1997 Torino. Nuovo 25

1416 BIAGGI - Otto secoli di storia delle monete sabaude - I primi due volumi. Nuovi 25
1417 COLLEZIONE BOVI - MASTROIANNI - Catalogo della mostra al museo

Filangieri (NA) - Napoli, zecche minori meridionali, Sicilia - 1123 pagg. in 2
voll. con gli esemplari descritti e fotografati D/ e R/ b/n n.t. - Rilegatura
editoriale e sovracopertina 1988 Napoli. R quasi nuovo 120

1418 BROOKE G.C. - English coins - 300 pagg. di testo in lingua inglese e 71 tavv.
b/n f.t. - Rilegatura editoriale e sovracopertina - London, 1966. Ottimo stato 20

1419 CALICO’ - TRIGO Las Monedas Espanolas desde Fernando e Isabel a Juan
Carlos I - 1474-1994. 727 pagg. con tutti i tipi monetali descritti e fotografati
D/ e R/ b/n n.t. - rilegatura editoriale e sovracopertina - dorso parzialmente
staccato - opera fondamentale VIII ed. 1194 Barcelona. quasi nuovo 40

1420 CIANI L. - Les Monnaies Royales Francaises - 502 pagg. con 2267 tipi
monetali descritti e disegnati D/ e R/ - Ristampa dell’originale del 1926 -
Opera fondamentale - Barcelona, 1969. Buono/Ottimo stato 30

1421 CRAIG W.D. - Coins of the World 1750-1850 - 756 pagg. con numerosissime
foto D/ e R/ b/n n.t. - I ed. in rilegatura editoriale con titoli dorati. 1966 Racine. quasi nuovo 20

1422 DAVENPORT - J. European Crowns 1700-1800 - 334 pagg. con tuute le
monete descritte e fotografate (b/n) D/ e R/ n.t. - Prezziario - Stati Uniti, 1972. Ottimo stato 30

1423 DAVENPORT J. S.-Silver Gulden 1559-1763 - 383 pagg. con 1036 monete
descritte e fotografate D/e R/ b/n. Rilegatura e con titoli argentati - 1982
Frankfurt am Main. nuovo 30

1424 DAVENPORT J.S. - German Talers 1600-1700 - II ed. 351 pagg. con 999
monete descritte e fotografate D/ e R/ b/n n.t. - con valutazioni e rilegatura
editoriale. 1975 Chicago. quasi nuovo 25

1425 DAVENPORT J.S. - Africa, Asia & Oceania - 208 pagg. di testo con 529
monete descritte e fotografate D/ e R/ n.t. - Con valutazioni - Galesburg, 1969. Buono stato 15

1426 DAVENPORT J.S. - European Crowns and Talers since 1800 - 421 pagg. con 974
monete descritte e fotografate D/ e R/ b/n n.t. - Rilegatura editoriale 1964 London. quasi nuovo 15

1427 DE MEY J. - European Crown size coins and their multiples - Vol. I Germany
(1436-1599) 331 pagg. con 1180 monete descritte e fotografate D/ e R/ b/n
con valutazioni. Rilegatura editoriale e sovracopertina 1975 Amsterdam. quasi nuovo 30

1428 DE MEY POINDESSAULT - Repertoire de la numismatique francaise
contemporaine 1793-1968 - 252 pagg. 278 tipi monetali descritti e fotografati
D/ e R/ b/n n.t. 1969 Paris. Buono Stato 10

1429 DI GIULIO G. - Dalla monetazione medicea - 141 pagg. con 173 monete
descritte e fotografate D/ e R/ b/n n.t. - Una carta geografica della Toscana
medicea ed una tavola genealogica - Rilegatura editoriale in tela blu con titoli
dorati - Milano, 1984. R Quasi nuovo 30

1430 EYPELTAUER T. - Corpus Nummorum Mariae Theresiae - 417 pagg. con 854
tipi monetali descritti (in tedesco) e fotografati D/ e R/ b/n n.t. - rilegatura
editoriale e sovracopertina 1973 Basel. nuovo 30

1431 GADOURY V. - Monnaie Francaises - colonies 1670-1942 metropole 1774-
1942 ristampa dell’originale del 1943 - rilegatura editoriale in tela verde con
titoli dorati: in aggiunta, non valutato, Houyez R. Valeur des monnaies de
France - totale 2 volumi. nuovo 30
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1432 GADOURY V. - Monnaies Royales Francaises 1610-1792 - 654 pagg con 363
tipi monetali descritti e fotografati D/ e R/ b/n - rilegatura editoriale con titoli e
fregi dorati, con valutazioni 1986 Montecarlo. ottimo stato 30

1433 GADOURY V. - Monnaies Francaises 1789-1981 - 350 pagg. con tutti i tipi
monetali descritti in lingua francese e fotografati D/ e R/ b/n - rilegatura
editoriale con titoli dorati 1973 Paris. quasi nuovo 15

1434 GALEOTTI A.  - Le Monete del Granducato di Toscana - 531 pagg con i tipi
monetali descritti e disegnati D/ e R/ n.t. - ristampa anastatica di Forni editore
Bologna in tela brown con titoli e fregi dorati - 1980 sala Bolognese. R ottimo stato 70

1435 GIACOSA G: - Uomo e cavallo sulla moneta greca - 87 pagg. di testo e 95
tavv. b/n f.t. - Rilegatura editoriale e sovracopertina 1973 Novara. Nuovo 20

1436 HERINEK L. - Osterreichsche Munzpragungen 1740-1969 - 378 pagg. con ill.
b/n n.t. - Lingua tedesca - Copertina rigida in tela rossa con titoli e disegni
dorati - Wien, 1970. Quasi nuovo 20

1437 HOBSON B. - Munz Katalog Skandinavien (dal 1534) - 137 pagg. con le
monete descritte in lingua tedesca e fotografate D/ e R/ b/n - Rilegatura
editoriale e sovracopertina - Munchen, 1971. Ottimo stato 15

1438 HOUYEZ R. - Valeur des Monnaies Royales (Francois I a Louis XVI) con
valutazioni - 2 voll. 1987 Paris. buono stato 15

1439 KALGAN SHIH M.S. - Modern Coins of China - 198 pagg. di testo in lingua
cinese con ill. b/n n.t. - Copertina rigida con titoli e fregi dorati - Shanghai 1949. R Buono stato 20

1440 KRAUSE-MISHLER - World Coins (dal 1790 al 1978). Buono stato 20
1441 KRAUSE-MISHLER - Standard Catalog of World Coins (1760-1981) - Ed. 1982

- 2 esemplari. Discreto/Ottimo 15
1442 KRAUSE-MISHLER - WORLD COINS - sec. XX - sesta ed. ottimo stato 10
1443 JESURUM A. - Cronistoria delle Oselle di Venezia - 349 pagg. con tutte le

Oselle descritte e fotografate D/ e R/ b/n n.t. - Testo fondamentale - Ristampa
dell’originale del 1912 - Trieste, 1974. NC Ottimo stato 40

1444 JUDD- BOWERS-TEICHMAN - United States Pattern Coins - nona ed.
rilegatura editoriale - rarità e valutazioni. Nuovo 15

1445 LING GWO MING - Illustrated catalogue og Sinkiang golden e silver coins -
237 pagg. con testo in lingua inglese e cinese - tutti i tipi monetali descritti e
fotografati b/n nt. - rilegatura rigida con titoli e fregi dorati. R ottimo stato 30

1446 MANCINI L. - Catalogo italiano della cartamoneta 1746-1966 - 313 pagg. con
tutti i tipi di biglietti fotografati b/n n.t. - Gradi di rarità e valutazioni -
rilegatura editoriale in tela brown, copia 211/500 firmata. R quasi nuovo 40

1447 MAZARD J. - Histoire Monétaire et Numismatique contemporaine 1790-1963
- 2 voll. con monete e banconote descritte in lingua francese e fotografate D/ e
R/ b/n n.t. - Rilegatura editoriale in tela amaranto e titoli dorati sul dorso -
Opera fondamentale - Paris, 1965. Ottimo stato 100
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1448 MAZARD J. - Histoire monetaire et numismatique contemporaine 1790-1963 -
Tome I 1790-1848 - 294 pagg. con tutti i tipi descritti e fotografati b/n n.t.
1965 Paris. ottimo stato 60

1449 MANZONI A. - Serenissima Repubblica di Venezia - Monete / Oselle - 110
pagg. con numerosi disegni e foto b/n n.t. - Milano, 1999. Nuovo 10

1450 MOSER - TURSKY Die Munzstatte Hall in Tirol 1665-1809 - 280 pagg con
numerossime ill. e foto b/n n.t. e rilegatura editoriale e sovracopertina. quasi nuovo 30

1451 MAZZUCCHELLI - Il Monetario del Commercio - rilegatura in pelle con titoli e
fregi dorati sul bordo. discreto stato 100

1452 PAGANI A. - Monete Italiane dall’invasione napoleonica ai giorni nostri
(1796-1961) - 363 pagg. con foto D/ e R/ b/n n.t. - Rilegatura editoriale in tela
verde con titoli dorati. testo fondamentale - 1962 Milano. quasi nuovo 30

1453 PAGANI A. - Monete Italiane dall’invasione napoleonica ai giorni nostri
(1796-1980) - Terza edizione 1982 - 440 pagg. con tutti i tipi di moneta
descritti e fotografati D/ e R/ b/n n.t. - Testo fondamentale - Rilegatura
editoriale in tela verde con titoli dorati – 1982 Milano. Ottimo stato 30

1454 CATALOGO DELLE MONETE DI VENEZIA - Raccolta numismatica
Papadopoli - Aldobrandini - Parte prima: 814-1595 - 136 pagg. con foto b/n
n.t. - Venezia, Quasi nuovo 30

1455 FONDAZIONE A. PAUTASSO - Numismatica e archeologia del Celtismo
Padano - 196 pagg. con numerose foto b/n e disegni - Testo fondamentale -
1994 Aosta. R Nuovo 40

1456 PESCE - FELLONI - Le monete genovesi - 379 pagg. di storia numismatica e la
serie di monete emesse in 700 anni di attività descritte e fotografate b/n - D/ e R/ -
Opera fondamentale - Rilegatura editoriale e sovra copertina - Genova, 1975. Ottimo stato 45

1457 PESCE G. - Monete genovesi - 157 pagg. con numerosissime foto b/n e
illustrazioni e 28 tavv. color f.t. - Rilegatura editoriale e sovracopertina -
Milano, 1963. Ottimo stato 30

1458 PIRAS E. - Manuale delle monete medioevali e moderne coniate in Sardegna -
115 monete descritte e disegnate D/ e R/ con valutazioni - Sassari, 1980. Quasi nuovo 20

1459 RESCH A. - Sebenburgische Munz und Medaillen - 258 pagg. di testo in lingua
tedesca e 86 tavv. con riproduzione di monete disegnate - Ristampa di 1.000
esemplari dell’originale del 1901 - Rilegatura editoriale - Montreal, 1965. Ottimo stato 30

1460 RESTELLI - SAMMUT The Coinage of the Knights in Malta - 2 Voll. di 219
pagg. e 90 tavv. b/n - rilegatura editoriale con titoli dorati 1977 Malta. R Nuovo 70

1461 RICCI E. - Mancolista delle Monete coniate dalla zecca di Genova dal 1139 al
1860 - Volume di testo e appendice (disegni) - Brossura - 1984 Genova. R Nuovo 50

1462 SCHEMBRI H.C. - Coins and Medals the Knights of Malta - 262 pagg. di testo
in lingua inglese e 83 tavv. con foto b/n n.t. - Ristampa dell’originale del 1908
- Rilegatura editoriale con titoli e fregi dorati - London, 1966. R Ottimo stato 50

1463 SCHULMAN J. - Nederlandse Munten 1795-1969 - 214 pagg. con 1480 tipi
monetali descritti (in olandese) e fotografati D/ e R/ b/n n.t. - rilegatura
editoriale in tela verde con titoli dorati 1969 Amsterdam. R ottimo stato 15

1464 SEABY - RAYNER - The English silver coinage from 1649 - 203 pagg. - I tipi di
monete descritti e fotografati D/ e R/ b/n n.t. - Rilegatura editoriale e
sovracopertina - London, 1968. Ottimo stato 15

1465 SEABY P.J. - Standard catalogue of British Coins 30ma ed. 1995. Nuovo 10
1466 SEABY - Lotto di 3 Voll. standard catalogue of British coins 1970,1974,1976. 10
1467 SEVERIN H.M. - The Silver coinage of Imperial Russia 1682 to 1917 - 276

pagg. e 47 tavv. b/n f. t. - Rilegatura editoriale in tela azzura con titoli argentati
1965 Basel. R ottimo stato 40

1468 SIMONETTI L. - Monete Italiane medioevali e moderne - Casa Savoia parte I,
II, III (3 volumi) -  Da Oddone a Vittorio Emanuele III, rami collaterali e pesi
monetari - Rilegatura editoriale con titoli e fregi dorati sul dorso - Opera
fondamentale.1969 Ravenna. R quasi nuovo 100

1469 SIMONETTI L. - Manuale di numismatica Medioevale e Moderna - Vol.1 625
pagg. di testo - Rilegatura editoriale con titoli e fregi dorati sul dorso 1965
Ravenna. ottimo stato 30

1470 SOBIN G. - The Silver Crowns of France 1641-1973 - 259 pagg. di testo con
numerose foto D/ e R/ b/n n.t. - rilegatura editoriale e sovracopertina 1974 USA. quasi nuovo 20

E’ possibile seguire la battitura dell'asta in diretta dal computer o dal tablet di casa e
rilanciare con un solo click. Per poter utilizzare questa nuova funzionalità dovete

registrarvi sul nostro sito

www.ghiglione.it

dove potete trovare istruzioni dettagliate sul funzionamento



ASTA GHIGLIONE 2022 / 131

(Letteratura Numismatica) Rarità Metallo Conservaz.
partenza

in euro

1471 SPAHR R. - Le Monete Siciliane dagli Aragonesi ai Borboni (1282-1836) - 296
pagg. di testo e 39 tavv. con foto D/ e R/ b/n f.t. - Rilegatura editoriale in tela
verde con titoli e fregi dorati - opera fondamentale 1959 Palermo. RR buono ottimo stato 100

1472 TINGSTROM B. - Swedish Coins 1521-1968 - 271 pagg. (94 di testo ed il
restante tavv. b/n) - rilegatura editoriale e sovracopertina 1969 Stockholm. nuovo 30

1473 THORBURN - STEWART W. Coins of Great Britain and Ireland - 283 pagg.
con 40 tavv. disegnate n.t. - IV edizione in rilegatura editoriale con titoli e
fregi dorati 1905 London. R discreto stato 10

1474 UNITED STATES COINS - Lotto di 2 manuali del 2007 - in aggiunta Latin
American Coins - tot 3 Voll. ottimo stato 10

1475 VOGLHUBER R. - Taler und Schautaler des Herzhauses Habsburg - 415 pagg. di
testo e 191 tavole con foto b/n n.t. - Lingua tedesca - Frankfurt am Main, 1971. Ottimo stato 30

1476 WAYTE R. - The Silver Dollars of North and South America - 125 pagg. con le
monete descritte e fotografate b/n n.t. Ottimo stato 10

1477 WINTERSTEIN C. - Die Taler von Basel - 215 pagg. con 441 monete descritte
e fotografate D/ e R/ b/n - Lingua tedesca - Rilegatura editoriale e
sovracopertina - Basel, 1983. Quasi nuovo 15

1478 YEOMAN R.S. - Modern Wold Coins - VI edizione - 509 pagg. con monete
descritte e fotografate D/ e R/ b/n n.t. - Rilegatura editoriale - Racine, 1964. Ottimo stato 10

1479 YRIARTE J. - Catalogo de los Reale de a ocho espanoles: da Filippo II ad
Alfonso XIII - Foto b/n n.t. - Esemplare numerato 653/995 - Madrid, 1955. R Buono stato 40

1480 COLLEZIONE M. VIDAL QUADRA Y RAMON - Monete di Spagna e
possedimenti - Ristampa in 4 volumi con tavole f.t. del 1892 - Bercellona, 1975. Quasi nuovo 80

1481 CATALOGHI D’ASTA - Lotto di 9 interessanti cataloghi d’asta italiani ed europei 30
1482 VINCHON J. - Lotto di 6 eleganti cataloghi d’asta 1975/1977 Montecarlo. 20
1483 CATALOGHI E PUBBLICAZIONI NUMISMATICHE - Lotto di 13 volumi alcuni

rari e interessanti - notate 2 pubblicazioni cinesi - da esaminare. 15
1484 Lotto di 8 cataloghi d’asta: LANZ - TKALEC - MUNZ ZENTRUM 15
1485 NEGRINI R. - Collezione dr. Bruno Mantegazza - Casa Savoia, Napoleone,

Napoleonidi - 1995 Milano. ottimo stato 10
1486 RATTO M. - Lotto di 3 cataloghi d’asta 1963,1965 e 1968. 10
1487 SOTHEBY’S - The Brand Collection - part 1 - Roman and European Coins;

part.5 Greek and Roman coins - 2 Voll. con prezzi di stima 1982/1984 Zurich
e London. 10

1488 MONETE ITALIANE - Lotto di 6 cataloghi in buono/ottimo stato - Frisione,
Varesi, ecc. - Da esaminare. 10

1489 FRISIONE G. - Monete Italiane ed. 1961,1967,1973 (3 Voll.) - gradi di rarità e
valutazioni. 10

ULTIMI ARRIVI
1490 ROMA - Senato Romano (sec. XIV-XV) - Ducato tipo Venezia - Peso 3,6 g - MIR 179. AU BB+ 300
1491 VITTORIO EMANUELE II - 5 Lire 1851 Torino - tiratura 49376 - Pagani 372. RR AR q.SPL 600
1492 VITTORIO EMANUELE II - 5 Lire 1852 Genova - Pagani 374. NC AR BB+/q.SPL 200

1491 1492

1490



1493 VITTORIO EMANUELE II - 5 Lire 1852 Torino - tiratura 96881 - Pagani 375. RR AR BB+ 250
1494 VITTORIO EMANUELE II - 5 Lire 1853 Genova - tiratura 166763 - Pagani 376. R AR BB+/q.SPL 350
1495 VITTORIO EMANUELE II - 5 Lire 1854 Genova - Pagani 377. AR BB+/q.SPL 170
1496 VITTORIO EMANUELE II - 5 Lire 1854 Torino - tiratura 73840 - Pagani 378. R AR BB+/q.SPL 450
1497 VITTORIO EMANUELE II - 5 Lire 1855 Genova - tiratura 83769 - Pagani 379. R AR BB+ 280
1498 VITTORIO EMANUELE II - 5 Lire 1856 Genova - tiratura 57606 - Pagani 381. RR AR BB+ 370
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Come arrivare in Salita San Matteo ?Come arrivare in Salita San Matteo ?

Per chi arriva da Nord o da Ponente:

 Stazione Genova Piazza Principe
 Metropolitana fino a Piazza De Ferrari
 Scendere lungo Salita S.Matteo (a fianco Camera di

Commercio) fino alla chiesa

Per chi arriva da Levante:

 Stazione Genova Brignole
 Metropolitana fino a Piazza De Ferrari
 Scendere lungo Salita S.Matteo (a fianco Camera di

Commercio) fino alla chiesa

Per chi arriva in auto:

 Uscire a Genova Ovest
 Imboccare Strada Sopraelevata
 Uscire alla 2a uscita dopo 3,5 Km ca. (indica-zione

Piazza Corvetto-Prefettura)
 al termine del tunnel sotterraneo, Parking

Piccapietra in via Ettore Vernazza.
 Proseguire a piedi per Piazza De Ferrari e

scendere lungo Salita S.Matteo (a fianco Camera di
Commercio) fino alla Chiesa



- In questa foto di fine ‘800, trovata solo recentemente, il fondatore
Antonio Ghiglione nella sua cartoleria che vendeva anche fran-
cobolli da collezione in Via Giulia, l’antica via XX Settembre

- Italo Ghiglione con i figli Guido, Ezio e Aldo nel 1933
- Il cinquantesimo della Ditta nel 1935
- Ezio Ghiglione con il figlio Piero nel 1968
- Piero e Roberto Ghiglione
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Cedola di Ordinazione
Per i clienti che non possono presenziare alla vendita all’asta, da compilarsi

in stampatello e da inviarsi tramite Fax: 010/2473.295 o tramite email: info@ghiglione.it
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N.Catalogo Offerta Massima
Diritti Esclusi

Vi prego riservare i seguenti lotti in base alle offerte
massime indicate ed alle condizioni di vendita
riportate nel catalogo d’asta che dichiaro di
accettare integralmente.

Data:.....................

Firma:..............................................

Breve descrizione del lotto

.............................

.............................

.............................

.............................

.............................

.............................

.............................

.............................

.............................

.............................

.............................

.............................

.............................
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Eventuale recapito telefonico per
partecipazione in diretta

E’ possibile seguire la battitura dell'asta in diretta dal computer o dal tablet di casa e
rilanciare con un solo click. Per poter utilizzare questa nuova funzionalità dovete

registrarvi sul nostro sito

www.ghiglione.it

dove potete trovare istruzioni dettagliate sul funzionamento
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